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МЕҲНАТ, ЕРГА МЕҲР -  
ЮТУҚЛАР ГАРОВИ

Арнасой туманидаги «Сангзор» фер- 
мер хўжалиги Жиззах вилоятидаги пеш- 
қадам хўжаликлардан саналади.

Фермерлик ҳаракаш бошлангакда биринчи- 
лардан бўлиб шу ишга қул урган Рашида Ёдго- 
рова давлатга пахта, ғалла сотмш шартномаси 
режаларини уэлуксиз бажариб келаётир.

Ҳосилдорлик юқори бўлгач, даромад ҳам 
шужа яраша бўлади. Ўттан йили пахтачиликдан 
44 миллион сўм фойда кўрилди. Бундан та- 
шқари, 70 тонна уруғлик ғалла сотилди.

- Рашида опа фақат ўз тирикчилигини 
ўйламайди, - дейди фермер хўжалигининг иш 
юритувчиси Каримжон Абдуғаффоров. - Хўжа- 
ликда меҳнат қилаётган йигирма оила ва қиш- 
лоқ аҳлининг турли эҳтиёжини ҳисобга олиб, 
мева-сабзавот, чорвачилик маҳсулотлари 
етиштиришга ҳам жиддий эътибор қаратаё- 
тир. Беш гектар ерга озуқа экинлари зкил- 
ган, 22 бош қорамолимиз бор. Сут-қатиқ 
ўзимиздан, хўжалик аъзоларидан ортмайди. 
Иш ҳақини ўз вақтида олиб турибсиз.

Опаҳэр йил вилоят марказидаги 29-Меҳри- 
бонлик уйига моддий ёрдам кўрсатади. Ўтган 
Ҳомийлар ва ши((юкорлар йилида ушбу муас- 
сася)91с0бига бир миллион сўм гтул ўпшиб берд̂ . 
Туман марказий шифохонасини таъмирлашга 
500 минг сўм сарфлади. «Меҳр-шафқэт» ҳамда 
болалар спортини ривожлантириш жамғарма- 
ларига ҳам маблаг ажратди. Кам таъминланган 
оилаларга икки бош соғин сигир олиб берди.

“  Ерда ҳамманинг насибаси бор, - дейди 
Рашида опа. - Шукур, олаётган даромадимиз 
рўзғор тебратишга етади. Тўрт фарзандим- 
ни бошқ^ардан кам қилмай ўстиряпман. Катта 
ўғлим Фарҳод ҳамма ишда менга кўмакдош, 
мактабда ўқиётган кичкинтойларим ҳам деҳ- 
қоннинг заҳматини тушуниб улғаймоқда.

Президэнтммиз Ислом Каримовнинг фермер- 
ларни ҳар томонлама қўллаб-қувватлаётгани 
зришаётган муваффақиятларимизнинг асосий 
омили бўлмокда. йил охирида Юртбошимиз 
ташаббуси билан ташкил этилган «К̂ ш̂лоқхўжа- 
лиги учун минитехнологиялар ва ихчам усжуналар» 
халкэро кўргазма-савдосини бориб кўрдим. Ик- 
кита «МТЗ», битга «МХ» тракторини лизинг орқали 
сотиб олиш юзасидан шартнома туздим. )^емай 
техника етиб келади. Хўжалигимиз аъзолари- 
нинг иши анча енгиллашади.

Ҳозирги қиш кунларида ҳам фермер да- 
ласида иш қизғин. 110 гектар ғаллазорга 500 
тонна маъданли ўғит чиқарияди/Чигит экишга 
ажратилган майдонларда ҳам иш тўхтагани 
йўқ. Деҳк.ончиликда бой тажриба тўплаган 
Солоҳиддин Сафаров, Уммат Қораев, Улуғ- 
бек Сафаров каби миришкорлар ерга яхоб 
бериш, шўр ювиш ишлари билан банд.

Ҳа, деҳқончиликда меҳнат, омилкорлик ва 
ерга меҳр - ютуқлар калитидир. Бу ҳақиқат- 
ни «Дўстлик» ордени соҳибаси Рашида опа 
ва унинг жамоаси аъзолари яхши билади.

КАСАНАЧИЛАР САФИ КЕНГАЯДИ
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 
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ХОРИЖИЙ ВАЛЮТА^1МРНИНГ СУМГА НИС6АТАН ҚИЙМАТИ
Уэбвжмястон Рвспубтисасм Марказмй банки валюта операцияларм бўйича бухгатерия ̂ сисоби, 

99 боиж  ̂х̂ 9собогларни юритиш, шуниигдвк бажхона ва бош а̂ мажбурий тўлоштари учун 
валотшларФшнг сўмга нмсбаган /^ндаги к^лйшгини белтуишди:*)

2.01.07 9.01.07
1 ДБСТралия доллари 980,89 966,82
1 Аиглия фунт стерлинги 2433,87 2393,71
1 Дания кроиаси 218,89 216,51
'1 БААдирхами 337,65 337,93
1 АҚШ доллари 1240,06 1241.10
1 Мисрфунти 217,36 217,62
1 Исландия кронаси 17,45 17,55
1 Канада доллари 1069,02 1057,79
1 Хитой юани 158,84 158.88
1 Малайзия ринггити 351,29 352,74
1 Польша злотийси 427,17 416,21
1СДР 1864,01 1861,02
1 Туркия лираси 877,61 860,38
1 Швейцария франки 1015,44 1003,96
1 евро 1631,55 1613,06
10 Жаиубий Корея вони 13,34 13,23
10 Япония иенаси 104,24 104,80
1 Россия рубли 47,09 47,04
1 Украина гривнаси 245,56 245,76

V  Вштота белгилаш чогида Ўзбвкисгон Республикаси Марказий банки маэ-

ЯПДҚ ВА БОЛТИҚБЎЙИ МЛтЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АҚШ ДОЛЛАРИ. ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН 

УРСЛАРИ

М тм лткат Сана А Қ Ш  доллари Ешро Россим рубли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

Оэарбайжон 28.12.2006 1 0.8715 1 1.1438 1 0,033
Армжянстон 29.12.2006 1 363.44 1 478,76 1 13,78
Беларусь 30.12.2006 1 2140 1 2817,31 1 81,13
Грузия 30.12.2006 1 1.715 1 2.2516 1 0,065
Қоэогястои 30.12.2006 1 127 1 167,12 1 4,82
Қиргизястон 23.12.2006 1 38,4348 1 50,7301 1 1,4617
Латкия 2.01.2007 1 338,235 1 0,702804 1 0,0203
Литва 2.01.2007 1 2,6204 1 3,4528 10 9,9522
Молдова 29.12.2006 1 12,905 1 25,3034 1 0,4894
Тожикястон 30.12.2006 1 3,4265 1 4,5137 10 1.3013
Ўзбекнстоя 9.01.2007 1 1241,10 1 1613,06 1 47,04
Украина * 29.12.2006 100 505 100 665.2365 10 1.9144
Эстоиня 29.12.2006 1 11,8818 1 15.6466 1 0,451232

Манба: тт .р г1 те ~ ^а 8 3 .ги

корхоналари билан касаначиликни ривожлан- 
тириш асосидаги ишлаб чикэриш ва хизматлар 
ўртасида кооперацияни рағбатлантириш чора- 
тадбирлари гўғрисида»ги Фармони ижросини 
таъминлаш юзасидан Навоий шаҳридаги «Қи- 
зилкумцемент» очиқ акционерлик жамиятида ҳам 
салмоқли ишлар амалга оширилмоқда.

Мазкур Фармонни ҳаётга татбиқэтиш жа- 
раёнида етмишдан зиёд қўшимча иш ўрин- 
лари ташкил этилди.

Корхонага қарашли 41 -ишчилар тураржой- 
ида ўнлаб ишчи оилалари истиқомат қила- 
ди. Улар орасида уй бекалари, ишсиз аёл- 
лар ҳам бор. Бу ерда тикув цехи очилгач, улар- 
дан ўн нафари доимий иш билан таъминланди. 
Ҳозир ушбу цехда корхона томонидан етка- 
зиб берилаётган ярим тайёр маҳсулотлардан 
миллий Либослар, қўлқоплар, ишчилар учун 
махсус ва мавсумий кийим-бош, стол-стул 
ғилофлари тикилмоқда.

“  Юртбошимизнинг касаначиликни ривож- 
лантириш тўғрисидаги фармони хотин-қиз- 
ларнинг огирини енгил қиляпти, - дейди 
чеварлар раҳбари Саида Худойбердиева. * 
Энди корхона топшириғини ўз вак;гида бажариш 
билан бирга бола тарбиясига, уй юмушларига 
ҳам бемалол улгуряпмиз. Чеварларимиз учун 
барча шарт-шароитлар яратиб берилган.

«Қизилқумцемент» жамоаси Ижтимоий 
ҳимоя йилида касаначилик асосида яна эл- 
лик нафар хотин-қ̂ з̂ни иш билан таъминлашни 
мўлжалламокда.

ТРАНСПОРТ ХИЗМАТИ 
ЯХШИЛАНМОКДА

Сўнгги йилларда Нукус шаҳрида жамоат 
транспорти кэтновида айрим муаммолар юзага 
келган, хусусан, автобус ва троллейбуслар 
қатнови талабга жавоб бермаётган эди.

Нукус шаҳар троллейбус бошқармаси бу 
борадаги аҳволни яхшилаш мақсадида тег11шли 
чора-тадбирлар белгилади. Ўп“ан йили банкдан 
олинган 20 миллион сўм кредит ҳисобига

транспорт воситалари учун зарур эҳтиет 
қисмлар келтирилди. Бошқармага қарашли 
таъмирлаш цехлари қайта жиҳозланди.

Изчил режа асосида олиб борилган иш- 
лар ўз самарасини берди. Қисқа фурсат ичида 
корхона 84 миллион сўмлик қдрзининг деярли 
ярмидан қутилди. Мавжуд транспорт воси- 
таларининг эскириб қолганлари қайта таъ- 
мирланиб, йўналишга чиқарилди.

Шу кунларда шаҳарликларга транспорт 
хизмати кўрсатиш яхшилана бошлади. Ижти- 
моий ҳимоя йилида янги троллейбуслар кел- 
тириш ҳам режалаштирилган.

КОРХОНА КЕЛАЖАГИ УЧУН
Чортоқ туманидаги “Машинасозлик” масъ- 

улияти чекланган жамиятда ҳозирги кунда ўнга 
яқин турдаги металл буюмлар ва қишлоқ 
хўжапиги техникаси учун эҳтиёт қисмлар 
ишлаб чиқарилмоқда.

Туманнинг етакчи корхоналаридан бири- 
да 130 дан ортиқ одам меҳнат қилмоқда. Бу 
ерда ёш мутахассисларни тайёрлаш мақса- 
дида •‘Устоз-шогирд* услуби асосида ўқитиш 
йўлга қўйилган. Тажрибали ишчилар М.Му- 
таллиев, М.Абдураҳмонов, Ш.Сотболдиев 
ёшларга маҳорат сирларини ўргатмоқда.

- Ўтган йилни яхши ишлаб чиқариш кўрсат- 
кичлари билан якунладик,- дейди корхона 
раҳбари Аҳмад Турдиев. - Асосий истеъмол- 
чиларимиз “  пахта тозалаш ва қайта ишлаш 
корхоналарининг буюртмалари ўз ваҳ;5,г»а 
ва сифатли бажарилди. Ҳомийлар ва шифо- 
корлар йилида туман марказий шифохона- 
сини таъмирлаб бердик. “Чортоқ-ринг" туман 
спортклуби учун бир нечта тренажёр ва бо- 
шқа спорт жиҳозлари тайёрлаб бердик. Иж- 
тимоий ҳимоя йилида ҳам бу каби хайрли 
ишларни давом эттирамиз.

ЎзА.
Ў10|гвчилар докҳэтмга
«Норма маслахэтчи» «СБХ» газетаси билан 

биргалиқда тарқдтилади. _______________

А1«11 ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАИКЛАР ТСИУЮНИДАН 
АЙИГБОШЛАШ иЮХОБЧАЛАРИАА 2007 ЙИЛ 8 Ш ВАРЬ ҲОЛАТИГА 
ЎЗБВС ОЙВтГА 1тСБАТАН ЖбРИЙ ЭТИЛГАН КУРШ

.... .............. .
ШЛ̂%ШЛЛЙ А1(Ц1доллари Ешро

ммшк номи
1 харид сотиш харид сотиш

ЎзРТЙФМБ 1245,00 1247,00 1632,00 1652,00
**Асака” бонки 1245.00 1247,00 ; 1633,00 1638,00
"Ўзсаиовггқурипншбанхи" 1245,00 1247,00 I 1633,00 1643.00
'ТЬхтабанк” 1245,00 1247,00 1635,00 1640.00
Хапқбанкн 1245.00 1247,00 1 1632,00 1645,00
‘Шотека-банк*’ 1245.00 1247,00 1 1633,00 1 1640,00
АБН АМЮ  банк НБ Ўзбскистон Л Ж 1245,00 1246,00 1635.00 1637,00
“ижгабанк” 1240,00 1247.00 1631,00 1655.00
“Ғашюбанк” 1245,00 1247,00 1632,00 1640,00
‘Трасгбанк*’ 1245,00 1247,00 1632.00 1642,00
“Алп Жвмоп банк** 1245,00 1247,00 1638,00 1641,00
“Алоқабанк” 1245,00 1247.00 1632,40 1656,90

^-Тбанк” 1245,00 1247.00 1632.00 1652.00
‘'Туронбанк” 1246,00 1247,00 1632,00 1636,00
5̂ э6асистон-Германия АТБ 1245,00 1247,00 1632,00 1650.00
“Ипак йўли*’ банкн 1245.00 1247,00 1638,05 1640,68
*'Михро1фсд| лбанк”ш I ' ̂ 1245,00 1247.00 1638,00 1641,00
'Туркистон” банк 1245.00 1247,00 1620,00 1675.00
**Д:Нзбанк" 1245.00 1247,00 1630,00 1645,00
‘*Қреяк>Стандарт*’банки 1245,00 1247,00 1632,00 1655.00
**Калитл бвнк” 1245,00 1247.00 1631,60 1656,00
*Х̂ з̂дерат банк” 1245,00 1247,00 1626,00 1646,00
“ ?̂ мкорбанк” : 1245,00 1247,00 1631,00 1651,00
“Унивсрсал баик” 1245,00 1247,00 1638,00 1640,00
"Парвина банк” 1245,00

.
1247,00 ) 632,001.................... 1635,00

КАР1ТА1ВАМК 132-07-03
Бир мақсадга интилиб • • 

Муваффақиятга эришамиз
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Навбатдаги молия йили ортда қолди. Бу эса 2006 йил якумлари бўйича 
ҳисоботларни топширишга тайёрланиш вақти келганини билдиради.
Кўплаб бухгалтерлар бу тайёргарликни аллақачон бошлаб юбориш ди: мол- 
мулк инвентаризациясини ўтказяптилар, бирламчи ҳужжатларнинг “ камини 
тўлдиряптилар” , суммаларни қайдномалар, регистрлар, реестрларда 
ёпяптилар, ҳисоб^китобларни текш иряптилар ва ҳоказо.

Ҳамма 2006 йилги меьёрий ҳужжатлар тахламасини қайтадан кўздан 
кечиряпти. Бухгалтерияга оид қрнун ҳужжатларида ҳам, солиққа оид қонун 
ҳужжатларида ҳам ўзгартириш лар эса кўп бўлган, Хусусан, экология 
солиғи бекор қилинди, даромад (фойда) солиғини ҳисоблашда солиқ 
солинадиган базадан чиқариладиган харажатлар рўйхати кенгайтирилди, 
янги имтиёзлар жорий қилинди ва ҳоказо. Бухгалтерга ёрдам сифатида 
“ Йиллик ҳисобот^2006”  тўпламининг янгиланган версияси тайёрланди.

Биз корхоналарни солиққа тортиш бўйича 2006 йилда қабул қилинган 
ҳужжатлар ҳақидаги маьлумотлар ҳамда улар билан киритилган 
ўзгартириш лар мазмунини чоп этишни давом эттирамиз.
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СОЛИККА ТОРТИШ СОҚАСИГА 2006 ЙИЛДА ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТГАН 
МЕЪЁРИЙ-ҲУКУКИЙ ҚУЖЖАТЛАР

Ҳужжатнинг иомм

Ўзбекистон 
Республикасининг
21.06.2006 й.даги 
«Аҳолини иш билаи 
таъминлаш тўғрисида»ги 
Ўзбекистон
Республикаси Қонунига, 
Ўзбекистон
Республикасининг Солик 
кодексига ҳамда 
Ўзбекистон 
Республикасининг Уй- 
жой кодексига 
қўшимчалар киритиш 
ҳақида”ги ЎРҚ-36-сон 
Қонуни

Ўзбекистон 
Республикаси^ 
Преэидентининг
22.06.2006 й.даги “2006- 
2008 йилларда маҳаллий 
Х9Ч ашё негизида тайёр 
маҳсулот, бутловчи 
буюмлар ва 
материаллар ишлаб 
чиқаришни 
маҳаллийлаштириш 
дастури тўғрисида” ПҚ- 
386-сон Қарори

"Қишлоқ хўжалиги товар 
ишлаб чиқарувчилари 
томонидан ягона ер 
солигини ҳисоблаб 
чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисидаги 
Йўриқномага 
ўзгартиришлар ва 
қўшимчалар киритиш 
ҳақида" МВ ва ДСҚнинг 
қарори (АВ томонидан
10.07.2006 й.да 1102-4- 
сон билан рўйхатдан 
ўтказилган)

Ўзбекистон 
Республикаси 
Президентининг
14.07.2006 й.даги 
‘‘Маҳаллий дори-дармон 
ва тиббиёт буюмлари 
ишлаб чиқарувчиларни 
қўллаб-қувватлаш чора- 
тадбирлари тўғрисида" 
ПҚ-416-сон қарори

Узгартирншлар

Солиқ кодексининг 92-моддаси - "Юридик шахсларнинг мол- 
мулкига солинадиган солиқ бўйича имтиёзлар^га м ол-м улк со- 
лиғи  кисоблаб чиқарилаётгаида с о л и к  солинадиган база 
белгиланган тартибда касаначилик билан ш уғулланаётган 
ф уқароларга юридик шахснинг буюртмаси бўйича ишларни 
бажариш учун м азкур  ю ридик ш ахс томонидан текин ф ойда- 
ланиш га берилган асбоб-ускуналар, жиҳ,озлар ва инвентар- 
ларнинг фойдаланиш муддатига камайтирилиши ҳақида янги 
хатбоши киритилди.

»Ч» '

Қарорнинг 2 ва 3-иловаларига киритилган корхоналар 2009 
йилнинг 1 январигача:

- четдан олиб келинадиган технология ускуналари ва уларнинг 
эҳтиёт қисмлари, шунингдек республикамизда ишлаб чиқарил- 
майдиган, маҳаллийлаштирилаётган маҳсулотни ишлаб чиқаришдаги 
технология жараёнида фойдаланиладиган компонентлар учун бож- 
хона тўловларидан ((^жхона расмийлаштируви учун йиғимлар бундан 
мустасно);

- маҳаллийлаштириш лойиҳалари бўйича ишлаб чиқарилган 
маҳсулотдан олинган даромад (фойда) солиғи, ягона солиқтўлови 
тўлашдан;

- маҳаллийлаштириладиган маҳсулот ишлаб чиқариш учун фой- 
даланиладиган асосий ишлаб чиқариш фондлари бўйича мол-мулк 
солиғи тўлашдан озод  қилинди (2-банд).

Келтирилган имтиёзлар 4-иловага киритилган корхонгтар дав- 
лат бюджети, давлат мақсадли жамғармалари, шунингдек Ўзбеки- 
стон Республикаси кафолати билан халқаро ва хорижий молия ин- 
ститутлари томонидан бериладиган хорижий грантлар ва кредит- 
лар ҳисобига молиялаштмрилиши назарда тутилган лойиҳалар бўйича 
тендер (танлов) савдоларининг ғолиблари сифатида аниқланган 
тақдирда, уларга ҳам татбиқ этилади. Тендер (танлов) савдолари 
ғолиблари белгиланган тартибда Маҳаллийлаштириш дастурига 
киритилиш ҳу1̂ и га  эга.

Имтиёзлар бериш ҳисобига бўшайдиган маблағлар техноло- 
гия ускуналарини модернизация қилиш, ишлаб чиқариш харажат- 
ларини камайтириш. Маҳаллийлаштириш дастурини амалга оши- 
ришга жалб этилган корхоналарнинг муҳандис-техник ходимла- 
рини рағбатлантиришга ишлатилиши лозим.

Йўрик>4омага киритилган ўзгартириш лар ва кўш имчалар 
2006 йил 20 ию лдан кучга кирди:

- 5-банд иккинчи хатбошисининг иккинчи жумласи янги таҳ- 
рирда баён қилинди, унга мувофиқ қишлоқ хўжалиги товар иш- 
лаб чиқарувчилари - микрофирмалар ва кичик корхоналар ало- 
ҳида ҳисоб юритишлари шарт бўлган фаолиятнинг бошқа турла- 
ри бўйича (савдо ва умумий овқатланиш корхоналари учун бел- 
гиланган солиқлар ва йиғимлар тўланадиган савдо ва умумий 
овқатланиш, шунингдек қатъий белгиланган ва ягона солиққа 
тортиладиган фаолиятлардан ташқари) фаолиятнинг мазкур тури 
учун назарда тутилган ставкаларда ягона солиқ тўловини ёки 
умумбелгиланган солиқларни тўлашлари мумкин;

- солиқ солинмайдиган ер участкалари рўйхатига уларнинг ҳосилга 
киргунига қадар даврга, қатор ораларидан қишлоқхўжалиги экин- 
ларини экиш учун фойдаланилишидан қагьи назар, янги боғ ва 
узумзорлар барпо этилган ерлар киритилди;

- ягона ер солиғини тўлашдан оэод этилганлар рўйхатига давлат 
рўйхатига олинган пайтдан бошлаб беш йил муддатга, бўшайдиган 
маблағларни мева-сабзавот маҳсулотларини қайта ишлашни 
ривожлантиришга, боғ ва узумзорлар барпо этиш ҳамда уларни 
кенгайтиришга мақсадли йўналтирган ҳолда, тугатилаётган шир- 
катлар негизида барпо этиладиган боғдорчилик ва узумчилик фермер 
хўжаликлари киритилди.

2006 йилнинг 1 июлидан 2009 йилнинг 1 январигача бўлган 
муддатда маҳаллий ишлаб чиқарувчилар улар томонидан иш- 
лаб чиқариладиган ва сотиладиган дори-дармонлар ва тиббиёт 
буюмлари. шунингдек улар томонидан ўзлари дори-дармон ва 
тиббиёт буюмлари ишлаб чиқариш учун олиб келинадиган хом 
ашё ва материаллар бўйича ҚҚС тўлашдан озод этилди (кдрорнинг
1-банди). Хом ашё ва материаллар рўйхати ИВ, МВ, ТИАИСВ, 
ДБҚ, Соғлиқни сақлаш вазирлиги, “Ўзфармсаноат'' ДАКнинг қарори 
билан тасдиқланган ҳамда 2006 йил 26 августдаи кучга кир-
ДИ. ^

Ишлаб чиқарувчилар томонидан дори-дармон ва тиббиет Оу- 
юмлари ишлаб чиқдриш учун четдан олиб келинадиган хом ашё 
ва материалларга бож тўловлари божхона расмийлаштирувидан 
кейин 60 кундан кечиктирмай тўланади.

Ҳужжатнмнг номи

“Ўзбекистон 
Республикаси 
Президентининг 2006 
йил 14 июлдаги ПҚ-416- 
сон қарори билан 
белгиланган имтиёзлар 
қўлланиладиган, четдан 
олиб келинадиган дори- 
дармон ва тиббиёт 
буюмларини ишлаб 
чиқариш учун 
мўлжалланган хом ашё 
ва материаллар 
рўйхатини тасдиқлаш 
тўғрисида" ИВ, МВ, 
ТИАИСВ, ДБҚ, Соғлиқни 
сақлаш вазирлиги, 
“Ўзфармсаноат"
ДАКнинг қарори (АВ 
томонидан 16.08.2006 
й.да 1612-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган)

“Мактаб таьлимини 
ривожлантиришга 
мажбурий ажратмаларни 
ҳисоблаб чиқариш ва 
тўлаш тартиби 
тўғрисидаги низомга 
ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш 
ҳақида" МВ ва ДСҚнинг 
қарори (АВ томонидан
11.07.2006 й.да 1446-3- 
сон билан рўйхатдан 
ўтказилган)

Ўзбекистон 
Республикаси 
Президентининг
3.08.2006 й.даги * 
“Пластик карточкалар 
асосида нақд пулсиз 
ҳисоб-китоб тизимини 
янада ривожлантиришга 
оид қўшимча чора- 
тадбирлар тўғрисида” 
ПҚ-433-сон қарори

Ягона солиқни ҳисоблаш 
ва бюджетга тўлаш 
тартиби тўғрисида 
низом (ЎзР АВ 
томонидан 5.07.2006 
й.да 1590-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган)

Узгартиришлар

2006 йил 1 июлдан 2007 йил 31 декабргача дори-дармон ва 
тиббиёт буюмлари ишлаб чиқарувчи маҳаллий корхоналарга Ўзбе- 
кистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг «Бозорни истеъ- 
мол товарлари билан тўлдиришни рағбатлантириш ҳамда ишлаб 
чиқарувчилар ва савдо ташкилотларининг ўзаро муносабатлари- 
ни такомиллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида» 2002 йил 13 
ноябрдаги 390-сон қарорининг 1-бандида истеъмол товарлари ишлаб 
чиқарувчилар учун белгиланган солиқ имтиёзлари татбиқ этилди, 
яъни:

- даромад (фойда) солиғи ставкаси амалдаги ставкадан 20 фоизга 
камайтирилди;

- ягона солиқ тўлови ставкаси амалдаги ставкадан 25 фоизга 
камайтирилди;

- истеъмол товарлари ишлаб чиқаришнинг физик ҳажмларини 
кўпайтириш ҳисобига олинган даромадлари (фойдаси) даромад 
(фойда) солиғи ва ягона солиқ тўлови тўлашдан озод қилинади;

- бўшайдиган маблағлар ишлаб чиқэришни кўпайтиришга, ишлаб 
чиқарилаётган истеъмол товарларининг ассортиментини кенгай- 
тиришга ва рақобатбардошлигини оширишга мақсадли йўналти- 
рилиши шарти билан бюджетга акциз солиғи тўлашдан озод қилиш;

- амортизация ажратмаларининг йиллик ҳисобдан чиқариш 
миқдорларини асосий воситалар хизматининг фойдали муддатидан 
келиб чиққан ҳолда мустақил равишда белгилаш имконияти. Бунда 
солиққа тортиш мақсадидаги амортизация ажратмаларининг йиллик 
микдори Ўзбекистон Республикаси Солиқ кодексида белгиланган 
нормалардан ошмаслип^^^ерак;

- корхоналарнинг ўзи ишлаб чиқарган истеъмол товарлари 
рекл^масига харажатлари даромад (фойда) солиғини ҳисоблаб 
чиқишда солиққа тортиладиган базадан тўлиқ ҳажмда чиқариб 
ташланади.

Низомга киритилган ўзгартириш  ва кўшимчалар 2006 йил 
21 июлдан кучга кирди.

3-банднинг “а" кичик бандига Улгуржи савдо корхо»^алари 
уюшмаси тизимига кирувчи республика ихтисослаштирилган улгуржи 
баэа-конторалари ва уларнинг ҳудудий (вилоят, вилоятлараро ва 
туманлараро) базалари киритилди.,Улар учун мактаб таълими- 
ни ривожлантиришга мажбурий ажратмаларга тортиш объекти 
бўлиб ялпи даромад ҳисобланади.

5-бандга Ўзбекистон Республикасининг Тикланиш ва тарақ- 
қиёт жамғармаси киритилди. V нотижорат ташкилотлари билан 
бир қаторда мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий 
ажратмаларни тўлашдан озод этилган.

Банк микролроцессор пластик карточкалари ва тўлов тер- 
миналларини ишлаб чиқарувчи корхоналар 2010 йилнинг 1 
январигача банк микропроцессор пластик карточкалари ва тўлов 
терминалларини ишлаб чиқариш учун зарур импорт қилинади- 
ган хом ашё, сарфланувчи ва бутловчи материаллар, дастурий 
таъминот ва лицензиялар божхона тўловлари (божхона расмий- 
лаштируви йиғимларидан ташқари) тўлашдан озод этилган.

2006 йилнинг 1 октябридан бошлаб хизмат кўрсатиш сох9СИ 
корхоналари учун (тижорат банкларидан ташқари) пластик кар- 
точкалар қўлланиб тўланган кўрсатилган хизматлар ҳажми бўйича 
даромад (фойда) солиғи, ягона со л и ктўл о в и  ставкалари 10 
ф оизга пасайтирилди.

Низом 2006 йил 15 июлдан кучга кирди.
Ягона солиқни харид, таъминот-сотиш, брокерлик фаолиятини 

амалга оширувчи ва комиссия шартномаси бўйича хизматлар 
кўрсатувчи микрофирмалар ва кичик корхоналар тўлайдилар.

Ягона солиққа тортиш объекти бўлиб қуйидагиларни ўз ичи- 
га олувчи ялпи даромад ҳисобланади:

- сотилган товарларнинг харид ва сотиш қийматлари ўртаси- 
даги фарқ;

- асосий фаолиятдан бошкд даромадлар (олерацион даромадлар);
- молиявий фаолиятдан даромадлар ва бошқа даромадлар.
Низомга аниқлик киритилишича, товарлар харид қийматидан

паст нархда сотилганда, шунингдек товарлар бепул берилганда 
солиқ солиш мақсадларида сотиш қиймати товарларнинг харид 
қийматидан келиб чиқиб белгиланади.

Брокер ҳисобланувчи ёки комиссия шартномаси бўйича хиэ- 
матлар кўрсатувчи микрофирмалар ва кичик корхоналар ялпи 
даромадга комиссион такдирлаш суммасини киритадилар. Бун- 
да брокерлар комиссион такдирлаш суммасидан битим сумма- 
сидан биржага ўтказиладиган комиссион йиғим суммасини чи- 
қариб ташлашлари лозим.

Ялпи даромадга қуйидагилар киритилмайди:
- давлат субсидиялари суммаси;
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Ҳужжатнинг номи

Тасдиқланган 
Маҳаллийлаштириш 
дастури лойиҳалари 
амалга оширилаётган 
корхоналар томонидан 
солиқ ва божхона 
имтиёэларини қўллаш 
тартиби туғрисида 
низом (АВ томонидан
24.08.2006 й.да 1619- 
сон билан рўйхатдан 
ўтказилган)

Ўзбекистон
Республикаси Вазирлар 
Маҳкамасининг
30.08.2006 й.даги 
"Кальцийли содани 
четдан олиб келишни 
тартибга солиш бўйича 
кўшимча чора- 
тадбирлар тўғрисида" 
185-сон кдрори

“Истеъмол товарлари ва 
болалар учун товарлар 
ишлаб чиқарувчи 
корхоналар, шунингдек 
республикада ишлаб 
чиқарутладиган 
истеъмол товарларини 
сотувчи улгуржи савдо 
корхоналари учун солиқ 
имтиёзларини қўллаш 
тартиби тўғрисидаги 
низомни тасдиқлаш 
ҳақида"ги қарорга 
ўзгартириш ва 
^^ўшимчалар киритиш 
тўғрисида" МВ ва 
ДСҚнинг қарори (АВ 
томонидан 13.03.2006 
й.да 1235-1-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган)

Ўзбекистон 
Республикаси 
Президентининг
27.09.2006 й.даги 
“Қимматли қоғозлар 
бозорини янада 
ривожлантириш чора- 
тадбирлари тўғрисида" 
ПҚ-475-СОН қарори

Ўзбекистон 
Республикасининг
10.10.2006 й.даги 
"Тадбиркорлик 
субъектларини ҳуқуқий 
ҳимоя қилиш тизими 
такомиллаштирилганлиги 
ҳамда уларнинг 
молиявий жавобгарлиги 
эркинлаштирилганлиги 
муносабати билан 
Ўзбекистон 
Республикасининг 
айрим қонун 
ҳужжатларига ўзгартиш 
ва қўшимчалар киритиш

Ўзгартнрмшлар

- давлат облигациялари ва бошқа давлат қимматли қоғозла- 
ри бўйича даромадлар;

• дивидендлар ва фоизлар, тўлов манбаида солиқ тўланган- 
лигини тасдиқловчи ҳужжатлар мавжуд бўлганда;

- дивидендлар тарзида олинган ва мазкур дивидендлар олинган 
корхоналар устав капиталига (фондига) йўналтирилган даромадлар;

- консигнация шартномалари бўйича товарларни сотувчи корхо- 
налар томонидан сотилган товарлар ҳиссасида божхона тўловлари 
(божхона божи. акциз солиғи. кўшилган қиймат солиғи) суммаси.

Низом 2006 йил 3 сентябрда кучга кирди.
Низомда белгиланишича, имтиёзларни қўллаш учун корхона- 

лар:
> даромад (фойда) солиғи бўйича - Маҳаллийлаштириш дас- 

тури лойиҳдлари бўйича ишлаб чикэрилган маҳсулотларни сотишдан 
олинган даромадлар (харажатлар);

- ягона солиқ тўлови бўйича - Маҳаллийлаштириш дастури 
лойиҳалари бўйича ишлаб чиқарилган маҳсулотларни сотишдан 
олинган тушумлар;

- мол-мулк солиғи бўйича - маҳаллийлаштирилаётган маҳсу- 
лотларни ишлаб чикдриш учун ишлатиладиган асосий ишлаб чиқариш 
фондлари бўйича солиқ солинадиган базанинг гтоҳида ҳисоби- 
ни юритишлари лозим.

Имтиёзлар мақсадли бўлиб, улар ҳисобига бўшайдиган маб- 
лағлар технология ускуналарини модернизация қилиш, ишлаб 
чиқариш харажатларини камайтириш, Маҳаллийлаштириш дас- 
турини амалга оширишга жалб этилган корхоналарнинг муҳан- 
дис-техник ходимларини рағбатлантиришга ишлатилиши лозим.

2006 йил 1 сентябрдан бошлаб четдан олиб келинади- 
ган кальцийли содага (ТИФ ТН коди 2636 20 000) акциз солиғи 
жорий этилди (Қўнғирот сода заводи иш бошлаши муносабати 
билан). Акциз солиғи ставкаси 30% миқдорида белгиланди. .

Бунда, қарорда белгиланишича. 2006 йил 1 октябрга қадар 
“вақтинчалик сақлаш" божхона режимига жойлаштирилган кальцийли 
содани 2006 йил 1 ноябрга қадар эркин муомалага чиқаришда 
акциз солиғинийг ноль даражали ставкаси қўлланади.

2006 йил 1 ноябрдан бошлаб “вақтинчалик сақлаш" божхона 
режимидан эркин муомалага олиб чиқилаётган, ТИФ ТН коди 2836 
20 000 бўлган товарга нисбатан 30% микдорида акциз солиғи 
ставкаси қўлланади.

Низомга у истеъмол товарлари ва болалар учун товарлар ишлаб 
чиқарувчи корхоналарга так^м этилган солиқимтиёзларини ҳисобга 
олган ҳолда солиқларни ҳисоблаб ёзиш ва тўлаш тартибини 
белгилаши ҳақида аниқлик киритилди (республикада ишлаб чи- 
қариладиган истеъмол товарларини сотувчи улгуржи савдо кор- 
хоналари чиқариб ташланди ва “Ўзбексавдо" акциядорлик ком- 
панияси тугатилганлиги сабабли ВМнинг 391-сон кдрорига қилинган 
ҳавола олиб ташланди). Яъни Низом айни вақтда фақат ишлаб 
чиқарувчи корхоналар учун амал қилади.

Низомнинг 1-банди ўзгартирилди:
2003 Йил 1 январдан 2007 йил 31 декабргача истеъмол 

товарлари ишлаб чиқарувчи корхоналар учун акциз солиғи, да- 
ромад (фойда) солиғи билан бир қаторда ягона солиқ тўловини 
тўлаш бўйича ҳам имтиёэлар назарда тутилди.

Божхона тўловлари, ер солиғи, мол-мулк солиғи )^мда валютадаги 
тушумни мажбурий сотиш бўйича имтиёзлар муддати (2003 йил 
1 январдан 2005 йил 31 декабргача) тугаганлиги муносабати билан 
Низомнинг "б" хатбошиси чиқариб ташланди.

2-банднинг улгуржи савдо корхоналарига республикада ишлаб 
чиқарилган истеъмол товарларини сотишда ялпи тушумдан ягона 
солиқ ставкасини камайтириш кўринишида имтиёзлар бериш )̂ ҳидаги 
хатбошиси имтиёзлар муддати (2003 йил 1 январдан 2004 йил 31 
декабргача) тугаганлиги муносабати билан чиқариб ташланди.

II бўлимнинг 2-параграфида истеъмол товарларини ишлаб 
чиқаришда, шу жумладан физик ҳажмларнинг ўсиши ҳисобига, ягона 
солиқтўлови бўйича имтиёзларни қўллаш тартиби баён қилинган.

Низомнинг маҳсулот ишлаб чиқаришга ихтисослашган ва мам- 
лакатимиз ишлаб чиқэрувчиларининг маҳсулотларини улгуржи савдо 
қилишга ихтисослашган корхоналар учун имтиёзлар, мол-мулк солиғи, 
божхона тўловлари, валютадаги тушумни мажбурий сотиш бўйи- 
ча ва бошкд имтиёзлар ҳақидаги III ва IV бўлимлари ўз кучини йўқотди.

Депозитарий хизматлари ва қимматли қоғозлар савдосини ташкил 
қилиш хизматлари Солиқ кодексининг 71-моддасида белгилан- 
ган тартибда қўшилган к>«ймат солигидан озод қилинади 
(Қарорнинг 4-банди).

2006 йилнинг 1 октябридан бошлаб:
- ўтган йилларнинг тақсимланмаган фойдасини устав капиталини 

оширишга йўналтиришда акциядорлар қўшимча акцияларнинг 
қиймати ёки акцияларнинг номинал қийматини кўпайтириш тар- 
зида олган даромадлари солиққа тортиш объекти ҳисобланмайди;

- қимматли қоғозлар бозорида брокерлик фаолиятини амал- 
га оширувчи микрофирма ва кичик корхоналар ялли даромаднинг 
10 фоизи микдоридаги ставка бўйича ягона солиқ тўлайдилар.

Конун 2006 йил 11 октябрдан кучга кирди.
ЎРҚ-59-СОН Крнуннинг 8-м оддаси билан Ўэбекистон Рес- 

публикасининг 1995 йил 22 декабрда қабул қилинган «Муд- 
датида тўланмаган солиқлир ва бош к^ мажбурий тўловларни 
ундириб олиш тўғрисидамги 177-1-сон Қонунига 2 та қушимча 
киритилди. Хусусан:

- ортиқча тўланган суммаларга тенг бўлган қарз суммасига пеня 
ҳисоблаб чиқарилмайди. Буидай суммалариинг мавжудлиги со- 
лиқ органлари томонидан тасдиқланади.

Пеня ми|;дори корхонанинг тегишли солиқлар ва бошқа маж- 
бурий тўловлар бўйича қарз суммасидан ортиқ бўлиши мумкин 
эмас (3-модда);

- корхонанинг охирги ҳисобот санасидаги жорий активлари 
суммасининг жами 20 фоиэидан ортиқ бўлган, муддатида тў̂ а̂нмаган 
солиқлар ва бошқа мажбурий тўловларни ундириш унга ундири- 
ладиган суммани ундириш тўғрисида қарор қабул қилинган кун-

Ҳужжатнинг номн

тўғрисида” ЎРҚ-59-СОН 
Қонуни

Ўзгарттрмшлар

дан эътиборан олти ой мобайнида ойма-ой бўлиб тўлаш имкони 
берилган ҳолда амалга оширилади (4-модда).

ЎРК*59-сон Қонуннинг 9 -м оддаси билан Ўзбекистон Рес- 
публикасининг 1996 йил 25 апрелда қабул қилинган «Баик-
лар ва банк фаоли1Пи тўғрисида»ги 216-1-сои Қонунига ўзгар- 
тириш лар киритилди. 29-1-модданинг 1 ва 2-қисми янги таҳ-
рирда баён қилинди.

Корхоналар олти ой мобайнида (саадо ва савдо-воситачилик 
корхоналари эса уч ой мобайнида) банк ҳисобварақлари бўйича 
пул операцияларини ўтказиш билан боғлиқ молия-хўжалик фао- 
лиятини амалга оширмаган ҳолларда (деҳқон ва фермер хўжаликлари 
бундан мустасно) банкнинг функцияси ўзгарди. Илгари банклар 
бундай ҳисобварақларни ёпиб, улар тўғрисидаги ахборотни со^ 
лиқ хизматига тақдим этишган. Энди банклар фақат бундай кор- 
хоналар тўғрисидаги ахборотни улар ҳисобга олинган жойдаги даалат 
солиқ хизмати органига тегишли чоралар кўриш учун такдим этишлари 
керак.

ЎРҚ-59-СОН Қонуннинг 16-моддаси билан С олиқ кодексига 
куйидаги ўзгартириш лар киритилди:

- солиқлар, йиғимлар ва бошқа мажбурий тўлоаларга оид нор- 
матив-ҳуқуқий ҳужжатлардаги бартараф этиб бўлмайдиган бар- 
ча шубҳали, зиддиятли қоидалар ва ноаниқликлар солиқ тўловчи 
тадбиркорлик субъекти фойдасига талқин қилинади (Солиқ кодек- 
сининг 4-моддасига қўшимча);

- солиқтўловчи тадбиркорлик субъекти солиқлар, йи»имлар ва 
бошқэ мажбурий тўловларни тўламаганлик натижасида содир этилган 
ҳуқуқбузарлик туфайли етказилган зарарнинг ўрнини материаллар 
судга топширилган кундан эътиборан бир ой ичида ихтиёрий ра- 
вишда қоплаган ва унинг оқибатларини бартараф этган, шу жум- 
ладан пеня тўлаган тақдирда, унга нисбатан молиявий жазо чора- 
лари қўлланилишидан озод қилинади (133-моддага қўшимча);

- содир этган ҳуқуқбузарликдаги айбига иқрор бўлмаган ва мо- 
лиявий жазо чоралари’суммаларини ихтиёрий равишда тўлашни 
рад этган корхоналарга нисбатан молиявий жазо чораларини кўллаш, 
солиқлар, йиғимлар ва бошқа мажбурий тўловларни тўлаш муд- 
датини ўтказиб юборганлик учун пеня ҳисоблаб чиқаришни ис- 
тисно этган ҳолда, суд тартибида амалга оширилади (134-мод- 
дага қўшимча);

- корхонанинг судга даъво аризаси бериши текширувлар да- 
лолатномаси бўйича чиқарилган, шикоятга сабаб бўлган қарор- 
нинг ҳисоблаб чиқарилган солиқлар, йиғимлар ва бошқа мажбу- 
рий тўловлар суммасига доир қисмининг ижросини тўхтатиб 1̂ я̂ди 
(134-моддага қўшимча);

- 135-модданинг биринчи қисми янги таҳрирда баён қилинди:
«Солиқтўғрисидаги қонун ҳужжатларини бузганлик учун солиқ

тўловчига нисбатан қуйидаги микдорларда молиявий жазо чора- 
лари қўлланилади:

1) юридик шахсларнинг (шу жумладан норезидентларнинг. бундан 
резидент тижор>ат ташкилотлари мустасно) солиқ органида ҳисобга 
олинишдан бўйин товлаши:

агар фаолият ўттиз кунгача амалга оширилган бўлса - энг кам 
иш ҳақининг эллик баравари миқцорида, бироқ бундай фаолият 
натижасида олинган даромаднинг (фойданинг) ўн фоизидан кам 
бўлмаган миқдорда;

агар фаолият ўттиз кундан ортиқ амалга оширилаётган бўлса
- энг кам иш ҳақининг юз баравари микдорида, бироқ бунддй фаолият 
натижасида олинган даромаднинг (фойданинг) эллик фоизидан 
кам бўлмаган миқдорда жарима солишга олиб келади;

2) қонуний келиб чиқиши тасдиқланган ҳолларни истисно эт- 
ганда, кирим қилинмаган товарлар сақланган ёхуд товарларни 
(ишларни, хизматларни) реализа^сия қилишдан олинган тушум 
яширилган (камайтириб кўрсатилган) тақдирда, солиқ тўловчидан 
кирим қилинмаган товар қиймати ёхуд яширилган (камайтириб 
кўрсатилган) тушум суммаси ундирилади (эски таҳрирда - яши- 
рилган даромад (фойда)нинг бутун суммаси ва ўша суммадаги жарима 
ундирилар эди. Солиқ солишнинг бошқа объектлари яширилган- 
да солиқ солишдан яширилган объект учун солиқ суммаси в ' ўша 
сумма миқдорида жарима ундирилган. Бир йил мобайнида так- 
роран ху|^бузарлик содир этилганда твгишли сумма ва икки баравар 
миқдорида жарима ундирилган);

3) маъмурий жазо чораси қўлланилганидан кейин бир йил ичида 
такроран содир этилган, солиқлар, йиғимлар ва бошқэ мажбурий 
тўловларни ҳисоблаб чиқариш ҳамда тўлаш учун зарур бўлган 
декларация, ҳисоб-китоблар ва ҳисоботларни такдим этмаган;1ик, 
ўз вақтида тақдим этмаганлик ёки белгиланмаган шаклда та«(дим 
этганлик учун солиқ тўловчидан тўлов муддати ўтказиб юборил- 
ган ҳар бир кун учун тегишли сумманимг бир фоизи микдорида, 
бироқ тегишли ҳисобот даври учун илгари ҳисоблаб чиқарилган 
тўловлар чегириб ташланган ҳолда белгиланган тўлов муддатига 
тегишли тўлов суммасининг ўн фоизидан кўп бўлмаган миқдор- 
да жарима ундирилади;

4) бухгалтерия ҳисобининг йўқлиги ёки уни белгиланган тар- 
тибни ҳисоблаб чиқарилиши лозим бўлган солиқлар, йиғимлар ва 
бошқа мажбурий тўловлар суммасини аниқлаб бўлмайдиган да- 
ражада бузиб юритганлик учун солиқ тўловчи юридик шахсдан 
айланма сумманинг бир фоизи микдорида, бироқ энг кам иш )ф»^инг 
эллик бараваридан кўп бўлмаган микдорда жарима ундирилади. 
Бунда солиқ тўловчи юридик шахс бухгалтерия ҳисобини қайта 
тиклаш мажбуриятидан озод қилинмайди (эски таҳрирда - қўшимча 
ҳисобланган суммаларнинг 10 фоизи миқдорида жарима ундирилган);

5) фаолийт турлари билан лицензиясиз шуғулланганлик учун со- 
лиқ тўловчидан уларни амалга оширганлик муносабети билан тўланган 
солиқлар, йиғимлар ва бошкэ мажбурий тўловлар чегириб ташлан- 
ган ҳопдэ. ана шу фаолият турларини амалга оширишдан алинган бугун 
даромад (фойда) ундирилади (эски тахрирюа - ушбу фаолиягдан олинган 
барча даромад (фойда) ва ўша миқдорда жарима ундирилган);

6) солик/1ар, йиғимлар ва бошқэ мажбурий тўловлар бўйича тўлов
муддати ўтказиб юборилган бир кун учун 0,05 фоиз (эски таҳрирда
- 0.07%) микдорида пеня ҳисоблаб чиқарилади, тўлов куни ҳам 
шунга киради. Тадбиркорлик субъекти томонидан ортиқча тўланган 
суммаларга тенг бўлган қарздорлик суммасига пеня ҳисоблаб чи- 
қарилмайди) Пеня миқдори тадбиркорлик субъектининг тегишли 
солиқлар, Йиғимлар ва бошқа мажбурий тўловлар
бўйича қарзлари суммасидан кўп бўлиши мумкин 
эмас. Пеня тўлаш тадбиркорлик субъектини солиқ 
мажбуриятларини бажаришдан озод қилмайди;

7) ҳисобварақ-фактураларни:__________________
4*6втдс
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автомобиль йўлларини 
лойиҳалаштириш, 
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чора>тадбирлари 
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қарори

Ўзгартмришлар

белгиланган тартибни солиқлар, йигимлар ва бошқа мажбурий 
тўловлар тушмаслигига олиб келган даражада бузиб расмийлаш- 
тирганлик учун маҳсулот етказиб берувчилардан келиб тушмаган 
солиқпар, йиғимлар ва бошкэ мажбурий тўловлар суммасига ҳисоблаб 
чиқарилган пеня ундирилади (эски таҳрирда - сотилган товарлар 
(ишлар, хизматлар) қийматининг 10 фоизи миқдорида жарима ун- 
дирилган, шунингдек ҳар бир нотўғри тузилган ҳужжат - СТИР ва 
бошқа реквизитларни кўрсатмаганлик учун энг кам иш ҳақининг 
10 баравари микдорида жарима ундирилган);

товарлар (ишлар. хизматлар)га қўшилган қиймат солиғи тўловчилар 
бўлмаган маҳсулот етказиб берувчилар томонидан реализация қили- 
наётганда ҳисобварақ-фактурада қўшилган қиймат солиғини акс 
эттирган ҳолда расмийлаштирганлик учун маҳсулот етказиб бе- 
рувчилардан ноқонуний кўрсатилган солиқ суммаси ва ушбу сум- 
манинг йигирма фоизи миқдорида жарима ундирилади. Бунда то- 
варларнинг (ишларнинг, хизматларнинг) харидорлари қўшилган 
қиймат солиғи бўйича бюджет билан қайта ҳисоб*китоб қилмай- 
дилар ва уларга нисбатан жарима жазолари қўлланилмайди;

6) ер участкасига бўлган ҳуқуқни тасдиқловчи ҳужжатларда 
кўрсатилганидан каттароқ ўлчамдаги ер майдонларидан фойда- 
ланганлик учун қуйидаги микдорда жарима ундирилади: юридик 
ш£1хслардан ер солиғига тенг сумманинг икки баравари миқдорида, 
жисмоний шахслардан эса бир ярим баравари микдорида;

9) назорат-касса машиналарини ишлатиш мажбурий бўлгани 
ҳолда уларни ишлатмасдан савдони амалга оширганлик ва хиз- 
матлар кўрсатганлик, шунингдек харидорга квитанция ёзиб бериш. 
талон ёки унга тенглаштирилг^н«бошқа чекларни бериш мажбу- 
рий бўлгани ҳолда бундай ҳужжатларни бермасдан товарларни ре- 
ализация қ^лганлик ва хизматлар кўрсатганлик учун - солиқтўловчидан 
энг кам иш ҳак^нинг ўггиз бараваридан эллик бараваригача микдорда 
(эски таҳрирда - 100 баравари микдорида), ўша қилмишлар жа- 
рима қўлланилганидан кейин бир йил ичида такроран содир этилган 
тақцирда эса энг кам иш ҳақининг етмиш беш бараваридан юз 
бараваригача микдорда (эски таҳрирда - 200 баравари миқдорида) 
жарима ундирилади;

10) назорат-касса машиналарини рўйхатдан ўтказмасдан сав- 
дони амалга оширганлик ва хизматлар кўрсатганлик, техник та- 
лабларга жавоб бермайдиган назорат-касса машиналаридан фой- 
даланганлик, фискал хотирасининг хизмат кўрсатиш дастури бу- 
зилган назорат-1сасса машиналаридан фойдаланганлик учун - юридик 
шахслар ва якка тартибдаги тадбиркорлардан энг кам иш ҳдқининг 
юз баравари микдорида (200 баравари миқдорида эди). ўша қил- 
мишлар такроран содир этилган такдирда эса энг кам иш ҳақининг 
икки юз баравари микдорида (500 баравари миқдорида эди) жа- 
рима ундирилади»;

- тўртинчи қисм тўлдирилди:
«Тадбиркорлик рубъектининг охирги ҳисобот санасидаги жо- 

рий активлари суммасининг жами йигирма фоизидан ортиқ миқ- 
дордагкқўшимча ҳисоблаб чиқарилгац солиқлар, йиғимлар ва)5ошқа 
мажбурий тўловларни хдмда қўлланилган молиявий жазо чораларини 
ундириш тадбиркорлик субъектига ундириладиган суммани ундириш 
тўғрисида қарор қабул қилинган кундан эьтибор>ан олти ой мобайнидэ 
ойма-ой бўлиб тўлаш имкони берилган ҳолда амалга оширилади».

ЎРК.-59-СОН Конуннинг 20-м оддаси билан Ўэбекистон Рес- 
лубликасининг 1997 йил 29 августда қабул қилинган «Дав- 
лат сол и қ хизм ати тўғрисида»ги 474-1-сон Конунига ўэгар- 
тириш лар киритилди:

Хўжалик юритувчи субъектларнинг банклардагм ва бошқа кредит 
ташкилотларидаги хисоб-китоб ракдмлари ҳамда бошка хисобварақлари 
бўйича операциялари фақат суд тартибида тўхтатиб қўйилади, жи- 
ноий фаолиятдан олинган даромадларни легаллаштириш ва терро- 
рйзмни молиялаштиришнинг аниқланган ҳоллари бундан мустасно.

Корхоналарга нисбатан молиявий жазо чоралари суд тартибида 
қўлланилади. уларнинг содир этилган ҳуқуқбузарликдаги айбига 
иқрор бўлганлиги ва молиявий жазо чоралари суммаларини их- 
тиёрий равишда тўлаганлиги ҳоллари бундан мустасно.

Корхоналарнинг товар-моддий бойликларини мусодара қилиш 
ҳам суд тартибида амалга оширилади.

Қарор билан Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳузу- 
ридаги Республика Йўл жамғармаси низоми (2-илова) ва Ўзбеки- 
стон Республикаси Молия вазирлиги ҳузуридаги Республика йўл 
жамғармаси даромадларини шакллантириш ва маблағларини сар- 
флаш тартиби тўғрисида низомнинг (3-илова) янги таҳрирлари 
тасдиқланди.

Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳузуридаги Республика 
йўл жамғармаси даромадларини шакллантириш ва маблағларини 
сарфлаш тартиби тўғрисида низомнинг 7-бандида белгиланиши- 
ча, асосий фаолияти товарлар ишлаб чиқариш ва сотиш, ишларни 
бажариш ва хизматлар кўрсатиш билан боғлиқ бўлган корхоналарда 
мажбурий ажратмаларга тортиладиган айланмага асосий фаоли- 
ятдан бошқа даромадлар (операцион даромадлар), молиявий фа- 
олиятдан даромадлар ва фавқулодда даромадлар киритилмайди.

:;иилликки(Ш
А’МА!ПИИ

г

*'

Корхона ва ташкилотлар молия-хўжалик 
опврацияларининг ҳисоби ва солиққа 
тортилишидаги барча ўзгартиришлар **Йиллик 
ҳисобот'2006*' тўпламида (нархи - 9000 сўм) 
батафсил ёритилади. Ушбу қўлланма 
Ўзбекистонда учинчи марта йиллик ҳисобот 
учун махсус тайёрланди. Унда корхоналар 
активлари, маблағлари манбалари ва 
мажбуриятларининг ҳисоби бўйича квлтирилган 
тушунтиришлар баланс сатрларига мувофиқ 
баён этилган.

Муаллифлар: Гадовв Э .Ф ., Югай Л.П,

I

«Йиллик хисобот-2006» китобига «Норма маслдҳатчи» газвхаси :
та)ф ириятида буюртма бериш ингиз мумкин \  Л

(Тсшкент ш., Навоий кўч., 22).
Кўшимча маълумотлар куйидаги телефонлар 6ўйича:132-18-80, 144-44-29.

Н оанъанавии сав.ол

СУЗ уиини
Корхона номида қандай сўзлардан фойдаланиб бўлмайди?

“ —  - Корхона ва фирмалариинг
I

‘ номи қандай бўлишини белгилаб беради- 
' ган меъёрий ҳужжат республикамиз қонун- 
I чилигида мавжуд эмас. Бироқ чеклашлар 
' ҳар ҳолда бор, улар Маъмурий жавобгар- 
I лик тўғрисидаги кодексдан тортиб идора- 
! вий-ҳуқуқий ҳужжатларга қадар турли ҳуж- 
I жатларда таърифланган. Чунончи, юридик 
: шахснинг номига тула ёки қисқартирилган 
расмий номни (давлатнинг номини) кири- 
тишга, юридик шахс ҳужжатларининг рек- 
визитларига ёки реклама материалларига 

■ ана шундай номни ёхуд давлат рамзлари 
элементларини қўшишга Ўзбекистон Рес- 
публикаси Ҳукумаш белгилайдиган тартибда 
йўл қўйилади^.

Маъмурий жавобгарлик тўғрисидаги 
кодекснинг 239-моддасига кўра нодавлат 
нотижорат ташкилотларининг белгиланган 

. тартибда рўйхатдан ўтказилмаган рамзлар- 
дан фойдаланиши мансабдор шахсларга знг 
кам иш ҳақининг эллик бараваридан юз 
бараваригача миқдорда жарима солишга 
сабаб бўлади.

Банк номида эса "давлат”, “республи- 
ка" сўзларидан, шунингдек давлатнинг рас- 
мий тўла ёки қисқартирилган номини бо- 
шқача кўрсатишлардан фойдаланиш тақиқ- 
ланади, бундан республика қонун ҳужжат- 
ларида назарда тутилган ҳоллар мустасно  ̂

Шунингдек жамоат бирлашмаларининг 
Ўзбекистон Республикаси ёки хорижий 
давлатнинг мавжуд рамзларига айнан ўхшаш 
бўлган рамзлардан фойдаланиши, агар 
жамоат бирлашмалари мақоми ёки халқа- 
ро шартномалардан бошқа нарса келиб 
чик̂ учаса, тақикланади. Сиёсий партияларнинг 
рамзлари давлат ёки диний рамзларни так- 
рорламаслиги керак^,

' Одоб доирасидан четга чиқадиган ва 
қўпол сўзлардан фойдаланишга йўл қўйил- 

 ̂ майди.
Юридик шахснинг унинг ташкилий-хуқуқий 

шаклини кўрсатадиган ўз номига эга бўлиши
I
I

: кераклиги барча хўжалик юритувчи субъек- 
: тлар учун умумий бўлган талабдир. Ушбу 
; шаклларга боғлиқ ҳолда турли корхоналар 
республика қонун ҳужжатларида мустаҳкам- 
ланган муайян шартларга риоя қилишла- 
ри зарур. Мисол учун, тижорат ташкилот- 
лари, унитар корхоналарнинг, қонун билан 
назарда тутилган ҳолларда эса - бошқа 
тижорат ташкилотларининг ҳам номлари 
фаолият хусусиятини кўрсатиши керак. 

Коммандит, шунингдек тўлиқширкатнинг

фирма номи унинг барча шериклари ёки 
барча иштирокчилари номини (номланиши- 
ни), шунингдек “тўлиқ ширкат” ёки “комман- 
дит ширкат” сўзларини ёхуд бир неча тўлиқ 
шерикнинг (иштирокчининг) “ва компания” 
деган сўзларни қўшган ҳолда номини (ном- 
ланишини) ўз ичига олиши керак. Тўлиқ ёки 
коммандит ширкат шаклида ташкил этил- 
ган хўжалик ширкати унинг тўлиқ фирма номи 
давлат тилида келтирилган ва хўжалик 
ширкатинингжойлашган жойи кўрсатилган 
думалоқ муҳрга эга бўлиши лозим. Унда 
хўжалик ширкатининг танлашига кўра унинг 
фирма номи бошқа тилларда ҳам келтири- 
лиши мумкин^

Акциядорлик жамияти ҳам ташкилий- 
ҳуқуқий шакл ва тур (ёпиқ ёки очиқ) кўрса- 
тилган ҳолда ўз фирма номига эга бўлиши 
керак. Номланиш тўлиқ ва қисқартирилган, 
давлат тилида ва айни вақтда жамиятнинг 
танлашига қараб бошқа тилларда бўлиши 
мумкин®.

Юқорида саналган талабларнингҳаммаси 
масъулияти чекланган ёки қўшимча масъ- 
улиятли жамиятларнинг номланишига бу- 
тунлай тааллуқлидир. Бироқ чет элликлар 
иштирокида ташкил этиладиган бундай 
МЧЖларнинг фирма номига унинг муассис- 
лари мансуб бўлган давлат номи кирити- 
лиши мумкин®.

Рўйхатдан ўтказилаётган хўжалик юритиш 
субъектига ном танлашда, ном унга бери- 
лиши мумкинлигига ишонч ҳосил қилиш 
зарурлигини эслатамиз. Бунинг учун дав- 
лат статистика органларидан айнан бир хил 
ёки чалғитиш даражасига қадар ўхшаш 
бўлган фирма-номлари мавжуд эмаслиги 
тўғрисида маълумотнома олиш лозим. 
Юридик шахснинг фирма номи аввалроқ 
рўйхатдан ўтказилган юридик шахснинг номи 
билан айнан бир хил бўлиши ёки чалғитиш 
даражасига қадар ўхшашлиги ушбу субъект- 
ларни битта деб ҳисоблашга олиб келиши 
мумкин, резерв сифатида қолдириб бўлмай- 
ди^

Таҳририятдан: Қонун чиқарувчиларнинг 
фикрича фирма иоми - ташкилот иқтисо- 
дий ва бошқа муносабатларда иштирок 
этишда фойдаланадиган унингноми бўлиб, 
у бир қатор мезонларга мувофиқ келиши 
керак. Улар ишлаб чиққан мезонлар Олий 
Мажлис Сенати томонидан 2006 йил 25 
августдаги ялпи мажлисда маъқулланган 
“Фирма номлари тўғрисида̂ г̂и Қонунда ўз 
ифодасини топган.

' Фуқаролик кодексининг 46-моддаси.
 ̂Адлия вазирлиги томонидан 1999 йил 11 фввралда 630-сон билан рўйхатдан ўтказилган 

; Банкларни рўйхатдан ўтгазиш ва лицензиялаш тартиби тўгрисида низомнинг 8.2-банди.
 ̂Вазирлар Маҳкамасининг 1993 йил 12 мартдаги 133-сон қарори билан тасдиқ- 

ланган Жамоат бирлашмаларининг рамзларини рўйхатдан ўтказиш ва уларни рўйхатдан 
ўтказганлик учун йиғимларни ундириш тартиби ҳамда уларнинг йиғимлари тўғриси- 
да низомнинг 19-моддаси.

 ̂2001 йил бдвкабрдаги 308-Н-сон '̂ Хўжалик жамиятлари тўғрисида̂ г̂и Қонуннинг 
3, 8, 28-моддалари.

 ̂1996 йил 26 апрелдаги 223-1-сон “Акциядорлик жамиятлари ва акциядорларнинг 
ҳуқуқларини ҳимоя қилиш тўғрисида̂ г̂и Қонуннинг 3-моддаси.

® 2001 йил 6 двкабрдаги ЗЮ-И-сон “Масъулияти чекланган ҳамда кўшимча масъ- 
улиятли жамиятлар тўғрисида"ги Қонуннинг 6-моддаси.

 ̂Првзидентнинг 2006 йил 24 майдаги ПҚ-357-сон Қарори билан тасдиқланган Тад- 
биркорлик субъектларини давлат рўйхатига олиш ва ҳисобга қўйишнинг хабардор 
қилиш тартибининг 7, 8-моддалари.

I

Б изнесда м уам м ога дуч кел д ингизм и?  М арҳам ат, саволларингизни  
логл1арге55@л1а//.гс1 манзилига юборинг, биз ўз тажрибамизга ва етакчи мас~ 
лаҳатчиларнинг иш тажрибасига таяниб, ёрдам беришга ҳаракат қиламиз. 
Ш унга қарамай, бизнинг маслаҳатларимизга ҳаракат қилиш  учун тўгридан- 
тўгри кўрсатма деб қарамаслигингиз керак -  сиз улардан хоҳишингизга қараб 
фойдаланишингиз (ёки ф ойдаланмаслигингиз) мумкин. ^^Норма маслаҳатчи» 
шу рукн остида зълон қилинган гавсияларга асосланиб, қилган ҳаракатла- 
рингиз учун жавоб бермайди.
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ТУЛАШ ПАИТИ 
КЕЛДИ

Првзмдентнинг «Ммкрофирмалар ва 
кичик корхоналарни ривожлантириш- 
ни рағбатлантириш борасидаги 
қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 
Фармони* билан янги ташкил эти- 

лаётган иикрофирмалар ва кичик корхона- 
ларга ягона солиқ тўловини тўлаш муддатини 
бир йилга кечиктириш ҳуқуқи берилган. Биз 
ушбу имтиёздан фойдаландик ва ҳозир ягона 
солиқ тўловининг кечиктирилган суммасини 
тўлаш пайти етиб келди. Газетангизда солиқ^ 
нинг кечиктирилган суммасини 6240- чСолиқ- 
лар ва мажбурий тўловлар бўйича муддати 
кечиктирилган мажбуриятлар» бухгалтерия 
ҳисобида акс эттириш кераклиги тўғрисида 
тушунтириш берилган эдн. Муддати кечик- 
тирилган солиқ суммасини тенг улушлар билан 
сўндиришнинг боришига қараб суммаларни 
ушбу ҳисобварақдан қаедай ҳисобдан чиқцриш 
кераклигини тушунтириб берсангиз.

Н.Беляловэ! 
ишлаб чик.ариш корхонасининг бош

бухгалтери.
Бухоро шахри.

- Сизни қизиқтираётган масала Янги ташкил 
этилган микрофирма ва кичик корхоналарга ягона 
солиқтўловини тулаш мулдатини кечиктириш ҳу|^ни 
бериш тартиби туғрисида низом (МВ, ДСҚ ва ИВ- 
нинг Адлия вазирлиги томонидан 2005 йил 2 авгу- 
стда 1502'сон билан рўйхатдан ўтказилган кдрори 
билан тасдикланган) билан тартибга солинади.

Унда ҳисоб-китобларни такдим этиш ҳамда 
тўловнинг кечиктирилган суммасини сўндириш ва 
кўрсатилган суммаларни корхоналарнинг бухгал- 
терия ҳисобида акс эттириш қо̂ и̂ алари белгиланган. 
Унинг 15-бандига кўра корхонанинг бухгалтерия 
ҳисобида туловни кечиктириш билан боғлиқопе- 
рациялар қуйидагича акс эттирилади:

а) хисоблаб ёзилган ягона соликтўлови сум- 
масига:

9820-«Фойдадан бошқа солиқлар ва йиғимлар 
бўйича харажатлар* ҳисобварағи дебети;

6410-«Бюджетга тўловлар бўйича кэрз (турлари 
бўйича)* ҳисобварағи кредити;

б) ҳисоблаб ёзилган ягона ролиқ тўлови 
суммаларини муддати кечиктирилган тўлов 
суммаларига кўчириш:

6410-«Бюджетга тўловлар бўйича қарз (турлари 
бўйича)» ҳисобварағи дебети;

6240-«Солиқлар ва мажбурий тўловлар бўйи- 
ча муддати кечиктирилган мажбуриятлар* ҳисоб- 
варағи кредити;

в) тўлов муддатини кечиктириш тугаган- 
да ягоиа солиқтўловининг бир кисмини тўлаш 
бўйича мажбуриятлар бошланганда:

6240-«Солиқлар ва мажбурий тўловлар бўйи- 
ча мудцати кечиктирилган мажбуриятлар» ҳисоб- 
варағи дебети;

641-0-«Бюджетга тўловлар бўйича қарз (турлари 
бўйича)» ҳисобварағи кредити;

г) муддати кечиктирилган ягона солиқтўло- 
вининг бир қисми тўланганида:

6410-«Бюджетга тўловлар бўйича қэрз (турлари 
бўйича)» ҳисобварағи дебе̂ и̂;

пул маблағларини ҳисобга олиш ҳисобварағи 
кредити.

* Президентнинг 2005 йил 20 июндаги ПФ-3620- 
сон Фармони.

Муҳиддин ЗАЙНИДДИНОВ, 
эгсперт, Солиқ маслаҳатчилари

палатасининг аъзоси.

КАММАСИ а и л а н м а д а
Ишлаб чиқариш корхонаси муассислар томонидан устав 
фондига киритилган материалларни сотишдан солиқ- 
ларни ушлаш тартибини тушунтириб беришни сўрайди. 
Виз 13%лик ставка бўйича ягона солиқ тўловини туловчи 
ҳисобланамиз, улгуржи савдога лицензиямиз йўқ, 

Биз мазкур вазиятда қандай солиқ тўлашимиз керак?
С.ПилюкоВ| 

«С0Ю-МАК-8АМп директори.

- Материалларни сотиш асосий фаолиятдан олинган бошқа да- 
ромадларга киради (Вазирлар Маҳкамасининг 1999 йил 5 феврал- 
даги 54-сон кдрори билан тасдикланган Харажатлар таркиби тўгрисида 
низом В бўлимининг 2.4-банди).

Материалларни сотишдан олинган даромадлар ягона солиқ тўлови 
ҳисоб-китоби чоғида солиқ солинадиган айланмага киритилиши керак 
(МВ ва ДСҚнинг Адлия вазирлиги томонидан 2005 йил 2 августда 
1501-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқпанган 
Ягона солик, тўловини ҳисоблаб чиқиш ва тўлаш тўгрисида низом- 
нинг 11-банди). Тўлов корхонангизнинг асосий фаолият турига мувофиқ 
келадиган ставка (13%) бўйича ҳисоб-китоб қилинади. л

УЗ ВАҚТИДА ТУЛАНГ
Учишлар мажмуида кафолатланган учиш соатлари учун учувчилар 
таркибига ҳақ тўланади, бу ҳақ бир ойдан кейин ҳисоблаб ёзилади. 
Буҳолда жисмоний шахсларнинг даромадидан олинадиган солиқни қандай 
ушласа тўғри бўлади? Ушлашни ҳақ ҳисоблаб ёзилган ойда амалга 
ошириш керакми ёки уни учувчи учган ўтган ойда ҳисоблаб ёзилган 

ҳаққа қўшиш лозимми? Бир мисол, 2006 йил декабрида ходим 25 соат учган, 
унга ҳақ кейинги йилнинг январида тўланади. Мазкур жисмоний шахслар да- 
ромадидан олинадиган солиқни уларни декларациялаш учун даромадларга доир 
маълумотномада қандай акс эттириш лозим? Бундай ҳолда жисмоний шахс- 
лар даромадидан олинадиган солиқни қандай қилиб тўғри ушлаш даркор? 
Ҳисоблаб ёзилган сумма 2006 йил учун жами даромадга кириши керакми ёки 
у 2007 йилги жами даромадга кирадими?

«Ўзбекистон ҳаво йўллари» МАК учишлар
мажмуи бухгалтерияси.

- Кафолатланган учиш соатлари учун ҳақни 
ҳисоблаб ёзиш бир ой ўтказиб амалга оши- 
рилиши мумкин эмас (шу сабабли ҳам у ка- 
фолатланган). Ҳақиқатда училган ооатлар 
кафолатланганидан кўп бўлиши мумкинли- 
ги эса бошқа гап, Бунда учувчилар тарки- 
бига ҳақ кафолатланган ва ҳақиқатда учиш

суммаси бўйича тўланади. Иш ҳақи учиш 
соатлари тааллуқли бўлган ойда ҳисоблаб 
ёзилиши керак. Яъни агар учувчи декабр- 
да 25 соат учган бўлса, ҳақ 2006 йил декаб- 
рида кафолатланган ва ҳақиқатда учишлар 
суммаси бўйича ҳисоблаб ёзилиши. жисмоний 
шахслар даромадидан солиқ тегишинча

ушланиши (бу пул қачон тўлакишидан қатъи 
назар) керак.

Жисмоний шахслар даромадидан олина- 
диган солиқ йил бошидан ўсиб борувчи якун 
билан солиқ солинадиган жами даромад 
суммасидан ҳисоблаб чиқарилади (МВ ва 
ДСҚнинг Адлия вазирлиги томонидан 2002 
йил 14 мартда 1110-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган қарори билан тасдиқланган Жис- 
моний шахслар даромадига солинадиган 
солиқми ҳисоблаб чиқари̂ и ва бюджетга тўлаш 
таргиби тўгрисида йўриқ̂ оманинг32-банди).

2006 йил учун ходимга тўланган даромадлар 
суммалари тўғрисидаги маълумотларда 
(юқорида айтилган Йўриқноманинг 1-илова- 
сида келтирилган шаклда) 2006 йил учун 
ҳисоблаб ёзи̂ лган даромад ва ундан ушлан- 
ган солиқсуммасини «ўта зарарли, ўта оғир, 
зарарли ва оғир меҳнат шароитларидаги ишлаб 
чиқаришларда олинган даромад суммаси* 
деган 1-гуруҳда кўрсатиш керак. ^

КОМПАНИЯДАН УСТАМА
Жисмоний шахслар даромадига 
солинадиган солиқни ҳисоблаб 
чиқариш ва бюжетга гўлаш 
тартиби тўғрисида йўриқнома- 
нинг (МВ ва ДСҚнинг Адлия 

вазирлиги томонидан 2002 йил 14 мар- 
тда 1110-сон билан рўйхатдан ўтказил- 
ган қарори билан тасдиқланган) 18 ва 
19-бандларига кўра ноқулай табиий- 
иқлим шароитлари билан боғлиқ бўлган 
қўшимча тўловларга (иш стажига уста- 
малар, баланд тоғлик, дашт ва сувсиз 
туманлардаги ишлар учун белгиланган 
коэффициентлар бўйича тўловларга) энг 
кам ставка бўйича солиқ солинади ва 
улар жами даромад таркибидан ҳисоб- 
дан чиқарилади.

Бироқ Йўриқноманинг талабларига 
зид тарзда аэропортимиз ходимлари- 
га тўловлар бўйича энг кам ставка би- 
лан фақат белгиланган туман коэффи- 
1|иенгига (энг кам иш ҳақининг тўрт ба- 
равар миқдорининг 15%и) солиқ соли- 
нади, иш стажига устамалар жами да- 
ромадга киритилади ва тегишинча, солиқ 
солинади,

Тушунтириб берсангиз: ^(Ўзбекистон 
ҳаво йўллари» МАК томонидан белги- 
ланган иш сгажиса усгама энг кам ставка 
бўйича солиқ солинадиган қўшимча 
тўловларга кирадими?

З.Нажмиддинов, 
«Термиз» аэропорти касаба уюшмаси

кўмитасинииг раиси.

- Аввало шуни таъкидлаш лозимки, солиқ 
солиш мақсадларида ноқулай табиий-иқлим 
шароитларидаги иш стажига қонун билан бел- 
гиланган устамалар ва айрим тармоқлар ёки 
корхоналар бўйича тўлаиадиган кўп йил иш- 
лаганлик учун тақдирлашлар тушунчалари фа- 
рқланади.

Қонун билан ноқулай табиий-иқлим иш 
шароитидаги (баланд тоғлик, дашт ва сувсиз 
туманлар) иш стажига устамалар (корхона ва 
тармоқдан қатъи назар) белгиланган, улар- 
га энг кам ставка бўйича солиқ солинади ва 
Жисмоний шахслар даромадига солинадиган 
солиқни ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш 
тартиби тўғрисидаги йўриқномага кўра (МВ 
ва ДСҚнинг Адлия вазирлиги томонидан 2002 
йил 14 мартда 1110-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган қарори билан твсдиқланган) жами 
даромаддан ҳисобдан чиқарилади.

Авиация ходимлари касаба уюшмаси би-

лан «Ўзбекистон ҳаво йўллари» МАК ўртасида 
гузилган Тармоқт̂ риф келишуви ҳамда «Ўзбе- 
кистон ҳаво йўллари» миллий авиакомпания- 
сида кўп йил ишлаганлик учун ҳар ойлик фо- 
изли такдирлашни тайинлаш ва тўлаш тарти- 
би гўғрисида йўриқномага (МАКнинг 1997 йил 
4 апрелдаги 131-сон буйруғига 1-илова) му- 
вофиқ МАК белгилаган кўп йил ишлаганлик учун 
устамалар фақат улар ишлаётган МАК бўлим- 
лари жойлашган жойдан қатъи назар авиаком- 
пания ходимларигагина татбиқэтилади. Яъни 
улар юқори тоғлик, дашт ва сувсиз туманлар- 
да ишлаганлик учун эмас, балки айни «Ўзбе- 
кистон ҳаво йўллари» МАКдаги иш стажига 
тўланади. Корхоналар қонун ҳужжатларида на- 
зарда тутилган меъёрлардан ортиқча, шу жум- 
ладан иш стажига тўлайдиган иш ҳақига бун- 
дай устамалар жами даромадга киритилади ва 
белгиланган тартибда жисмоний шахслар да- 
ромадига солинадиган солиқ олинади. ^

Тушунтиришлар электрон маълумотнома тизими материаллари^асос^^а>тайёрланди 
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2006 йил 20 сентябрда ЎРҚ-53-сон билан қабул қилинган ^Микрокредит таш- 
килотлари тўғрисида>»ги Қонун 2006 йил 21 сентябрдан кучга кирди. Маз- 
кур меьёрий-ҳуқуқий ҳужжатнинг тўққизинчи моддасида микрокредит ташкилоти 
қонун ҳужжатларида назарда тутилган ҳолларда лицензия олинганидан кейин 
микромолиявий хизматлар кўрсатиш бўйича фаолиятни амалга оширадидеб 

айтилган.
Шу муносабат билан қуйидаги саволлар туғилади: ^
1) Қонун ҳужжатларида бу борада қандай ҳоллар назарда тутилган?
2) Микрокредит ташкилоти ҳисобланмаган ташкилот лицензия олмасдан туриб қарз 

ва лизинг шартномалари асосида қарзга пул маблағлари бериш, лизинг хизматла- 
ри кўрсатиш ҳуқу/^га эгами?

Ташкилот бухгалтери.

-1. ЎРҚ-53-С0Н Қонуннинг 9-моддасига кўра 
қонун ҳужжатларида назарда тутилган ҳолларда 
микрокредит ташкилоти лицензия олинганидан 
кейин микромолиявий хизматлар кўрсатиш- 
га доир фаолиятни амалга оширади. Амалга 
оширилишига лицензия та;?аб қилинадиган 
фаолият турлари рўйхатининг (Олий Мажлис- 
нинг 2001 йил 12 майдаги 222-11-сон қарорига 
1-илова) қирқ биринчи, қирқ саккизинчи ва к>1рқ 
тўққизинчи хатбошиларига мувофиқ, банклар, 
ломбардлар (гаровхоналар) ва кредит уюш- 
маларининг фаолияти лицензияланиши керак. 
Банк фаолиятининг асосий таркибий элемен- 
тларидан бири кредит бериш ҳисобланади 
(1996 йил 25 апрелдаги 216-1-сон «Банклар 
ва банк фаолияти тўгрисида»ги Қонун 4-мод- 
дасининг учинчи хатбошиси), Ломбардлар фа- 
олиятини лицензиялаш тартиби тўғрисида

низомнинг (МБ бошк̂ рувининг Адлия вазирлиги 
томонидан 2003 йил 10 декабрда 1291-сон 
билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқпанган) ̂ -бантт назарда тутилишича 
ломбардлар албатта лицензияланадиган кискэ 
муддатли кредитлар бериш фаолиятини 
амалга оширади. Кредит уюшмаларининг 
асосий фаолият тури бўлиб, ҳам 2002 йил 4 
апрелдаги 355-11-сон «Кредит уюшмалари 
тўғрисида>»ги Қонун 3-моддасининг биринчи 
қисмига кўра, кредит бериш ҳисобланади, 
келтирилган Қонун 4-моддасининг биринчи 
қисмига кўра у ҳам албатта лицензияланиши 
керак. Бундан кредит бериш бўйича фао- 
лият фақат лицензия олинганидан кейин 
амалга оширилиши мумкин деган хулоса 
келиб чиқади.

ЎРҚ-53-сон Қонуннинг 3 ва 4-моддалари-

КИМ КАРЗ
га кўра микрокредит ташкилоти бўлиб юри- 
дик ва/ёки жисмоний шахслар томонидан 
исталган ташкилий-ҳуқуқий шаклда тузиладиган 
ҳамда микромолиявий хиэматлар кўрсатиш 
фаолиятини амалга оширадиган юридик шахс 
ҳисобланади. Уларга банклар, кредит уюшма- 
лари ломбардлар, микрокредит ва бошкэ кредит 
ташкилотлари киради (2006 йил 15 свнтябр' 
даги ЎРҚ-50'СОн ^Микромолиялаш тўғриси- 
да»ги Қонуннинг Т-моддаси). ЎРҚ-53-сон 
Қонуннинг 13-моддасига кўра улар қуйидаги 
хизматларни кўрсатади: микрокредиТ| мик- 
рокдрз бериш, шунингдек мол-мулкни мик- 
ролизингга бериш, қарз мажбуриятларини 
сотиш (факторинг), микрокредитлар, микро- 
қарзлар, микролизингга бериш билан боғлиқ 
маслаҳат ва ахборот хиэматларини кўрсатиш 
ва бошқалар. Юқорида келтирилган рўйхат- 
дан амалдаги қонун ҳужжатлари факэт мик- 
рокредитлар бериш бўйича фаолиятга ал- 
батта лицензия бўлиши тўғрисида талаб 
қўяди, чунки лицензиялаш мақсадлари учун 
бериладиган кредитнинг микдори аҳамиятга 
эга эмас. Бундан «Микрокредит ташкилот- 
лари тўғрисида)*ги Конуннинг 9-моддасида 
сўз борадиган «конун ҳужжатларида на- 
зарда тутилган хол» бўлиб микрокредит 
твшкилотларининг микрокредитлар бериш

бўйича фаолияти қисобланади. Лицензи- 
ялар олиш таомили Микрокредит ташкилот- 
лари фаолиятини лицензиялаш тартиби гўғри- 
сида низом (МБ бошқарувининг Адлия вазир- 
лиги томонидан 2006 йил 31 октябрда 1635- 
сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори би- 
лан тасдиқланган) билан тартибга солинган.

2. Микрокредит ташкилотлари хисоблан- 
маган ва асосий фаолият тури кредит, қарз бе- 
риш ва микромолиялаш бўйича бошкэ хиэматлар 
кўрсатиш билан боғланмаган ташкипотлар, амадс^ 
қонун )̂ жжатларига кўра қарзга пул маблағлари 
бериш (кэрз шартномалари асосида) ва лизинг 
хизматлари кўрсатишга (лизинг шартномалари 
асосида) хдклидир. Қонун ҳужжатларига кўра 
уларга бун^й битимларни тузиш хукукига лицензия 
олиш талаб кнлинмайди, чунки бу молиявий, 
жумладан микромолиявий хизматлар кўрсатиш 
бўйича фаолият ҳисобланмайди хамда кредитлаш 
ва молиявий твшкилотлар. шунингдек «Микрокред̂  
ташкилотлари туғрисида» ва «Микромолиялаш 
т?ғрисцца»ги Қрнунлар билан тартибга сошнма̂ а̂ди. 
У кэрз бериш ва мол-мулкни лизингга бериш бо- 
расида Фуу̂ ролик кодексининг умумболгиланган 
қоидалари билан тартибга солинади.

Артём АДЕЕВ, Э1грперг-юрисг.
*1Могта» ахборот-ҳуқуқий тизимининг

эксперт юридик хизмати.
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Хўжалик
’9

ишнинг моқияти
Акциядорлик жамияти лойиҳалаш-қурилиш ташкилоти ва инжиниринг 
компаниясидан 6000000 сўм асосий қарз ва уни сўндириш муддатини 
кечиктирганлик учун ҳисоблаб ёзилган 3000000 сўм пеняни ундириш 
тўғрисида ариза билан судга мурожаат қилди, Суднинг ҳал қилув 
қарори билан даьво талаблари қисман қаноатлантирилди, лойиҳалаш- 
қурилиш ташкилоти ва инжиниринг компаниясидан даъвогар фойдасига 
6000000 сўм асосий қарз, 500000 сўм пеня ва 10000 сўм суд 
харажатлари ундирилди. Даъвонинг қолган қисми рад этилди. 
Апелляция инстанциясида иш кўрилмаган.
Ушбу ҳал этиш қарорига қўшилмаган лойиҳалаш^қурилиш ташкилоти 
Олий хўжалик судига уни бекор қилиш тўғрисида кассация шикояти 
билан мурожаат қилди.

АКЦИЯДОРЛИК 
ЖАМИЯТИНИНГ
позицияси

Бош пудратчи - лойиҳалаш- 
қурилиш ташкилоти ва буюр- 
тмачи-инжиниринг компанияси 
улар бажарган ишларга ҳақ 
тўлаш хусусида ёрдамчи пуд- 
ратчи-акциядорликжамияти ол- 
дидаги ўз мажбуриятларини ба- 
жармаганяар. Улардан қарз ва 
уни тўлаш муддатини кечиктир- 
ганлик учун ҳисоблаб ёзилган 
пеня суммасини ундириш ке- 
рак.

Фуҳаролик кодвкси бЗимодда^ 
сининг биринчи қисмига кўра пуд' 
рат шартномаси бўлиб шундай шар- 
тнома ҳисобланадики, унинг бўйича 
бир тараф ^пудрагчи; иккинчи га- 
раф (буюртмачи)нинг топшириғига 
биноан, маълум бир ишни бажариш 
ва унинг натижасини буюртмачига 
белгиланган муддатда топшириш 
мажбуриятини олади. Агар қонун 
ҳужжатларида ёки пудратшартно- 
масида пудратчининг шартномада 
кўрсатилган ишни шахсан ўзи ба- 
жариш мажбуриятлари келиб чиқ- 
маса, пудратчи ўз мажбуриятлари- 
нинг бир к̂ смини бажариш учун, ФК 
634-моддасининг биринчи к,исми- 
га кўра, бошқа шахслар (ёрдамчи 
пудратчилар)ни жалб этишга ҳаҳли. 
Бундай ҳолларда пудратчи бош 
пудратчи ҳисобланади.

Юқорида номлари келтирилган 
субъектлар ўртасида бунда юзага 
келадиган муносабатлар ҳуйидаги 
икки чизма бўйича расмийлаштири- 
лиши мумкин:

1) тегишли пудрат (буюртмачи

ЛОЙИҲАЛАШ-ҚУРИЛИШ 
ТАШКИЛОТИНИНГ позицияси

Кўрсатилган тарафлар ўртасида тузилган 
шартнома шартларига кўра, акциядорлик жа- 
мияти (ёрдамчи пудратчи) томонидан амалда 
бажарилган ишларга ҳақ тўлаш бўйича маж- 
буриятлар буюртмачи, яъни инжиниринг ком- 
панияси зиммасидадир. бинобарин, уларнинг 
ижроси учун мажбурият ҳам фақат унинг зим- 
масида. Биринчи инстанция суди чиқарган ҳал 
қилув қарори бекор қилиниши ёки ўзгартири- 
лиши, бунда асосий қарзни тўлаш бўйича ха- 
ражатлар ва унга доир ҳисоблаб ёзилган пеня 
суммалари инжиниринг компания буюртмачи 
зиммасига юкланиши керак.

Суд ҳайъати ишда иштирок этаётган тарафлар 
вакилларининг тушунтиришларини, чиқарилган 
ҳал қилув қарорини ўзгартиришни та1слиф қилган 
прокурорнинг фикрини тинглаб, кассация ши- 
коятининг асос-далилларини муҳокама қилиб, 
қуйидагиларни аниқлади:

- инжиниринг компанияси - буюртмачи ишни 
бажаришни лойиҳалаш-қурилиш ташкилоти - 
бош пудратчига топширган, у эса ишнинг му- 
айян қисмини бажариш учун ёрдамчи пудрат- 
чи АЖни жалб этган;

“  тарафлар ўртасида тузилган шартномада 
ёрдамчи пудратчи томонидан бажарилган иш- 
ларга ҳақ тўлашни буюртмачи бош пудратчи 
тасдиқлаган маълумотнома-ҳисобварақ-факгура 
асосида амалга ошириши белгиланган;

- шартномада бажарилган ишларга тўловларни 
кечиктирганлик учун ёрдамчи пудратчи олдида 
буюртмачи жавоб бериши назарда тутилган;

- юқорида кеятирилган шартнома қоидаларига 
мувофиқ ва Фуқаролик кодекси 634-моддаси- 
нинг учинчи қисмига амал қилиб, АЖ - даъво- 
гар бажарилган ишларга ҳақ тўлаш талабини 
бевосита буюртмачига қўйишга ҳақли эди;

- ФКнинг 334-моддасига кўра қарздор, ба- 
шарти, қонун ҳужжатлари ёки шартномада бе- 
восита ижрочи бўлган учинчи шахснинг жавоб- 
гарлиги белгилаб қўйилмаган бўлса, зиммасига

бош пудратчи билан) ва ёрдамчи 
рудрат (бош пудратчи ёрдамчи пуд- 
ратчи билан) шартномаларини гу- 

йўли билан. Бунда буюртмачи 
ва ёрдамчи лудоатчи бир-бирларига 
нисбатан учинчи шахслар ҳисобла- 
надилар:

2) кўрсатилган субъектлар билан 
кўп тарафлама шартнома тузиш йўли 
билан, унда тарафларнинг хдр бири 
бир-бирига нисбатан тарафларнинг 
бири ҳисобланади.

Биринчи чизма бўйича, ФК 634- 
моддасининг иккинчи ҳисмига му- 
вофиқ, бош пудратчи буюртмачининг 
пудрат шартномаси бўйича ўз маж~ 
буриятларини бажармаганлиги ёки 
лозим даражада бажармаганлиги 
учун ёрдамчи пудратчи олдида жа- 
вобгар бўлади. Шунингдек у буюр- 
тмачи олдида тузилган шартнома 
бўйича ўзининг ёрдамчи пудратчилик 
мажбуриятларини бажармаганлиги 
ёки лозим даражада бажармаган- 
лигининг оқибатлари учун жавобгар 
бўлади. Мазкур ҳолда бош пудратчи 
марказий «сиймо» ҳисобланади ва

ҳонун уни икки тарафлама тартиб- 
да - ҳам буюртмачи, ҳам ёрдамчи 
пудратчи олдида жавоб беришга 
мажбур килади. Бироқ агар санаб 
ўтилган уч субъект ўртасида гузилган 
шартномаларда ёрдамчи пудратчи, 
буюртмачи ўз мажбуриятларини 
бажармаган тақдирда, бош пудрат’ 
чининг ўрнига бевосита буюртма- 
чига изҳор этиш хуқуқига эгалиги 
қайд этилади, бунда бош пудратчи 
буюртмачи билан ёрдамчи пудратчи 
ўртасида юзага келган мажбурият- 
ларни бажармаганлик учун жавоб- 
гарликдан озод этилади. Мазкур 
қоида ФК 634-моддаси учинчи қис- 
мининг мазмунидан келиб чиқади, 
унда айтилишича, агар қонун ёки 
пудрат шартномасида бошқача 
тартиб назарда тутилган бўлмаса, 
буюртмачи ва ёрдамчи буюртмачи- 
нингҳар бири бош пудратчи билан 
тузган шартномалар бузилиши билан 
боғлиқ талабларни бир-бирига 
кўйишга Х0ҚПИ эмас. Тегишинча, агар 
шартнома ёки қонунда бундай ҳол 
назарда тутилган бўлса, кўрсатил^

ган тарафлар бундай талабларни бе~ 
восита бир-бирларига қўйишлари 
мумкин.

Биринчи чизмага татбиқан амал- 
даги қонунчилик ФК 241-моддаси- 
нингучинчи куюмида белгиланишича, 
мажбурият бажарилмаганлиги учун, 
башарти қонун ҳужжатлари ёки 
шартномада учинчи шахснингжа- 
вобгар бўлиши назарда тутилган 
бўлмаса, шартномадаги тараф жа- 
вобгар бўлади. Ушбу қоиданинг 
маъносидан келиб чиқишича, ҳатто 
бир-бирига нисбатан учинчи шах- 
слар х̂ собланган ёрдамчи пудратчи 
ва буюртмачи, агар бундай ҳол улар- 
нинг ҳар бири бош пудратчи билан 
тузилган шартномаларда назарда 
тутилган бўлса, ўз мажбуриятлари- 
нинг бажарилмаганлигига тааллукди 
бўлган талабларни бир-бирларига 
қўя оладилар.

Иккинчи чизма бўйича кўрсатил- 
ган шахсларнинг жавобгарлиги 
биринчи ҳолга ўхшаш бўлади, би- 
роқ буюртмачи ва ёрдамчи пудратчи 
бир-бирига нисбатан энди учинчи

СУДНИНГ ҚАРОРИ
мажбуриятни бажариш вазифаси юклатилган 
учинчи шахсларнинг мажбуриятни бажармаганлиги 
ёки лозим даражада бажармаганлиги учун қарздор 
жавоб беради;

- даъвогар-акциядорлик жамияти олдида 
ишларга ҳақ тўлаш бўйича мажбуриятлар буюр- 
тмачи-инжиниринг компаниясининг зиммасида 
бўлганлиги боис жавобгар-лойиҳалаш-қурилиш 
ташкилотининг даъвогарга ишларга ҳақ тулаш 
бўйича мажбурияти мавжуд эмас.

Юқорида баён этилганларга асосан ҳамда 
Хўжалик процессуал кодексининг 187 ва 189- 
моддаларига амал қилиб, суд ҳдйъати шундай 
қарор қилди:

“  лойиҳалаш-қурилиш ташкилотининг касса- 
цион шикояти қисман қаноатлантирилсин;

- биринчи инстанция суди чиқэрган ҳдл қилув 
қарори ўзгартирилсин, лойих;алаш-1̂ рилиш таш- 
килоти жавобгарликдан озод қилинсин;

- инжиниринг компаниясидан 6000000 сўм 
асосий қарз, 500000 сўм пеня ҳамда 4200 сўм 
суд харажатлари ундирилсин;

~ инжиниринг компаниясидан лойиҳалаш- 
қурилиш ташкилоти фойдасига иш кассация 
инстанциясида кўрилганлиги учун 70000 сўм суд 
харажатлари ундирилсин.

Чикзрилган ҳал қилув қдрорининг қрлган к̂ юми 
ўзгартиришсиз қолдирилсин.

™  ШАРХ
шахслар эмас, балки тарафлар 
ҳисобланади. Агар тузилган кўп 
тарафлама шартномада ёрдамчи 
пудратчи ва буюртмачи бир-бири- 
га бевосита, бош пудратчини чег- 
лаб, талаблар кўйиш з̂ куқ̂  наза/ада 
тутилган бўлса, унинг жавобгарлиги, 
худди биринчи чизмадагидек, истис- 
но этилади.

Шартнома муносабатларида 
маълумотнома-хисобварақ-факгура
сингари ҳужжатни қўллашга амал- 
даги қонун ҳужжатлари йўл қўяди. 
Бу нарса пудрат шартномасида 
назарда тутилиши мумкин. Мазкур 
ҳужжатда бажарилган ишлар к̂ шмати 
тўғрисида маълумотлар берилади, 
уларнинг бош пудратчи ёки ёрдамчи 
пудратчи томонидан бажарилиш 
пайти қайд этилади ва имзо чеки- 
ши учун тўловчига (шартнома шар- 
тларига боғлиқ ҳолда буюртмачи ёки 
бош пудратчига) такдим этидади. Уни 
расмийлаштириш ва такдим этиш 
бажарилган ишлар учун тўловлар- 
ни амалга оширишга асос бўлиб 
хизмат қилади.

Хорижий тажриба

Гарчи Москванинг Маъмурий ҳуқуқбузарлик 
тўғрисидаги кодвкси қабул қилинмаган бўлса-да, 
пойтахт кўчмас мулк давлат инспвкцияси ҳозирнинг 
ўзидаёқ унга киритилиши лозим бўлган тузатишларни 
ишлаб чиқди, Агар бу тузатишлар қабул қилинадиган 
бўлса, яшашга мўлжалланмаган фонддан 
фойдаланиш қоидаларини бузганлик учун фирмалар 
тўлайдиган жарима жуда кўтарилиб кетади.

Кодекснинг Қ9Ч0Н «эбул к̂ л̂иниши ҳақида аниқ бир нарса дейиш 
қийин. Москва шаҳар думаси депутатлари бу ишни янги йилга 
кддар тугаллашни мўлжалламоқдалар. Бугунги кунца Россиянинг 
пойтахтида ташкилотларнинг ва уларни назорат қилувчи орган- 
ларнинг фаолиятини тартибга солувчи 24 та қонун амал қилмоқца. 
Уларда фуқэролар ва ташкилотлар учун маъмурий жавобғарликни
белгиловчи НОрмалар тавсиф этилган. Лекин норматив ̂ о/жжатяар
кўп эканлиги уларнинг хэммаси ижро этилаётир дегаи маъно>

ни англатмайди. Зотан баъзи ҳужжатларда қонунни кўлланиш
учун эарур нормалар йўқ, уларни қўлланиш мумкин бўлган ман-
сабдор шахслар доираси ҳам белгиланган эмас. Бундан таш-
қари кўпгина қрнунлар бир-бирини такрорлаС̂ д̂и, уларда тушунча
ва тарифлар ҳаддан ташқари кўпайиб кетган. Бу эса уларни 
к,ўлланишда саволлар квлтириб чиқармокда.

Маъмурий жавобгарликни белгилайдиган шаҳар қонунлари
сони кўп бўлиши уларни қўлланишда жиддий ноқулайликлар
келтириб чикэради, Пойтахт қонун чикарувчилари жорий йилнинг
бошларида шундай хулосага келгач, маъмурий ҳуқуқбузарлик
туғрисида Москва шахрининг универсал қрнунини ишлаб чик^шга
киришдилар. Бунинг ажабланарли жихати йўқ, негаки ҳозирнинг 
ўзида Россиянинг саккизта шаҳрида минтақавий кодекслар 
ишлаб турибди, ўн тўртта шаҳрида эса маъмурий ҳуқуқбузарлик

тўғрисида комплекс қонунлар қабул қилинган.
Москва кодексида жами 186 та модда бор. Улар атроф муҳит, 

табиатдан ва ердан фойдаланиш, шаҳарсозлик соҳасидаги, 
шаҳар инфратузилмаси объектларидан с(юйдаланиш, шаҳарни 
ободонлаштириш, турар жойлардан ва яшашга мўлжаллан- 
маган фонд объектларидан фойдаланиш борасидаги қоида- 
бузарлик учун жавобгарлик нормаларини белгилайдилар.

Маъмурий ҳуқуқбузарлик тўғрисидаги кодекс фуқароларнинг 
мурожаатларини кўриб чиқишни қонунга хилоф равишда рад 
этган ёки бўйин товлаган амалдорлар учун маъмурий жавоб- 
гарлик белгилайди. Агар мансабдор шахс бир ой мобайнида 
хатга жавоб бермаса, 200 рублдан 2000 рублгача жарима тўлайди. 
Кодекс баённомалар туэадиган.органлар рўйхатини кенгайтир- 
моқда, айни вақтда жарима соладиган хизматлар доирасини 
торайтирмоқца. Масалан, милиция фақат баённома туэишга
ҳақли, жарималарии эса фақат сульялар, маъмурий комисси- 
ялар ва Москванинг ваколатли органлари ундира оладилар.

Мазкур кодекснииг кичик биэнесга кўрсатадиган таъсири
жарималар ошиши билангина чекланиб қолмайди. Кодекс крида- 
ларни аниқ-равшан белгилаш, ҳокимият органлари ваколатлари
доирасини кўрсатиш оркдли бизнес соҳасига ижобий ва яхши
таъсир ўтказади. Унда кимлар жарима солиш ҳу»^га эга эканлиги
муфассал рўйхат тарзида ифодаланган, таомили ҳам атроф- 
лича баён этилган. Ҳар қандай тадбиркор янги кодексга тая-
ниб ўз манфаатларини ҳимоя эта олади, фуқароларнинг ўз
)̂ ^гқларини билмасликларидан фойдаланиб қолувчи айрим нопок
маъмурлар ногорасига ўйнамайди.

Ер ости муҳандислик коммуникациялари ва иншоотлари-
ни асраш ва бешикаст сақлаш соҳасидаги ҳуқуқбузарликлар 
учун жавобгарлик кучайтирилмоқда. Тўғри, жарималарни оши- 
ришнинг ўзи билан иш чекланиб қолмайди. Кодекс келаси йилдан

амалга киради деб мўлжалланмоқда. Чунки уни Москва шаҳ- 
рининг 24 та департаменти билан келишиб олиш лозим, 
шаҳардаги барча амалдорлар маъқуллаганидан кейингина кэбул 
қилинади.

Мазкур қонун ҳужжатида хусусан қуйидаги жарималар назарда 
тутилмоқда:

ер участкаларини ахлат бостирганлик учун 0.5-30 минг; 
Москва табиий мажмуи ҳудудидаги сувларни ифлосламтир- 

ганлик учун 2-200 минг;
қорни махсус ажратилган жойлардан бўлак ерларга чиқа- 

риб ташлаганлик ёки тўкканлик учун 1-100 минг;
объектларда рухсат олинмаган тарзда ахборот жойлаштир- 

ганлик учун 0,5-5 минг;
метродан ҳисобланганда 25 метрли зонадан фойдаланиш 

тартибини бузганлик учун 1-50 минг;
яшашга мўлжалланмаган фонд объектларини ўзбошимчалик 

билан эгаллаб олганлик учун 1-80 минг;
қиморбозлик бизнеси объектларини жойлаштиришга доир

талабларни бузганлик учун 2-10 минг;
белгиланмаган жойда кўтариб юриб савдо-сотиқ *^лган-

лик учун 0,3-2,5 минг;
суюқ бетонни ёки сочилувчан материалларни тўкканлик учун

1,5-100 минг;
яшил дов-дарахтларга шикаст етказганлик учун 1,5 -150 

минг;
фукзроларнинг тинчлиги ва осойишталигини бузганлик учун

0,2-20 минг;
кўкаламзор ҳудудга транспорт воситаларини жойлаштир-

ганлик (қўйганлик) учун 2-2,5 минг;
чиқиндиларни ажратган ҳолда тўпламаганлик учун 20-150

минг;
ер участкасини узоқ вақт ўзлаштирмаганлик учун 1-50 минг

рубль жарима тўланади.
Хорижий матбуот сақифалариАаи.
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Хўжалик қуқуқи 7
г

ишнинг моқияти
Қўшма корхона ўз эҳтиёжлари учун 
Ўзбекистонга хом ашё олиб кирган. Божхона 
органининг талабига кўра у қўшилган қиймат 
солиғи (ҚҚС) тулаган. Бироқ бунга 
қўшилмагани учун хўжалик судига асоссиз 
ундирилган пул маблағларини қайтариш 
тўғрисида даьво билан мурожаат қилган. 
Биринчи инстанция суди даьво талабларини 
қаноатлантирган. Божхона органи унинг ҳал 
қилув қарорига қўшилмаган ва апелляция 
инстанциясига мурожаат қ^лган, у ўзининг 
қарори билан суднинг ҳал қилув қарорини 
ўзгартиришсиз қолдирган. Божхона органи 
кассация шикояти билан Олий хўжалик судига 
мурожаат қилган.

ҚЎШМА КОРХОНАНИНГ
позицияси

Корхона 1999 йилда рўйхатдан ўтказилган ва халқ 
истеъмоли товарларини ишлаб чиқариш билан шу- 
ғулланган. Ходимлари умумий сонининг 50%дан ор- 
тиғини ногиронлар ташкил этган. Корхона барпо 
этилган пайтда Солиқ кодексининг 71-моддасига,  ̂
шунингдек 1991 йил 18 ноябрдаги «Ўзбекистон Рес- ; 
публикасида ногиронларни ижтимоий ҳимоя қилиш ; 
тўғрисида» Қонуннинг 31-моддасига кўра ҚК солиқ- ‘ 
ларни тўлашдан бугунлай озод қилинган, бундан фақат | 
ер остидан фойдаланганлик учун солиқ мустасно. Шу ■ 
сабабли корхона ҚҚС тўлаши керак эмас. !

БОЖХОНА ОРГАНИНИНГ 
ПОЗИЦИЯСИ

2005 йилда ҚК Ўзбекистон ҳудудига ўз эҳтиёж- 
лари учун хом ашё олиб келган. Ўша пайтда 2004 йил 
27 августдаги «Ўзбекистон Республикасининг айрим 
қонун ҳужжатларига ўзгартишлар ва қўшимчалар 
киритиш тўғрисида»ги Қонун билан «Ўзбекистон 
Республикасида ногиронларни ижтимоий ҳимоя қилиш 
туғрисида-ги Қонуннинг 31-модцаси билан белгиланган 
солиқ имтиёзлари чиқариб ташланган, ҚҚС тўлаш- 
дан озод этиш бекор қилинган эди. Бу билан қўшма 
корхона зиммасига хом ашё олиб кирилаётганда ҚҚС 
тўлаш мажбурияти юкланган.

ҚК импорт қилган товар истеъмол товарлари 
сирасига киради. Президентнинг 2002 йил 11 июл- 
даги «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига истеъмол 
товарлари олиб келинишини тартибга солиш тўғри- 
сида» ПФ-3105-СОН Фармонига кўра 2002 йил 1 ав- 
густдан бошлаб истеъмол товарларини олиб келиш 
чоғида юридик шахслар томонидан божхона тўлов- 
ларини тўлаш бўйича имтиёзлар бекор қилинган.

СУДНИНГ ҚАРОРИ
Суд ҳайъати тарафларнинг тушунтиришларини, ҳал 

қилув қарорини ўзгартиришсиз қолдириш керак деб 
ҳисоблаган прокурорнинг фикрини тинглаб, касса- 
ция шикоятининг асос-далилларини муҳокама этиб, 
қуйидагиларни аниқлади:

- қўшма корхона халқ истеъмоли товарларини 
ишлаб чиқариш билан шугуллаиган;

- у импорт қилган, қалпоқчалар учун кўпиртирилган 
полиэтилендан ясалган прокладкалар ўз ишлаб чи- 
қариш эҳтиёжлари учун хом ашё ҳисобланган ва шу 
сабабли истеъмол товарлари сирасига тааллуқли 
бўлмаган;

- инвестициялаш пайтида ҚК ҚҚС тўлашдан озод 
этилган;

- илгари қонун ҳужжатларида назарда тутилган 
солиқ ва божхона имтиёзларини бекор қилиш инве- 
стициялашнинг дастлабки шартларини ёмонлашти- 
радиган қоида ҳисобланади.

Қонун қоидаларини таҳлил қилиб, кассация ҳайъати 
қуйидагиларни белгилади:

- 1998 йил 30 апрелдаги «Чет эл инвестицияла- 
ри тўғрисида»ги Қоиуннинг 6-моддасига кўра даъ- 
вогар унга қонун ҳужжатлари берган барча имтиёз 
ва кафолатлардан фойдалаииш ҳуқуқига эгадир;

- 1998 йил 30 апрелдаги «Чет эллик инвестор- 
лар )̂ қуқпарининг кафолатлари ва уларии х̂1моя қилиш 
чоралари тўғрисида»ги Қоиуннинг 3-моддасида на- 
зарда тутилишича, кейииги қонун ҳужжатлари инве- 
стициялаш шарт-шароитларини ёмонлаштирса, унда 
чет эл инвестицияларига нисбатан инвестициялаш 
санасида амал қилган қонун ҳужжатлари 10 йил 
мобайнида қўлланилиши керак. Бинобарии, ҚК ҚҚС 
'улаш бўйича имтиёзлардан 2009 йилгача фойдала-
нишга )са<лидир;

~ Преэидентнинг 2005 йил 24 июндаги «Тадбир-
корлик суОъвктларининг соҳасидаги қукуқОу-
зарликлари учун молиявий жавобгарлигиии эркин-
лаштириш тўғрисида» ПФ-3622-сои Фармонига ило-
ванинг 3-бандида белгиланганидек, солиқлар, йиғим- 
лар ва тўловлар туғрисидаги меъёрий-ҳуқуқий ҳуж-
жатлардаги барча бартараф этилмаган шубҳалар, зид-
диятлар ва ноаниқликлар солиқ тўловчининг фойдасига 
шарҳланади.

Юқорида баён этилганлардан келиб чиқиб ҳамда
ХПКнинг 186 ва 188<моддаларига амал қилиб, суд
ҳайъаги биринчи ва апелляция инстанцинси судла-
ри моддий-ҳуқуқ меъёрларини тўғри қўллаганлиги- 
ни кўрсатди ва улар қабул қилган суд ҳужжатлари-
ни ўзгартишсиз, божхона органининг кассация ши-
коятини эса қаноатлантирмасдан қолдириш тўғри- 
сида қарор қабул қилди.

Чет эл инвестициялари иштирокидаги 
корхоналар деганда, « Чет эл инвестициялари 
тўғрисида»ги Қонун 6~моддасининг иккин- 
чи кисмига кўра, акцияларининг (улушлари, 
пайларининг) ёки устав жамғармасининг 
камида 30 фоизини чет эл инвестициялари 
ташкил этадиган хўжалик юритувчи субъек- 
тлар тушунилади. Улар қонун ҳужжатлари 
тақ̂ ҳпамайдиган х̂ р к̂ ндай твшкилий-хукук̂ й 
шаклда барпо этилиши мумкин. Ушбу кор- 
хоналарнинг иштирокчиларидан бири албатта 
чет эплик инвестор бўлиши керак.

Ўзбекистон Республикаси ҳудудида қуй- 
идагилар четэл инвесторлари (юҳорида кўрса- 
тилган Қонуннинг 4-моддаси) ҳисобланади:

“  чет эл давлатлари, чет эл давлатлари- 
нинг маъмурий ёки ҳудудий органлари;

- давлатлараро битимлар ёки бошқ̂  шар- 
тномаларга мувофиҳ ташкил топган ёки ха- 
лҳаро оммавий-ҳуқуқ субъектлари бўлган 
халҳаро ташкилотлар;

- чет эл давлатларининг қонун хужжатла- 
рига мувофиҳ таштл топган ва с(̂ олияг курса- 
тиб келаётган юридик шахслар, бошҳа ҳар 
қандай ширкатлар, ташкилотлар ёки уюшма- 
лар:

- чет элдавлатлари фуқаролари бўлмиш 
жисмоний шахслар, фуқаролиги бўлмаган 
шахслар ва чет элларда доимий яшайдиган 
Ўзбекистон Республикаси фуҳаролари.

Кўрсатилган субъектлар инвестициялашни 
ҳуйидаги йўллар билан амалга оширишла- 
ри мумкин:

- Ўзбекистон Республикасининг юридик 
ва (ёки) жисмоний шахслари билан бирга- 
ликда ташкил этилган хўжалик жамиятлари 
ва ширкатларининг, банклар, суғурта таш- 
килотлари ва бошҳа корхоналарнинг устав 
жамғармаларида ва бошқа мол-мулкида улуш 
кўшиб ҳатнашиш;

- чет эллик инвесторларга тўлиқ қараш-' 
ли бўлган хўжалик жамиятлари ва ширкат- 
ларини, банклар, суғурта ташкилотлари ва 
бошқа корхоналарни барпо этиш ва ривож- 
лантириш;

- мол-мулк, акциялар ва бошқа қиммат- 
ли қоғозларни, шу жумладан Ўзбекистон 
Республикаси резидеяглари томонидан эмис- 
сия қилинган қарз мажбуриятларини сотиб 
олиш;

- интеллекгуал мулкка, шужумладан му- 
аллифлик ҳуқуқлари, патентлар, товар бел- 
гилари, фойдали моделлар, саноат намуна- 
лари, фирма номлари ва ноу-хауга, шунин- 
гдек ишчанлик нуфузига (гудвиллга) хукуқпар 
киритиш;

- концессиялар, шу жумладан табиий 
ресурсларни қидириш, ишлаб чиқиш, қазиб 
олиш ёки улардан фойдаланишга бўлган 
концессиялар олиш;

- савдо ва хизмат кўрсатиш соҳалари 
объектларига, тураржой биноларига улар 
жойлашган ер участкалари билан биргаликда 
мулк ҳукуқ}̂ ни, шунингдек ерга эгалик к)/тиш 
ва ундан фойдаланиш (шужумладан ижара 
асосида фойдаланиш) хдмда табиий ресур- 
сларга эгалик қилиш ва улардан фойдала- 
ниш хукуқларини сотиб олиш орқали.

Қўшма корхонани барпо этиш Ўзбекис- 
тон Республикасининг юридик ва (ёки) жис- 
моний шахслари устав жамғармалари ва бошкд 
хил мол-мулкида чет эллик инвесторларнинг 
улушли иштирок этиш йўли орқали инввсти- 
циялашини тақозо этади.

Кўрилаётган иш матвриалларидан маъ- 
лумки, корхонани барпо этиш пайтида (1999 
йил) қонун ҳужжатларида бир кдтор имтиёзлар 
белгиланган эди.

Ў̂збекистон Республикасидд ногиронларни 
ижтимоий ҳимоя қилиш тўғрисидачи Қонун 
31-моддасининг иккинчи қисми қуйидаги 
меъёрни назарда тутарди: агар ногиронлар 
ходимларнинг умумий сонида 50 фоиздан 
ортиқни ташкил этса, корхоналар, бирлаш- 
малар, муассасалар ва ташкилотлар (савдо,
вошвчилмк. тйъмииот̂ сотиш ва таИёрлов
ф ао л и я ги  Силан  ш угул л ан ад и ган л вр и д ан

тшцари) солиқларни гулашдан тўпик озод
этиладилар, бундан вр остидан фойдалан-
ганлик учун солиқ мустасно.

2002 йил 30 августдаги қонун тахриридаги
Солиқ кодекси 71-модцасининг Зб-бандида 
нвзарда тутилишича, ишлоачилари умумий
сонининг камида 50 фоизини ногиронлар
ташкил қилган юридик шахсларнинг (савдо,
воситачилик, таъминот-согиш ва тайёрлов
фаолияти билан шугулланадиганларидан
ташқари) ҚҚС тўлашдан озод этилиши на- 
зарда тутилган.

Юқорида баён этилганлардан корхона 
солиқларни гўлашдан озод этилиши наэар-

да тутилган, бундан ер остидан фойдаланганлик 
учун солиқ мустасно.

2004 йил 27 августдаги 671-И̂ сон Қонун 
билан «Ўзбекистон Республикасида ногирон- 
ларни ижтимоий ҳимоя қилиш тўғрисида»ги 
Қонуннинг31-моддасига ўзгартиш киритилди, 
унга кўра ногиронлар меҳнати кўлланиладиган 
корхоналар, бирлашмалар, муассасалар ва 
ташкилотларга имтиёзли асосларда солиқ 
солиш, уларни молиялаштириш ҳамда мод- 
дий'Техника билан таъминлаш тартиби яа 
шартлари қонун ҳужжатлари билан белгила- 
нади. Мазкур ҳолда хдвола этиш меъёри жорий 
этилди, унга кўра соликдарни тўлашга доир 
имтиёзлардан фойдаланиш имкониятини бел- 
гилаш учун солиқ тўғрисидаги қонунларга 
мурожаат этиш зарур.

2001 йил 7 декабрдаги ‘̂Ўзбекистон Рес- 
публикасининг айрим қонун ҳужжатларига 
ўзгартишлар ва кўшимчалар киритиш тўғри- 
сида»ги 320-И-сон Қонунга кўра Солиқ ко- 
дексининг 71-моддаси 35-банди янги таҳ- 
рирда баён этилди, унда белгиланишича, ҚҚС 
тўлашдан озод қилиш бўйича имтиёз фақат 
ногиронларнинг жамоат бирлашмалари, «Ну- 
роний» жамғармаси ва Ўзбекистон чернобил- 
чилар ассоциацияси мулкида бўлган юридик 
шахсларга татбиқ этилади, Ишловчиларининг 
умумий сонида ногиронлар камида 50 фоиз 
бўлган бошқа мазкур имтиёзни қўллаш 
ҳуқуқини йўқотди.

Илгари қонун ҳужжатларида назарда гу- 
тилган солиқ имтиёзлари бекор қилинганлиги 
боис ҚК хом ашё олиб кирилаётганида ҚҚС 
тўлаши керак. Бироқ 1998 йил 30 апрелдаги 
611 '1-сон«Чет эллик инвесторлар ҳукуқпари- 
нинг кафолатлари ва уларни ҳимоя килиш чо- 
ралари тўғрисида»ги Қонун 3~моддасининг 
тўртинчи қисмида назарда тутилишича, агар 
кейинги қонун ҳужжатлари инвестициялаш 
шарт-шароитларини ёмонлаштирса, унда чвт 
эл инвестицияларига нисбатан инвестиция- 
лаш санасида амал қилган қонун ҳужжатла- 
ри инвестициялаш пайтидан бошлаб ўн йил 
мобайнида кулланилади.

Хом ашёни олиб квлиш пайтида амалда 
бўлган қонун хужжатларида инвестициялаш 
шарт-шароитларини ёмонлаштиради деб 
ҳисоблаш мумкин бўлган шарт-шароитлар 
рўйхати берилмаган, бироқ суд ҚҚС учун солиқ 
имтиёзларини бекор қилиш уни инвестици- 
ялаш шарт-шароитларини ёмонлаштирадидеб 
қараган, демак ҚК давлат рўйхатидан ўтка- 
зиш пайтидан бошлаб Ю йил мобайнида хом 
ашёни олиб кириш пайтида ҚҚС тўламаслик 
ҳукуқ̂ га эга деб белгилади.

Бугунги кунда чвт эл инвестицияларини 
тартибга солиш борасидаги қонун ҳужжатлари 
бир к/атор ўзгартишларга учради. Чунончи, «Чет 
эллик инвесторлар ҳуқуқларининг кафолат- 
лари ва уларни ҳ̂ моя к̂ илиш чоралари тўғри- 
сида»ги Қонун 3-моддасининг тўртинчи қис- 
мида назарда тутилган кафолатлар четэл ин- 
вестицияларига эмас, балки инвесторларга 
нисбатан қўлланади. Бундан ташқари, мод- 
да бвшинчи ва олтинчи қисмлар билан тўлди- 
рилди, уларда инввстициялашни ёмонлашти- 
радиган шарт~ 'шароитлар бвлгиланган. Қонун 
ҳужжатларига ўзгартишлар ва қўшимчалар 
киритиш, шунингдвк Ўзбвкистон Рвспубли- 
касининг қуйидагиларни назарда тутадиган 
янги қонун хужжатларини қабул қилиш ана 
шундай шарт-шароитлар ҳ с̂обланади:

- чвт эллик инввсторга тўланадиган ди- 
видендлар кўринишида олинадиган даромад' 
ларга солинадиган солиқ миқаори (ставка- 
си)ни ошириш;

- репатриация таомилини мураккаблаш- 
тирадиган ёки чвт эллик инввсторнинг Ўзбв- 
кистон Республикасидан ташқарига ўткази- 
ладиган даромадлари (фойдаси) миқдорини 
камайтирадиган қўшимча талабларни жорий 
этиш, бундан ваколатли давлат органи юмо- 
нидан чвт эллик инвестор маблағларини чвт 
эл инвестициялари иштирокидаги корхона-
нииг тўловга қобилиятсизлиги ва банкротлиги
ёки кретигорларнинг хукукпарини цик*оя /^члиш,

чет зпти инввстор -  жисмоиий шахс содир
этган жиноятлар ёхуд маьмурий ҳуқуқбузар-
ликлар ҳолларида ёки суд ёхуд арбитражнинг
ҳал килув қарорига мувофиқ бундай репат’
риат^ни тўхтатиб куйишнинг бошк̂  зарурати
бўлган ҳолларда қонун ҳужжатларини камси-
тишсиз қўллаш шартларида чвт эллик инве-
стор маблағларининг рвпатриацияси тўхтВ'

ШАРҲ
тиб қўйилган ҳолатлар мустасно;

- инвестициялашни амалга ошириш хдж- 
мларига миқдорий чеклашларни ва шужум- 
ладан чет эл инвестициялари иштирокида- 
ги корхонага чет эл инвестицияларининг энг 
кам микдорини кўпайтириш кўринишида ин- 
вестициялар микдори бўйича бошқа кўшимча 
талабларни жорий этиш;

- чет эллик инвесторнинг корхоналар устав 
жамғармаларидд (устав капиталларида) улуш- 
ли иштирок этиши бўйича чеклашларни жо- 
рий этиш;

- чет эллик инвесторлар - жисмоний 
шахсларнинг визаларини расмийлаштириш 
ва муддатини узайтиришнинг қўшимча тао- 
милларини, шунингдек чет эл инвестиция- 
ларини амалга ошириш бўйича бошқа кўшимча 
талабларни жорий эт;иш.

Юқорида назарда тутилган инвестиция- 
лаш шарт-шароитларини ёмонлаштирадиган 
шарт-шароитлар кўшма корхоналарнинг эмас, 
балки чет эллик инвесторларнинг фаолия- 
тига тааллуқли эканлигини назарда тутиш 
зарур. Бироқ кўшма корхонанинг солиқ им- 
тиёзларини бекор қилиш унинг чет эллик ин- 
весторлари даромадлари (фойдаси) микдо- 
рини камайтиришга олиб келиши исботланган 
такдирда ҳам, ҚК *Чет эллик инвесторлар 
ҳуқуқпарининг кафолатлари ва уларни ҳимоя 
қилиш тўғрисида»ги Қонун 3-моддасининг 
тўртинчи к̂ смида назарда тутилган кафолат- 
лардан фойдаланиши мумкин.

Хуллас, агар чет эллик инвестор юқори- 
да саналган шарт-шароитлардан бирортаси 
бошланганлигини аниқласа, Ўзбекистон Рес- 
публикасининг с̂Чет эллик инвесторлар 
ҳукуқларининг кафолатлари ва уларни ҳимоя 
қилиш тўғрисида»ги Қонуни 3-моддасининг 
тўртинчи қисми билан белгиланган кафолатни 
кўллаш тартиби ҳақида низомга (Вазирлар 
Маҳкамасининг 2005 йил 2 августдаги 180- 
сон кдрорига 1'илова) кўра инвестор тегишли 
давлат органини кафолатни кўллаш гўғрисида 
ёзма равишда хабардор қилади*.

Чунончи, чет эллик инвесторга гулана- 
диган дивидендлар кўринишида олинади-̂  
ган даромадларга солинадиган солиқ миқ-' 
дори (ставкаси) ошган тақдирда корхона 
рўйхатдан ўтказилган жойдаги давлат солиқ 
хизмати органларига мурожаат қилиш ло- 
зим. Агар рвпатриация таомилини мушкул- 
лаштирадиган ёки хорижга ўтказиладиган 
чет эллик инвесторнинг даромадлари (фой- 
даси) миқдорини камайтирадиган қўшимча 
талаблар жорий этилган бўлса, бундан юқори- 
да кўрсатилган ҳоллар мустасно, хизмат 
кўрсатувчи банкка мурожаат этиш лоэим. Ин- 
ввстициялашни амалга ошириш ҳажмларига 
микдорий чеклашлар ва инвестициялар 
ҳажмига доир, шу жумладан чвт эл инвес- 
тициялари иштирокидаги корхоналарда чет 
эл инввстицияларининг энг кам миқдори- 
ни ошириш кўринишида, кўшимча галаблар, 
республика корхоналарининг устав жамғар- 
маларида чвт эллик инвесторнинг улушли 
иштироки бўйича чеклашлар, шунингдвк чет 
эл инвестицияларини амалга оширишга доир 
бошқа қўшимча галаблар жорий этилгани- 
да билдирувномани юридик шахсларни давлат 
рўйхатидан ўтказишни амалга оширадиган 
органларга юбориш кврак. Чвтэллик инвв- 
сторларнинг визаларини расмийлаштириш 
ва муддатини узайтиришнинг қўшимча та- 
омилларини жорий этиш ҳоллари Гашқи иш- 
лар вазирлиги ва (ёки) Ички ишлар вазир- 
лигининг ваколатлар доирасига киради. Чет 
эллик инвесторга қонун ҳужжатларида бел- 
гиланганларига нисбатан қўшимча кафолаТ’ 
лар аа ҳимоя қилиш чоралари берадиган 
инвестиция шартномаси мавжуд бўлганида- 
гина - инввстиция шартномасида к̂ х̂:атилган 
инввстициялаш шарт-шароитлари бўйича 
Ташқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар 
ва савдо вазирлигига мурожаат қилиш мум- 
кин.

Шунга эътибор каратиш лозимки, чвт элпик 
инвесгорни хабартор  км*лиш ваколатли орган-

ларш г бири тоионидан чег эллнк инввс-
торга нисбатан инвестициялаш санасида амал 
қилган қонун хужжатларини кўллаш учун асос
ҳисобланади. Уни ваколатли органга юбориш
санасидан қатьи назвр, билдирувнома ин-
ввстициялаш шарт-шароитларини ёмонлаш- 
гир^циган қонун ҳужжаги кучга кирган пайтдан
бошлаб амал қилади.

* Билдирувномада чвтэллик инввстор инеесгициялаш шарт-шароитларини ёмонлаштирди
двб ҳисоблаган ҳолатлар ва инвестициялаш санасида амал қилган, кафолатнинг амал қилиш
муддати мобайнида у қўллаш ниятида бўлган ҳолатлар кўрсатилади, Уни инввстор инвес- 
тициялаш шарт-шароитларини ёмонлаштирадиган қонун ҳужжати қабул қилинганидан сўнг 
исгалган вақтда юбориши мумкин.
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Хўжалик 'ҳукуқи

ишнинг моҳинти
Шуъба корхона (даьвогар) Узбекистонга ўзининг эҳтиёжлари учун товар 

олиб келган. Божхона органининг талабига кўра божхона божини тўлаган, 
лекин бунга қўшилмай, уни қайтариб бериш тўгрисида даъво билан судга 
мурожаат қилган. Биринчи инстанция суди даъво талабларини тўлиқ 
қаноатлантирган, Апелляция инстанцияси ушбу ҳал қилув қарорини 
ўзгартириш сиз қолдирган. Суд ҳужжатларига қўшилмаган божхона органи 
Олий хўжалик судига мазкур ҳал қилув қарорини бекор қилиш ва даъво 
талабларини қаноатлантиришни рад этиш тўғрисида янги ҳужжат қабул 
қилиниши хусусида кассация шикояти билан мурожаат қилган.

ШУЪБА КОРХОНАНИНГ ПОЗИЦИЯСИ
Шуъба корхона чет эл инвестициялар 

иштирокидаги корхонаҳисобланади. 1998 
йил 30 апрелдаги «Чет эл инвестицияла- 
ри тўғрисида»ги Қонун 12-моддасининг ол- 
тинчи қисмига кура чет эллик инвесторлар

ўз ишлаб чиқариш эҳтиёжлари учун олиб 
келадиган мол-мулкдан божхона божи 
олинмайди. Маҳсулот олиб кирилаётган- 
да БЮДга «Ўзбекэкспертиза* ОАЖ берган 
тегишли сертификат илова қилинган.

БОЖХОНА ОРГАНИНИНГ ПОЗИЦИЯСИ
«Чет эл инвестициялари тўғрисида»ги 

Қонун 12-моддасининг олтинчи қисми чет 
эллик инвесторларни божхона божини 
тўлашдан озод қилади. ШК эса чет эл ин- 
вестициялари иштирокидаги корхона ҳисоб- 
ланади. Бинобарин, корхонаундан фойдала-

на олмайди. Ортиқ^ тўланган ёки ундирилган 
божхона тўловларини қайтариш тўғрисида 
йўрикномага (Адпия вазирлиги томонидан 2000 
йил 14 июлда 947‘СОн билан рўйхатдан ўтка- 
зилган) кура эса уқаэ тўланган божхона божини 
қэйтаришни талаб қилиш хуқуқи мавжуд эмас.

Суд ҳайъати тарафларнинг тушунтириш- 
ларини тинглаб, иш материалларини ўрга- 
ниб, қуйидагиларни аниқлади:

- шуъба корхона Адлия вазирлиги томо- 
нидан 1996 йилда чет эл инвестициялари 
иштирокидаги корхона сифатида рўйхатдан 
ўтказилган;

- у олиб кирган маҳсулот ШКнинг ̂  эҳти- 
ёжлари учун зарур, буни «Ўзбекэкспертиза» 
ОАЖ берган сертификат тасдиқлайди.

Қонун қоидаларини таҳлил қилиб, кассация 
инстанцияси қуйидагиларни белгилади:

- «Чет эл инвестициялари тўғрисида»ги 
Қонун 12-моддасининг олтинчи қисмига кўра 
чет эллик инвесторлар ўз ишлаб чиқариш 
эҳтиёжлари учун олиб кирадиган мол-мул- 
кдан божхона божи олинмайди;

- Чет эл инвестициялари йштирокидаги 
корхоналар ўз эҳтиёжлари учун импорт қила- 
диган маҳсулотларни белгилаш қоидалари- 
нинг (Адлия вазирлиги томонидан 1998 йил 
8 апрелда 423-сон билан рўйхагдан ўтка- 
зилган (бундан квйин - Қоидалар) 2-бан-

СУДНИНГ ҚАРОРИ
дига мувофик) маҳсулотни ўз эҳтиёжлари учун 
зарур маҳсулотлар қаторига киритиш далили 
тегишли сертификат билан тасдиқланади;

- Божхона кодексининг 113-моддасида 
ортиқча тўланган ва ундирилган божхона 
тўловлари суммалари қайтарилиши ёки 
бўлғуси тўловлар ҳисобига киритилиши 
кераклиги белгиланган;

“  Ортиқча тўланган ёки ундирилган бож- 
хона тўловларини қайтариш туғрисида йўриқ- 
номанинг 1.3-бандига кўра ортиқча тўлан- 
ган божхона тўловларини қайтариш тўғри- 
сидаги талабни изҳор этиш учун асос бўлиб 
уни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш бўйича 
имтиёзлар беришнинг белгиланган тарти- 
бини бузган ҳолда товарнинг импорт божига 
тортилиши ҳисобланади.

Баён этилганларга асосан ҳамда ХПКнинг 
186 ва 188-моддаларига амал қилиб, суд 
ҳайъати биринчи ва апелляция инстанция- 
ларининг суд ҳужжатларини ўзгартиришсиз 
қолдириш, кассация шикоятини қаноатлан- 
тиришни рад этиш тўғрисида қарор қилди.

Шуьба корхона бўлиб, Фукаро- 
лик кодексининг 67’Моддасига 
кўра, устав фондида бошқа юри- 
дик шахс устун мавқвда иштирок 
этаётган ёки улар ўртасида тузил- 
ган шартномага мувофиқ ё бўлмаса 
бошқача^тарзда бошқа юридик 
шахс шуъба корхона томонидан 
қабул қилинадиган қарорларни 
белгилаб бериш имконига эга 
бўлган юридик шахс тан олинади.

«Четэл инввстициялари тугри- 
сида»ги Қонуннинг 6-моддасига 
мувофиқ чет эл инвестициялари 
иштирокидаги корхона деганда, 
умумий қоидага кўра, устав жам- 
ғармасида акциялар (улушлар, 
пайлар)нинг камида ўттиз <!юизини 
чет эл инввстициялари ташкил 
этадиган шахс тушунилади. 
Бундай корхона иштирокчилари 
сифатида чвт эл юридик ёки жис~ 
моний шахси, шунингдек чет зл 
давлатларининг ўзлари, чет эл 
давлатларининг маьмурий ёки 
ҳудудий органлари, давлатлар 
ўртасидаги келишувлар ёки бошқа 
шартномаларга муаофиқ ташкил 
этилган ёки халқаро оммавий-хукуқ 
субъектлари ҳисобланган халқа- 
ро ташкилотлар чвт эл инввсто- 
ри бўла олади. Қонунда чет эллик 
инвестор (юридик шахс) Ўзбв̂ си- 
стон ҳудудида шуъба корхона 
барпо этиши мумкинлиги назар- 
да тутилган. Агар унинг устав 
жамгармасида чвт эллик инвес- 
тор - юридик шахснинг улуш^ 
акциялар (пайлар)нингЗО фоизи- 
дан кўпроғини ташкил этса, ШК чет 
эл инвестициялари иштирокида- 
ги корхона ҳисобланади.

^Чет эл инвестициялари тўғри- 
сида»ги Қонун в-моддасининг 
биринчи қисмига кўра чет эл ин- 
ввстициялари иштирокидаги кор- 
хоналар Ўзбекистон Республикаси 
худудида амалдаги қонун хужжат- 
ларида назарда тутилган барча 
ҳуқуқпар, имтиёзлар ва кафолат- 
лардан фойдаланадилар. Чунон- 
чи, юқорида кўрсатилган Қонун 12- 
моддасининг олтинчи қисмида 
назарда тутилишича, чет эллик 
инвесторлар ўз ишлаб чиқариш 
эҳтиёжлари учун олиб кирадиган

мол-мулкдан божхона божи олин- 
майди. Одатда, ушбу имтиёзни 
қўллаш тўғрисидаги низоларни 
кўраётганда суд чвт эл инввсти- 
циялари иштирокидаги корхона 
томонидан ўз ишлаб чиқаришида 
фойдаланиш учун олиб кирилади- 
ган маҳсулот унинг муассиси 
бўлган чет эллик инвесторнинг 
ишлаб чиқариш эҳтиёжлари учун 
олиб кирилаётган маҳсулот бўлади 
деб ҳисоблайди. Шу сабабли, 
суднинг фикрича, «Чет эл инвес- 
тициялари тўғрисида»ги Қонуннинг 
12-моддаси олтинчи қисмида 
назарда тутилган имтиёздан чет 
эл инввстициялари иштироки- 
даги корхоналар фойдаланиш- 
га ҳақли. Ўз эҳтиёжлари учун им- 
порт к}1линаётган маҳсулотдеганда 
(Қоидаларнинг 3-банди), мазкур 
ҳолда Ўзбе<исгон Рвспубликасига 
чвт эл инвестициялари иштироки- 
даги корхоналар олиб кирадиган, 
қуйидаги асосий талабларга риоя 
этган ҳолда бевосита технологик 
жараёнда фойдаланиладиган мол- 
мулк тушунилади:

а) амалдаги қонун хужжатларида 
белгиланган ҳолларда тегишли 
фаолият турини амалга оширишга 
махсус рухсатнома мавжуд бўлса;

б) маҳсулот Ўзбекистон Респуб- 
ликасининг қонун ҳужжатларида 
назарда тутилган экологик меь- 
ёрларга мувофиқ бўлса;

в) моддий ва (ёки) молиявий 
ресурслар кўринишида ўзининг (шу 
жумладан ижарага олинган) асо- 
сий ва айланма жамғармаларидан 
фойдаланилоа;

г) мазкур корхонада доимий 
банд бўлган ходимлар томонидан 
маҳсулот ишлаб чиқаришнинг 
асосий технологик жараёнлари 
амалга оширилса ёки сифати ях- 
шиланса;

д) корхонанинг ишлаб чиқариш 
майдонида (шужумладан ижарага 
олинган майдонда) маҳрулот ишлаб 
чиқариш ёки сифатини яхшилаш- 
нинг технологик жараёнлари амал- 
га оширилса.

Ўз эҳтиёжлари учун зарур маҳ- 
сулотни олиб кираётганда божхона 
божини тўлашдан озод қилиш

бўйича имтиёзни қўллаш учун чет 
эл инввстициялари иштирокида- 
ги корхоналар Ташқи иқтисодий 
алоқалар, инвестициялар ва савдо 
вазирлиги тасдиқлаган тегишли 
сертификатнк^ такдим этишлари 
керак. Уни олиш учун ТИАИСВга 
сертификат бериш бўйича илти- 
мос қилинган ёзма ариза тақдим 
этилади. Унга қуйидаги ҳужжатлар 
илова қилинади: амалдаги қонун 
ҳужжатларида назарда тутилган 
ҳолларда - твгишли фаолият ту- 
рини амалга оширишга махсус 
рухсатнома, Давлат табиатни 
муҳофаза кутиш кўмтаси экологик 
экспертизасининг ижобий хулоса- 
си; технологик жараён тавсифи ва 
ўз эх^иёжлари учун импорт бўйича 
етказиб берилаётган маҳсулотдан 
фойдаланишга доир меъёрий- 
техник ҳужжатлар, уни сарфлаш 
меъёрлари, маҳсулот етказиб 
беришга контрактнинг нусхаси, 
тайёр маҳсулот тавсифи, чизма- 
си ёки намуналари.

12 ойга бериладиган сертифи- 
катда унинг ўз маҳсулотини иш- 
лаб чиқариш учун зарур импорт 
маҳсулотни сарфлаш имкониятла- 
ри ва меьёрларидан келиб чиқиб, 
корхона ўз эҳтиёжлари учун им- 
порт к^ладиган маҳсулотнинг ҳаж- 
млари кўрсатилиши керак.

Қоидалар 1-бандининг учинчи 
хатбошисига кўра мазкур серти- 
фикатнинг йўқлиги корхоналар 
амалдаги қонун ҳужжатларида 
назарда тугилган умумий тартибда 
амалга оширадиган импортбўйича 
фаолиятни чеклаш учун асос ҳисоб- 
ланмайди. Ушбу ҳолда сертифи- 
каткейинроқ, бироқмаҳсулоткелиб 
тушган вақтдан бошлаб 12 ойдан 
квчиктирмай берилиши мумкин.

Бундан келиб чиқадики, даъво- 
гар ШК кўрилган низода олиб 
кирилаётган хом ашё учун божхона 
божини тўламаслик ҳуқуқига эга 
эди, чунки БЮДда мақсад хом ашё 
унинг ўз ишлаб чиқариш эҳтиёж- 
лари учун мўлжалланган эканли- 
ги кўрсатилган, мазкур далил 
белгиланган таргибда берилган ва 
тегишли сертификат билан тасдик,- 
ланган. Божхона кодвкси 113-

моддасининг биринчи кисмига кўра 
ортиқча тўланган ёки ундирилган 
божхона тўловлари, шунингдек 
божхона режимларига мувофиқ 
қайтарилиши ам^га оширилиши 
керак бўлган божхона тўловлари- 
нинг суммалари, тўловчининг та- 
лабига кўра, улар тўланган ёки 
ундирилган пайтдан бошлаб бир 
йил мобайнида қонун ҳужжатла- 
рида назарда тутилган тартибда 
қайтарилиши ёхуд бўлғуси тўлов- 
лар ҳисобига киритилиши лозим. 
Хусусан, импорт қилувчида «Ор- 
тиқча тўланган ёки ундирилган 
божхона тўловларини қайтариш 
тўғрисида»ги Йўриқномада қайта- 
риш бўйича келтирилган юридик 
далиллар пайдо бўлиши билан 
қайтариш тўғрисида талаб қўйиш 
учун асос юзага келади. Йўриқно- 
манинг 1.3’бандига кўра қуйида- 
гилар ана шундай к>ридикдалиллар 
ҳисобланади:

- товарнинг божхона к^йматини 
тузатиш муносабати билан бож- 
хона тўловлари суммаларини ҳайта 
ҳисоблаш;

- илгари тўланган божхона 
тўловларининг суммалари қайта- 
рилишини назарда тутадиган бож- 
хона режими шарт-шароити;

- уларни ҳ^соблашнинг белги- 
ланган тартибини бузган ҳолда 
товардан импорт божи олиниши 
далили;

- божхона божлари, солиқла- 
ри, йиғимлари ва бошқа тўловла- 
рининг ставкалари ўзгариши;

“  божхона тўловларини тўлаш 
бўйича имтиёзлар берилиши;

- божхона тўловлари тўланган, 
божхона назорати остида йўқ 
қилиниши керак бўлган гоаарлар- 
нинг мавжудлиги;

- импортга етказиб берилиши 
амалга оширилмаган ҳолатда;

• эгаси божхона органи ҳисоб- 
ланган божхона омборини тугатиш 
муносабати билан сақлаш учун 
тўланган божхона йиғимлари сум- 
маларининг бир к^смини кдйтариш;

- ортиқча тўлашга олиб квлган 
божхона тўловларини ҳисоблаб 
ёзаётганда аниқланган арифме- 
тик хаголар;

ШАРҲ
- Ўзбекистон Республикасининг 

амалдаги божхона тўғрисидаги 
қонун ҳужжатларида назарда ту- 
тилган бошқа ҳоллар.

Ана шу асослардан бирортаси 
мавжуд бўлганида, юқорида кўрса- 
тилган Йўриқноманинг II бўлимига 
кўра, тўланган тўловларни қайтариб 
олиш учун тўловчи фаолият зона- 
сида божхона расмийлаштируви 
амалга оширилган божхона хиз- 
мати ҳудудий органига мурожаат 
қилиши кврак. У ортиқча тўлаш ёки 
ундиришнинг сабаблари, шунин- 
гдек пул маблағлари қайтарили- 
ши керак бўлган банк реквизит- 
ларини кўрсатган ҳолда ёзма ариза 
бериши керак. Аризага у бўйича 
тўловлар ҳисоблаб ёзилган ва 
ундирилган божхона юкдеклара- 
цияси, зарур ҳолларда ижроси 
тўғрисида ваколатли банк белгиси 
билан бирга тўловларнинг тегишли 
суммалари тўланганлигини (ҳуюоб- 
дан чиқарилганлигини) тасдиқпов- 
чихужжат, товарлар (ишлар, хиз- 
матлар) чегарадан ҳақиқатда ке- 
сиб ўтилганлиги тўғрисида чега- 
ра божхонасининг белгиси билан 
бирга товарга илова кутинувчи хуж- 
жатлар илова қилиниши зарур.

Шуни эътиборда тутиш лозимки, 
тўловларни қайтариш ёки уларни 
бўлғуси тўловлар ҳуюобига киритиш 
тўланган ёки ундирилган божхо- 
на тўловлари суммалари божхо- 
на органининг ҳисобварақларига 
амалда келиб тушган ҳамда тўлов- 
чида божхона тўловлари, жарима- 
лар, пеня, уларни тўлаш бўйича 
берилган муддатни кечиктириш ёки 
бўлиб-бўлиб тўлаш ҳуқуқи учун 
фоизларни тўлашга доир қарз 
бўлмаган тақдирда амалга оши- 
рилади. Қайтариш тўлов амалга 
оширилган валютада хдмда тўловчи 
ариза ва бунинг учун зарур бошқа 
ҳужжатларни такдим этган пайт- 
дан бошлаб бир ой мобайнида 
амалга оширилади.

Агар божхона органи тўланган 
божхона тўловларини қайтариш- 
дан бош тортиш гуғрисида қарор 
чиқарса, тўловчи унинг устидан 
юқори божхона органи ёки судга 
шикоят қилиш хуқуқига эгадир.

МАЭКУР МАТСРМАЛЛАР ГСРМАМИЯ ТЕХНИК ХДМКОРЛИК ЖАМИЯТИ КЎРСАТАИТГАН 
ТВСНИК ЁРДАМ АСОСИДА ТАЙЁРЛАНДИ. 5 0
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Ў ЗБ Е КИ С Т О Н  Р Е С П УБЛ И КА С И  А Д Л И Я  В А ЗИ Р Л И ГИ  М А Ъ Л У М  ҚИ Л А Д И :
•  ЎзР ПРЕЗИДЕНТИНИНГ КДРОРИ

“Ўзбекистон Республикасининг 2007 йилги асосий макроиқтисодий кўрсаткичлари прогнози ва 
Давлат бюджети параметрлари тўғрисида".

•  ЎэР ВАЗИРЛАР МАХКАМАСИНИНГ КДРОРЛАРИ:
“Ўзбекистон Республикаси Ташқи иқтисодий алокэлар, инвестициялар ва савдо вазирлиги ҳузури- 

даги Идоралараро экспертлар кенгаши томонидан енгил саноат корхоналарини куриш, қайта ихтисослаш- 
тириш ва модернизация қилиш бўйича таклифларни кўриб чиқиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқ- 
лаш ҳақида”;

- “Вазирлар Маҳкамасининг "Маҳсулотлар, хом ашё ва материалларнинг юқори ликвидли турларини 
сотишнинг бозор механизмларини жорий зтишни давом эттириш тўғрисида" 2004 йил 5 февралдаги 57- 
сон қарорига ўзгартириш ва кўшимчалар киритиш ҳақида”ги қэрорга илова.
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ 2007 ЙИЛГИ АСОСИЙ МАКРСЖҚТИСОДИЙ 
КЎРСАТКИЧЛАРИ ПРОГНОЗИ ВА ДАВЛАТ БЮДЖЕТИ ПАРАМЕТРЛАРИ 

ТЎҒРИСИДА*
(Кўчирмалар)

(«Ўэбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2006 йил, зибг-сон, 507-модда)
Ўзбекистон Республикаси Президентининг 

2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532”С0н қ/арорига
9-2-ИЛОВА

ЎЗБЕКИСТОИ РЕ01УМ11КАСИ ҚУДУДИГА ЧВТДАН КЕЛТИРИЛАДИГАН
АКЦИЗЛАНАДИГАН ТОВАРЛАРГА АКЦИЗ СОЛИҒИ

СТАВКАЛАРИ**

ТО€Ор
гуруҳининг

рақами
Тошарларнинг номи ТИФ ТН бўйича тошарнинг

коди

Тоёарнинг божхона 
қийматидан фоизларда 

ёки АҚШ  долларида 
ўлчов бирлиги учуи

02 Қорамол гушти 0202 20
Гўшт вауй паррандасининг озуқавий маҳсулотлари 0207 70

04

Ёғи олинган сут, ивиб қолган суг ва қаймоқ, йогурт, 
кефир 0403 50
Пишлоқ ва творог 0406 50
Қуш (наслдор қушлардан ташқари) тухуми 0407 00 20
Табиий асал 0409 00 000 10

08 Лнги узилган олма, нок ва беҳи 0808 100

09

Қовурилган ёки қовурилмаган, кофеинли ёки кофеинсиз 
кофе; кофе пўчоғи ва кофе уруғи доначалари; таркибида 
турли нисбатда мутаносибликда кофе бў̂ ннн кофе 
ўрнини босувчилар

0901 20

Хушбўй таъмли қўшимчалар қушилган ёки қўшилмаган
чой 0902 10

10 Гуруч 1006
(1006 10 100 дан ташқари) 20

4

15
Ўсимлик ёғи ва оқ еғ; 
тайёр озиқювқат ёглари

1501-1517(1501 00 110,1502 00 
100, 1503 00 110, 1503 00 300, 
1505 00, 1507 10 100, 1507 90 
100, 1508 10 100, 1508 90 100, 
1511, 1512 11 100, 1512 19 100, 
1513, 1514 11 100, 1514 19 100, 
1514 91 100, 1514 99 100, 1515 
19 100, 1515 21 100, 1515 29 

100,1515 30, 1515 50 110,1515 
50 910, 1515 90, 1516 20 950 дан

ташқари)

15

* Президентишйг 2006 ймл 1В декабрдаги ПҚ-532-сои қарори ва умга шюатларим зълон қилши «Нормв маслаҳатчм»нинг 
2006 йил 52(77}-сонцдан бошланган.

** Илоаа таҳрнрнвт томонмдан ўзбек тмлмга ўгмрмлган. Маьлумотнома тусмга ага.
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Товар
гуруҳининг

рақами
То€орларнинг номи ТИФ ТН бўйича товарнинг

коди

Товарнинг божхона 
цийматидан фоизларда 

еки АҚШ  долларида, 
ўлчов бирлиги учун

1
16

Г5^т, балиқ ва қисқичбақасимонлар, моллюскалар еки 
бошқа сувда кўпаядиган умуртқасизлардан тайёрланган 
таиёр маҳсулотлар

1601 - 1602(1602 10 001 дан 
ташқари) 30

Осётр увилдириги; увилдириқ урнини босувчилар 1604 30 50
Қатгиқ ҳолатдаги шакарқамиш еки қанд лавлагидан 
тайёрланган шакар ва кимёвий тоза сахароза 1701 91 000, 1701 99 30

17 Таркибида какао бўлмаган, шакардан тайёрланган 
қандолат маҳсулотлари (шу жумладан оқ шоколад) 1704 (1704 10 дан ташқари) 30
Резинка сақич 1704 10 70

18 Таркнбида какао бўлган шоколад ва бошқа тайёр озиқ- 
овқат маҳсулотлари 1806 20-1806 90 30

19
Бошоқли ўсимликлар донлари, ун, крахмал ёки сутдан 
тайёрланган тайёр озиқ-овқат маҳсулотлари; хамирли 
қандолат маҳсулотларн

1901 - 1905(1901 10 000, 1901 
90 990* дан ташқари) 20

Қотирилган нон 1905 40 40

Сабзавот, мева, ёнғоқ ёки бошқа ўсимлик қисмларининг 
қайта ишлапт маҳсулотлари

2001 (2001 90 910 дан ташқари), 
2002, 2004, 2005 (2005 10 001 
дан ташқа^и), 2006 (2006 00 

350,2006 00 910 дан ташқари), 
2007 (2007 10 101,2007 10 911. 
2007 10 991, 2007 99 930 дан 

ташқюи)

30

\

20

•

ў

Мева ва сабзавот шарбатлари (ананас ва цитрус мевалар 
шарбатидан ташқари)

2009 (2009 11 -2009 49,2009 90 
410, 2009 90 490, 2009 90 710, 
2009 90 730,2009 90 790 дан 

ташқари)

•
70%, лекин литри 1 АҚ1И 

долларидан кам змас

21

Турли ознқч)вқат маҳсулотлари
1

2101, 2103, 2104 (2104 20 001 
дан ташқари), 2106 20

Хамиртуриш;...;нон пишириш учун тайёр кукунлар 2102 50
Музқаймоқ ва бошқа озиқч^вқат музи турлари 2105 00 200
Сув, шу жумладан табиий ёки сунъий маъданли, 
газланган, қўшимча қушилган ёки қўшилмаган сувлар 2201, 2202 100%, лекин литри 1 

АҚШ долл.дан кам эмас
' Солодпивоси 2203 00 70%, лекин литри 1 АҚШ 

долллан кам эмас
1 Вижиллайдиган, шу жумладан шампан винолари 2204 10 1 70%**, лекин литри 6,0 

АҚШ  долл.дан кам эмас
Бошқа винолар 2204 21,220429, 2205 70%**, лекин литри 5,0 

АҚШ долд.дан кам эмас
Ҳажмида спиртнинг т^киби 10 фоизга қадар бўлган 
кучсиз алкоголли ичимлнклар 2206 00,2208 90 70%**, лекин литри 1,0 

АЮЛ долллан кам эмас

22
Таркибида этил спиртининг мнқдори 10 дан 30 фоизгача 
бўлган узум ва мева-сабзавотдан тайёрланган бошқа 
ичимликлар

%

2206 00, 2208 90

11
70%**, лекин литри 1,5 
АҚПТ долл̂ а̂н кам эмас

Эгил спиртн (ставка фақат транзит пайтида гаров 
туловларинн ҳисоблаш учун қулланилади) 2207 40%**
Таркибида этил спиртининг миқдори 30 фонздаи юқори 
бўл1Ш1 бошқа алкоголли маҳсулотлар, бунга кирмайди: 2208 (220& 20 120, 2208 20 620, 

2208 60 дан ташқгц>и)
73%**, лекин яитри 2,0 
АҚШ долл.дан кам эмас

Коньяк 2208 20 120, 2208 20 620 82%**, лекин литри 3,5 
АҚШ доллндан кам эмас

Ароқ 2208 60 85%**, лекин литри 3,5 
АҚШ долп.дан кам эмас

23 Мушуклар ва нтлар учун озиқ, чакана сотиш учун 
қадоқланган 230910 70
Сигаралар, кесма учли сигаралар, таркибида тамаки 
бўлган сигариллалар 2402 10 донаси 0,3 АҚП1 долл^и

24 Тамаки ёки унинг ўрнини босувчилардан тайёрланган 
сигареталар 2402 20, 2402 90

50%**, лекин 1000 дона 
учун 7,0 АҚ1П долл.дан 

кам эмас
25 Қурилиш ва бошқа мақсадлар учун сувоқ 2520 20 30
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Т0€0р
гуруҳининг

рақами
Томрларнинг номи ТИФ ТН бўйича тоёарнинг

коди

Товарнинг божхона 
қийматидан фоизларда 

€ки АҚШ  долдарида, 
ўлчош бирлиги учун

Бутиминоз жинслардан олинган нефть ва нефть 
маҳсулотлари

2710(2710 11,2710 19дан 
ташқари) 20

X / енгил дистиллятлар 2710 11 30
ўртача ва огир дистиллятлар 2710 19 30

28 Динатрий карбонати 2836 20 000 30
?0 Момиқ пахга, дока, бинт ва шу каби маҳсулотлар... 3005 90 30

•
Дисперсияланган ёки сувли ва сувсиз муҳитда эриган 
синтетик полимерлар ёки кимёвий бириккан табиий 
полимерлар асосидаги бўёқлар ва лаклар (эмал ва 
политуралар билан бирга)

3208, 3209
«

30

32 Ойнага ва боғларда ишлатиладиган замазкалар, 
қатронли цементлар, зичлашда фойдаланиладиган 
таркиблар ва бошқа пластиналар, бўёқчиликда 
ишлатиладиган шпатлёвкалар

3214 10

3303, 3304 50

33 Парфюмсрия, косметика ски пардоз воситалари 3305 - 3307 (3306 10 000 дан 
ташқари)

ч

15

34

Совунлар (қумоқ-қумоқ совундан ташқари); юзага фаол 
таъсир к)^атувчи органик воситалар, ккр ювиш 
воситалари, сунъий ва тайёр мумлар, тозалаш ва 
жилолаш учун таркиблар, шам ва шунга ўхшаш 
маҳсулотлар, епиштириш учун пасталар, пластилин, 
“тиш шифокори қўллайдиган мум” ва пшс асосидаги 
тишни даволаш воситалари

3401 (3401 20 100 дан ташқари),
3402 (3402 11 900, 3402 12 000, 
3402 13 000, 3402 19 000 дан

ташқари), 3404 - 3407
20

Мойлаш материаллари 3403 (3403 91 000 дан ташқари) 30

36
Фейерверклар, сигнал ракеталари, ёмғир ракеталари. 
туманга қарши сигналлар ва бошқа пиротехника 
буюмлари

3604 20

« Гугурт 3605 00 000 30
38 Г  идравлик тормоз суюқликлари, аятифризлар ва 

музлашга қарши тайёр суюқликлар 3819 00 000 - 3820 00 000 10
Поливинилхлориггяан чивиқчалар, стерженлар ва 
бичимли профиллар 3916 20 100 30
Пластмассадан тайёрланган пол учун қопламалар, 
шунингдек ўраш ва ташиш учун анжомлар

3918,3923 21 000, 
3923 29*** 10

39 Ванналар, душлар̂  раковиналар ва пластмассадан 
тайёрланган шунга ўхшаш санитария^техник буюмлар 3922 30
Ошхона идиш-товоқлари ва пластмассадан тайёрланган 
уй-рўзғор ашёлари, бунга кирмайди:

3924 (3924 10 000, 3924 90 900 
дан ташқари) 20

Ошхона ва тамаддихона идиш-товоқлари 3924 10 000, 3924 90 900 50
Балата, гутгаперча, гваюла ва шунга ўхшаш табиий 
қатронлар 4001 30 000 40
Пневматик резинали шина ва покришкалар 4011 10

40 Пневматик, резинали тпина а̂ покришкалар, 
таъмирланганлари ёки ишлатилганл^и; аралаш ёки 
ярим пневматкк шина ва покришкалар, шина 
протекторлари'ва резинали чамбарак тасмалар

4012 20

Девонхона ўчирғичи 4016 92 000 15

42
Чармдан тайёрланган буюмлар: қайиш-эгар буюмлар, 
йўл анжомлари, аёллар сумкалари ва шунга ўхшаш 
товарлар, шунингдек табиий чарм ёки композишюн 
чармдан кийим-кечаклар ва бошқа буюмлар

4201 00 000-4203, 4205 00 000 20

43 Табиий ва сунъий мўйнаг̂ ян тайерланган кийим 
унсурлари, кийивл^ қўшимчалар ва бошқа буюмлар 4303,4304 00 000 25

44
Ёгочдан тайёрланган бошқа буюмлар

4421 (гугурт ишлаб чнқариш па 
фойдаланиладиган гугурт 

чўпларидан ташқари)
30

Усти меламин қатрони билан тўйинтирилган, қогоз 
билан цопланган плиталар 441032 000 30
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Толар
гуруҳининг

рақами
Тошарларнинг номи ТИФ ТН бўйича тошарнинг

коди

Тоеарнинг божхона 
қийматидан фоизларда 

ёки АҚШ  долларида̂  
ўлчов бирлиги унун

48 Қоғх)з ёки картондан тайёрланган, Қоғоз ёзув-чизув 
анжомлари тупламларидан иборат ёзув-чизув моллари

4817,4820 10(4820 ЮЗООдан 
ташқари), 4820 30 000, 4820 40, 

4820 50 000
15

0

49
Босма ҳарфли ёки суратли почта откриткалари; ёзма 
ҳарфларда табриклар, мактублар ёки хабарлар берилган 
карточкалар; барча турдаги, шу жумладан йиртма 
календарлар

4909,4910 00 000 15 9

50 . Ипах иплар ёки ипак чиқиндиларидан тайёрланган 
газламалар 5007 20

51 Чакана сотиш учун қадоқлаиган ҳайвоилар жуни ёки 
ингичка қилидан эшилган жун калава 5109 10

52

Пахта толаси, пахта толасининг чиқиидилари, иплгф ва 
ип калавалар 5201-5206 10
Чакана сотиш учун қадоқланган ип калава 5207 30
200 г/м2 дан катта юзали, 85 мас.% ёки ундан ортиқ 
бўлган таркибли ип газламалар 5208 10
Ип газламалар 5209-5212 30

56
Момиқ пахта, намат ёки фетр ва нотуқима материаллар; 
махсус калава; тизимча, чилвир, арқон ва трослар ҳамда 
улардан тайёрланган буюмлар

5601-5609 00 000 20

57 Гиламлар ва полга тушаладиган бошқа туқимачилик 
маҳсулотлари 5701 -5705 00 90

58 Махсус матолгф; тафтинг тўқимачилик материалл^и; 
тўрлар; гобеленлар; безаш материаллари; кашталар 5801-5811 00 000 20

59 Линолеум 5904 10 000 10
60 Машииада ёки қулда туқилган трикотаж полотно 6001-6006 20

61
Кийим предметлари ва трикотаж кийимга тегишли 
қисмлар 6101-6108.6110.6112-6117 10
Машинада ва қўлда тўқилгаи майкалар, енгли 
фуфайкалар ва бошқа трикотаж ички фуфайкалар 6109 30

62 Кийим предметлари ва кийимга тегишли қисмлар, 
трикотаж кийимпардан ташқари

6201-6208.
6210-6217 30

63
Бошқа тайёр тўқимачилик маҳсулотлари; тўпламлар; 
кийшиан кийимлар ва тўқимачилик маҳсулотл^и, 
латга-путта

6301 -6310 20

67
Сунъий гуллар, барглар ва мевалар ҳамда уларнинг 
қисмлари; сунъий гуллар, барглар ва мевалардан ясалган 
буюмлар

6702 70

68
Тош, сланец, слюза ёки шунга ўхшаш материаллардан 
ясашин буюмлар

6801 00 000-6803 00.6805- 
6808 00 000,6815 20

Гипс ёки унинг қоришмасидан, цемент, бетон, 
асбоцемент, цементдан тайёрланган маҳсулотлар 6809-6811 50

69

Тўшаш учун плиталар, пол, печка, камин ёки деворлар 
учун сирланмаган сопол қоплама плиткалар 6907 50
Тўшаш учун шшталар, пол, печка, камии ёки деворлар 
учун сирланган сопол қоплама плиткалвр 6908 20
Ошхона учун чиннидан ясалган идишлар» ҳайкалчалар 
ва бошқа чинни ва сопол буюмлар 6911-6914 30

70

Арматураланмаган бошқа... ойна, хавфсиз ойна, шу 
жумладан мустаҳкамланган (тобланган) бки кўп 
қатламли ойна

7005 29 250, 7005 29 350. 
7005 29 800 40

Хавфсиз ойна, шу жумладан мустаҳкамланган ойна 700711 100,7007 19200 30
Бутиллар, бутилкалар, флаконлар, кўзалар, тувакл^, 
банкалар, ампула ва бошқа шиша идишлар 7010 30
Биллур идишлар 7013 21.7013 31.7013 91 30

ч

71

Қимматбаҳо металлардан ёки қимматбаҳо металлар 
қопланган металлардан ясалган заргарлнк буюмлари ва 
уларнинг қисмлари

7113 140

Усталар ясаган тилла ёки кумуш буюмлар ва уларнинг 
қисмлари; табиий ёки етиштирилган м^варнддян 
яса̂ иш! буюмлар

7114.7116 90

Жўн тақинчоқлар 7117 50

73
Қора мегаллардан ошхона, емакхона буюмлари ёки
бошқа маиший эҳтиёжлар учун буюмл^ ва уларнинг 
қисмлари

7323-7324.
(7324 10 100,7324 90 100) дан

ташқари
20

74 Мисдан ясалган ошхона буюмлари 7418 19 000 30
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Тошар
гуруҳинииг

рақами

1

Товарларнинг номи
1
1

ТИФ ТН бўйича товарнинг
коди

Товарнинг божхома 
қийматидан фоизларда 

ёки АҚШ  долларида̂  
ўлчов бирлигиучун

76 Алюминийдан ясалган ошхона буюмлари 7615 19 20

82
Ошхона анжомл^и, пичоқл^, қошиқлар, санчқнлар ва 
асл бўлмаган металлардан тайёрланган» шу жумладан 
қимматбаҳо металлар билан қопланган бошқа буюмлар

!
8211,8215 ^

1

20

84

Ҳаво ҳарорати ва намлигини ўзгартириш учун двнгатель 
ва асбоблар билан бирга вентилятор билан жиҳозланган 
ҳавони коидишюнерлаш қурилмалари

1

1
1

8415
(8415 81 100,8415 81 901,8415 ! 
82 100, 8415 83 100, 8415 90 100 ; 

дан ташқари)
20

Алоҳида татпқи эшиклари бўлган бирлаштирилган 1 
совуткич-музхоналар '

841810(8418 10 100 дан 
ташқари) 30

Маиший совуткичлар 8418 21-8418 29 000 30
Вертикал ҳолатдаги музлатхич жавонлар, ҳажми 900 
литрдан куп эмас

8418 40 (841840100 дан 
ташқари) 30

85

8507 10 390, 8507 10 810 30ч7ЛСКтр аККумуЛХЮрЛар 8507 10 890 45
Магнигофонл^ ва бошқа овоз ёзиш аппаратлари, 
видеоезувчи ёки видеочиқарувчи аппаратлар, ; 
радиоприёмникли чунтак кассетали плейерлар

1

8520,8521 (8521 10 100 дан 
татқари),

8527 12, 8527 13.
8527 21,8527 31

45

Телевизион алоқа учун қабул қилув аппаратлари 8528 12 100-8528 12 890 1 60

Изоляцияланган симлар, коаксиал кабеллар ва бошқа 
электр ўтказгичлар

8544 11-8544 19 900,8544 20 
000, 8544 41 100, 8544 41 900, ■ 
8544 49 200, 8544 49 800, 8544 ; 
51 100,8544 51 900,8544 59 ! 
100, 8544 59 200, 8544 59 800 |

50

87

Ҳайдовчи билан бирга 10 ёки ундан кўп кишини 
ташишга мўлжалланган, двигателининг ҳажми 
қуйидагича бўлган автомобиллар:

1
1

11
2500 куб.см дан ортиқ, яиги, 30 кишигача ўтириш 
жойлари бу̂ иш!

1

8702 10 119 '1 70

2500 куб.см дан ортиқ, илгари фойдаланилган
1

8702 10 19 70% + 1 куб см. учун 3,0 
АҚШ долл.

2500 куб.см дан ортиқ бўлмаган, илгари фойдаланилган 8702 10 99 70% + 1 куб см. учун 3,0 
АҚШ долл.

Россия Федерациясида ишлаб чиқариладиган ва олиб 
келинадиган янги транспорт воситалари (тиббий 
мақсадлар учун махсус мўлжалланттпари бундан 
мустасно)

8703 5

Двигателининг ҳажми қуйидагича бўлган, ички ёнув 
двигателига эга транспорт воситалари (шу жумладан 
ишлатши 'анлари):
1000 куб.см дан кўп эмас 8703 21 (8703 21 101,8703 21 

901 дан ташқари)
1 куб см. учун 2,4 АҚШ 

долл.
1000 куб.см дан ортиқ, лекин 1500 куб.см дан кўп эмас 8703 22 (8703 22 101, 8703 22 

901 дан ташқари)
1 куб см. учун 2,5 АҚШ 

долл.
•

1500 куб.см дан ортнқ, лекин 1800 куб.см дан кўп эмас 8703 23 (8703 23 199, 8703 23 
909 дан ташқари)

1 куб см. учун 2,6 АҚШ  
долл.

1800 куб.см дан ортиқ, лекин 3000 куб.см дан кўп эмас
8703 23 (8703 23 199, 8703 23 

909 ташқари) 1 куб см. учун 2,9 АҚШ 
долл.

3000 куб.см дан юқори 8703 24 (8703 24 101, 
8703 24 901 дан ташқари)

1 куб.см учун 3,1 АҚШ 
долл.

Поршенли ички ёнув двигателига эга бўлган, сиқилганда 
ўзи аланишаниб ўт оладиган (дизель ёки ярим дизель 
билан) транспорт воситал^и (шу жумлядан 
ишлатилганлари):
1500 куб.см дан ошмайдиган 8703 31 (8703 31 101,8703 31 

901 дан ташқари)
1 куб.см учун 2,5 АҚШ

долл.
1500 куб.см дан ортақ, лекин 2500 куб.см дан 
ошмайдиган

8703 32 (8703 32 191, 8703 32 
901 дан ташқари)

1 куб.см учун 2,9 АҚШ 
долл.

2500 куб.см дан ортиқ 8703 33 (8703 33 191, 
8703 33 901 дан ташқари)

1 куб.см учун 3,1 АҚШ 
долл.

Двигателининг ҳажми қуйидагича бўлган юк 
автомобиллари:

11
1

2500 куб.см дан ортиқ, янги, 10 тоннадан куп бўлмаган 
юк кутарадиган 8704 21 310 ' * 70

1

2500 куб.см дан ортиқ, илгари фойдаланилган
1

8704 21 390 70% + 1 куб см. учун 3,0 
АҚШ долл.

Iго
N0»•
NФ

мо0
ч
X

(0
а
Xш01 ■о 
0-

л  ш  т  ^  т  ^ 1 ^  ш  •
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Товар
гуруҳининг

риҳами
Товарларнииг номи ТИФ ТН бўйича товарнииг

коди
\

Товарнинг божхона 
қийматидан фоизларда 

еки АҚШ  долларида, 
ўлчов бирдиги учун

2500 куб.см дан ортақ бўлмаган, илгари фойдаланилгач 8704 21 990 ^0% + 1 куб см. учун 3,0 
АҚШ долл.

2800 куб.см дан ортиқ бўлмаган, илгари фойдаланилган 870431990 70% + 1 куб см. учун 3,0 
АҚШ долл.

8702, 8704 товар позицияларида таснифланадиган 
автомобиллар учун ўрнатилган двигателли шассилар 8706 00 11 70

8701-8705 товар позицияпаридаги моторли транспорт 
воснталарининг қисмлари ва анжомлари

8708 (8708 10 100, 8708 10 900, 
8708 29 900, 8708 40 100, 8708 
40 900, 8708 50 900, 8708 60 

990, 8708 60 910, 8708 70 500, 
8708 70 910, 8708 70 990, 8708 

91 900, 8708 92 900,8708 93 900 
дан ташқари)

20

90 Қуёшдан ҳимоя қнлувчи куэойнаклар 9004 10 30
91 Барча турдаги соатлар 9101-9105 5

94 Мебель
9401 30 - 9401 80 000, 9403 10 - 
9403 80 000 (9403 20 100, 9403 

70 100 дан ташқари)
50

Қандиллар, ёритиш ускуналари 9405 10 30

95
Кўнгилочар ўйинлар, стол устида ёки хона ичида 
ўйналадиган ўйинлар учун тов^л^, жумладан пинбол 
ўйини учун столлар, каэино ўййнлари учуи махсус 
столлар ва кегельбан учун автомат жиҳозлар

9504 (9504 20 дан ташқари) 30

96
Шарикли ручкалар; ручкалар ва маркерлар; 
авторучкалар; нусха к^ирадиган перо; босиб 
чикариладиган еки сирғанувчи С1ерженли қаламлар

9608 15

Иэоқлвр;
*) - факдт болалар овкдтларини тайёрлаш учун зарур бўлган аралашма-компонвнтлар учун;
**) - ставкалар акциэ солиғини ўз ичига оладиган божхона қ^йматига белгиланган;

7 * инфузион эритмаларни ишлаб чикдришда кўлланиладиган маҳсулотлардан ташкдри.

Ўзбекистои Республикаси Президентининг 
2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сон қарорига

11-ИЛОВА
ШР ОСТИДАН ФОЙДАЛАНГАНЛИК УЧУН СОЛИҚ СТАВКАЛАРИ*

Солиқ солинадиган обьектлар номи Солиқ ставкасиу қазилмалар 
ҳажмига нисбатан %ларда

1. Асоснй ва қўшнмча фойдалн қазнлмалар қазнб олнннши учун
Энергня манбаларн:

Табиий газ 30,0
Ер остидан қазиб олинган газ 2,6
Ностабил газ конденсати 20,0
Нефть 20,0
Кўмир 3,8

Ранглн ва ноМ мегаллар:
Тозаланган мис 8,1
Молибденли саноат маҳсулоти 1,3
Концентратланган қўргошин 1,3.
Металл рух 1,3
Вольфрам концентратн 10,4

Асл металлар:
Олтин 5,0
Кумуш 8,0
Қимматбаҳо, ярим қимматбаҳо ва зеб-зийнат учун тошлар хом ашёси 24,0

Кора мегалдар:
Темир 3,9

Кон-кнмё хом ашёсн:
Тош туз (овқатта ишлатиладиган) 1,7
Калий тузи 0.4
Натрий сульфат 0.4
Фосфоритлар (фафитларга) 4.8
Карбонат хом ашёси (оҳактошлар, доломитлар) 3,3 -
Глауконит 3,3
Минерал пигментлар 4,8

Кон-руда хом ашёсн:
Плавик шпатлн концвнтрат 21,2
Табиий графит - --- ---- 7,8
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Солиқ солинадиган объектлар номи Солиқ ставкаси, қазилмалар 
ҳажмига нисбатан %ларда

Иккиламчи бойитнлмаган кулранг каолин 7,9
Кварц-дала шпатли хом ашёси 6,5
Шиша хом ашёси 1,8
Бентонитли лой 4,8
Тальк ва тальк тоши 3.9
Талькомагнезит 3,9
Минерал бўёқлар 5.7
Воллостаиит 3,9
Асбест 3,9
Минерал тола ишлаб чиқариш учун базальт 2,3
Барий концентрати 2.0

Металлургня учун норуда хом ашё:
Утга чидамли, қийин эрувчан, қолиплаш гилмояси 3,3
Оҳактошлар, доломитлар 3,9
Кварц ва кварцитлар 6,5
Қолиплаш қумлари 1,8

Норуда курилиш матерналлари:
Цемент хом ашёси 2,0
Табиий безактошдан блоклар 1,8
Мармар ушоги 3,8
Гипс тоши, ганч 5,3
Керамзит хом ашёси 3,0
Ғишт-черепица хом ашёси (қумоқсимон, лёссимон жинслар, зичловчи сифатида лёсслар, қумлар ва 
бошқалар)

3,1

Г  ипс ва ангидрит 3,8
Арраланадиган« харсанггош ва шагал учун тошлар 3,8
Қурилиш қумлари 3,0
Тош*шагал аралашмаси, шағал аралашмаси, майда тошлар, шагал 3,8
Қумтошлар Ь6
Чиғаноқ 3,8
Сланецлар 3,8
Аглопорит 2,5
Бошқа кенг тарқалган фойдали қазилмалар (маргеллар, арғелитлар, амвритлар ва бошқалар) 1,6
2. Фойдалн қазилмаларни қазнб олнш ва минерал хом ашёни қайта ишлаш жараённда олингаи 
техноген ҳоснлалардан фойдаланнш ҳуқуқн учун

Асосий фойдали қазилма 
бойлигшш қазиб олганлик 

ставкасидан 30%и
3. Ранглн тош хом ашёсн, палеонтологнк қолднқлар ва бошқа геологнк коллекцня 
матерналларн наиуналарнлн йнгганлик учун Улар ҳисоб қийматидан 5%и

10
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узбекистон Республикаси Президентининг 
2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сон қ^рорига

15-ИЛОВА
1ГОНА ЕР СОЛИҒИНИ ТЎЛАШГА ЎТМАГАН КОРХОНАГА, МУАССАСА ВА ТАШКИЛОТЛАРДАН,

ШУНИНГДЕК ФУКАРОЛАРДАН у н д и р и л а д и га н  е р  с о л и ғи  с т а в к а л а р и *
1 'жадвал

СУҒОРИЛАДИГАН ЖАМОАТ ҚИШЛОҚ ХУЖАЛИГИ ЕРЛАРИ УЧУН УНДИРИЛАДИГАН ЕР СОЛИҒИ
СТАВКАЛАРИ

1 га учун ер тоифалари бўйича ер солиги ставкалари (сўм)
I I I I I I IV V V I V II V III IX X

Туман, шаҳар
0 дан 10 
баллгача

11 дан 20 
баллгана

21 дан 30 
баллгача

31 дан 40 
баллгача

41 дан 50 
баллгача

51 дан 60 
баллгача

61 дан 70 
баллгача

71 дан 80 
баллгача

Н1 дан 90 
баллгача

91 дан 
100 

баллгача

Баҳолан-
маган
ерлар

Қоракалпогнстон Республнкасн
Амударё 2792,3 4172,3 6258,5 9148,8 13020,3 18887,4 25054,2 32509,7 39992.3 48733,7 13020,3
Беруний 2742,8 4103,1 6155,9 8989,7 12797,6 18559,2 24620,9 31955,9 39301,2 47893,1 12797,6
Қораўзак 2279,7 3420,5 5126,3 7490,3 10660,8 15471,9 20513,3 26633,7 32746,5 39914,0 10660,8
Кегайли 2360,6 3524,7 5285,3 7724,3 10999,2 15955,2 21162,6 27466,7 33782,0 41171,4 Ю999Д
Қунпфот 2188,7 ' 3272,9 4911,3 7178,0 10210,5 14816,3 19654,2 25502,9 31368,0 38234,3 10210,5
Қанликўл 2237,4 3346,1 5022,5 7331,3 10438,1 15144,6 20087,0 26070,3 32057,0 39074,3 10438,1
Мўйноқ 2188,7 3272,9 4911,3 7178,0 10210,5 14816,3 19654,2 25502,9 31368,0 38234,3 10210,5
Нукус 2360,6 3524,7 5285,3 7724,3 10999,2 15955,2 21162,6 27466,7 33782,0 41171,4 Ю999Д
Тахтакўпир 2403.3 3597,8 5396,4 7884,9 11220,6 16282.2 21597.6 28031,9 34471,8 42011,9 11220,6
Тўрткўл 2792,3 4172,3 6258,5 9148,8 13020,3 18887,4 25054Д 32509,7 39992,3 48733,7 13020,3
Хўжайли 2360,6 3524,7 5285,3 7724,3 10999,2 15955Л 21162.6 27466,7 33782,0 41171,4 10999,2
Чимбой 2237,4 3346,1 5022,5 7331,3 10438,1 15144,6 20087,0 26070,3 32057,0 39074,3 10438,1
Шуманай 2451,5 3671,6 5507,0 8045,6 11442,6 16610,3 22031,1 28597,8 35162,1 42852,0 11442,6
Элликқалъа 2669,3 3991,8 5988,6 8755,7 12458,7 18076,5 23970,6 31113,3 38267,0 46636,5 12458,7
Нукус ш. 2496,2 3740,4 5613,3 8200,8 11675,3 16937,6 22464,0 29152,2 35851,8 43692,3 11675,3

Илова таҳрирмят томон»9дан ўзбек тилмга ўгирмлган. Маьлумотнома тусмга эга.

61 НОРМА МАСЛАҲАТЧИ №1-2 (78-79) • 2007 йил 9 январь У



1 га учун ер тоифалари бўйича ер солиеи сташкалари (сум)
1 и I I I IV V. V I V II V III IX X

Туман, шаҳар
0 дан 10 11 дан 20 21 дан 30 31 даи 40 41дан50 51 дан 60 61 дан 70 71 дан $0 81 дан 90 91 дан

1У1У1
Баҳолан^

• баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача 100 маган
баллгача ерлар

Аиднжои внлояти
Олтинкул 3905,0 5865,3 8784,8 12844,8 18258,8 26510,3 35159,4 45650,7 56131,1 68410,7 18258,8
Лндижон 3420,5 5133Д 7687,8 11267,9 15977,3 23199,3 30772,2 39951,5 49123,2 59863,1 159773
Лсака 3905,0 5865,3 8784,8 12844,8 18258,8 26510,3 35159,4 45650,7 56131,1 68410,7 18258,8
Балиқчи 3647,7 5470,5 8193,2 11982,9 17030,6 24726,2 32793,8 42579,0 52360,5 63803,1 17030,6
Бўз 2631,6 3951,0 5913,5 8648,6 12295,7 17844,8 23667,2 30726,5 37788,8 46049,4 12295,7
Булоқбоши 3986,6 5975,9 8952,3 13091,4 18612,8 27021,0 35836,2 46538,0 57214,8 69728,9 18612,8
Жалолқудуқ 3794,4 5692,1 8532,9 12475,4 17737,1 25752,0 34141,8 44342,9 54520,1 66449,6 17737,1

Иэбоскан 4098,0 6143,4 9203,0 13460,9 19140,6 27786,6 36855,0 47846,3 58832,1 71709,2 19140,6
Улуғнор 2669,3 4004,6 5995Д 8772Д 12462,8 18103,5 24002,4 31169,7 38331,0 46701,5 12462,8

Қўргонтепа 4024,2 6033,0 9038,1 13215,0 18796,1 27280,4 36172,8 46968,8 57156,9 70389,5 18796,1
Марҳамат 3951,0 5922,3 8870,7 12968,4 18436,1 26769,0 35501,7 46095,2 56672,6 69078,6 18436,1
Пахтаобод 3758,4 5638,5 8447,4 12352,4 17559,8 25493,3 33806,6 43899,6 53977,4 65781,9 17559,8
Хўжаобод 4061,7 6086,3 9038,1 13338,0 18963,8 27527,9 36507,6 47413,2 58289,4 71040,5 18963,8
Шаҳрихон 3832.1 5749,2 8611,5 12599,0 17913,9 26004,0 34488,9 44774,6 55061,4 67100,4 17913,9

Бухоро вилоятн
Оло}' 3252,9 4879,8 7313,3 10693,8 15198,2 22071,0 29268,3 37999,8 46733,0 56946,9 15198,2
Бухоро 3252,9 4879,8 7313,3 10693,8 15198,2 22071,0 29268,3 37999,8 46733,0 56946,9 15198,2
Вобкент 2706,3 4061,7 6081,2 8895Д 12641,3 18362,3 24348,6 31601,6 38858,0 47350,8 126413
Ғиждувон 3252,9 4879,8 7313,3 10693,8 15198,2 22071,0 29268,3 37999,8 46733,0 56946,9 15198,2
Жондор 3124,7 4681,7 7022,7 10269,9 14603,3 21199,4 28107,9 36492,3 44870,3 54685,8 146033
Когон 3252,9 4879,8 7313,3 10693,8 15198,2 22071,0 29268,3 37999,8 46733,0 56946,9 15198Д
Қоракўл 3285,0 4928,0 7387,7 10800,3 15356,1 22295,3 29561,0 38377,7 47186,0 57496,1 15356,1
Қоровулбозор 3285,0 4928,0 7387,7 10800,3 15356,1 22295,3 29552,4 38377,7 47186,0 57496,1 15356,1
Пешку 3322,2 4977,8 7454,6 10911,5 15503,7 22508,6 29845,4 38754,9 47654,1 58074,6 15503,7
Ромитан 3351,2 5022,5 5158,8 11014,5 15651,9 22726,2 30137,0 39131,4 48114,0 58626,8 15651,9
Шофиркон 3032,0 4541,7 6808,4 9954,5 14148,9 20542,4 27246,5 35362,2 43489,8 52989,3 14148,9
Бухоро ш. 3285,0 4928,0 7387,7 10800,3 15356,1 22295,3 29561,0 38377,7 47186,0 57505,8 15356,1

Жнззах вилоятн
Лрнасой 2685.9 4028,4 6037,1 8829,3 12537,8 18206,1 24147,8 31358,3 38552,7 46998,8 12537,8
Бахмал 2710,7 4074,3 6099,3 8914,5 12665,1 18386,0 24397,2 31668,2 38931,8 47476,8 12665,1
Ғаллаорол 3222,8 4836,9 7244,4 10595,6 15055,2 21846,9 28976,9 37633,4 46265,9 56403,9 15055,2
Жиззах 2981,7 4472,6 6702,3 9802,7 13921,7 20208,0 26809,5 34807,8 42791,0 52166,6 13921,7
Дўстлик 2928,0 4393,7 6579,3 9622,4 13671,3 19844,9 26327,7 34185,6 42027,2 51226,7 136713
Зомин 2415,̂ 3630,0 5433,6 7947,3 11280,9 16385,7 21736,4 28221,3 34694.4 42299,6 11280,9
Зарбдор 2415,9 3630,0 5433,6 7947,3 11280,9 16385,7 21736,4 28221,3 34694,4 42299,6 11280,9
Зафаробод 2550.0 3827,7 5736,9 8386,2 11911,8 17292,6 22944,6 29795,3 36630,9 44657,9 11911,8
М1фзачўл 2792,3 4188,9 6279,2 9179,4 13039,7 18931,4 25113,9 32611,1 40090,1 48886,2 13039,7
Пахтакор 2821,4 4233,2 6340,1 9269,1 13167,5 19120,8 25362,5 32922,8 40475,3 49346,9 13167,5
Фориш 2928,0 4393,7 6579,3 9622,4 13671,3 19844,9 26327,7 34185,6 42027,2 51226,7 136713
Янгиобод 1614,5 2422,7 3635,1 5306,3 7547,4 10952,1 14520,9 18849,6 23186,7 28257,3 7547,4
Жиззах ш. 2981,7 4472,6 6702,3 9802,7 13921,7 20208,0 26809,5 - 34807,8 42791,0 52166,6 13921,7

Қашқадаре внлояти
Миришкор 1917,5 2871,3 4307,7 6296,3 8960,0 12998,6 17240,9 22388,7 27523,4 33543,0 8960.0
Ғузор 2669,3 3999,5 5995,2 8760Д 12473,0 18086,0 24002,4 31158,0 38315,7 46689,2 12473,0
Деҳқонобод 1967,3 2952,9 4423,4 6468,8 9206,0 13343,3 17713,8 22986,9 28262,6 34449,8 9206,0
Қамаши 3388,8 5083,5 7626,5 1И45Д 15864Д 23002,1 30526,5 39629,6 48729,2 59386,4 15864,2
Қаршя 2508,8 3765,5 5650,2 8254,7 11748,9 17034,2 22602,6 29339,0 36073,2 43978,5 11748,9
Косон 1991,1 2989,4 4484,7 6549,8 9323,6 13523,3 17937,9 23297,7 28646,9 34910,6 9323,6
Касби 2587,5 3881,3 5822,9 8508Д 12107,7 17558,9 23300,4 30249,0 37197,3 45333,9 12107,7
Китоб 3210,8 4812,3 7219,8 10545,8 15015,6 21777,8 28891,4 37512,0 46126,7 56214,3 15015,6
Муборак 1658,6 2484,3 3728,3 5445,5 7746,6 11239,1 14914,8 19359,5 23802,8 29016,9 7746,6
Нишон 2069,9 3104,6 4656,9 6808,4 9683,9 14050,4 18640,8 24194,6 29756,1 36266,0 9683,9
Чироқчн 3235,4 4854,5 7276,4 10632,6 15138,8 21950,0 29128,4 37810,7 46496,1 56663,0 15138,8
Шаҳрисабз 5125,4 76833 11527,5 16842,0 23975,1 34764.8 46139,7 59888,6 73649,6 89756,9 23975,1
Яккабог 3494,3 5243,9 7860,5 11482,7 16346,1 23709,0 31453,7 40838,7 50216,7 61202,1 16346,1

> Навоий вилоятн
Конимех 2459,7 3683,7 5519,6 8077,5 11482,7 16661,7 22097,7 28686,5 35285,3 43004,6 11482,7
Қизшггепа 2755,4 4135,4 6197,4 9063,5 12877,5 18697,̂ 24791,3 32189,9 39597,3 48236,0 12877,5
Навбаҳор 3142,4 4714,1 7071,8 10344,9 14705,9 21336,2 28299,5 36736,2 45190,2 55049,3 14705,9
Кармана 3142,4 4714,1 7071,8 10344,9 14705,9 21336,2 28299,5 36736,2 45190,2 55049,3 14705,9
Нурота 2065,8 3100,4 4644,8 6796,4 9664,1 14023,4 18588,2 24140,1 29691,8 36194,0 9664,1
Томди 2094,6 3142,4 4714,1 6895,2 9802,7 14222,6 18865,2 24495,6 30125,6 36698,9 9802,7
Учқудуқ 2094,6 3142,4 4714,1 6895.2 9802,7 14222,6 18865,2 24495,6 30125,6 36698,9 9802,7
Хатирчи 2994,2 4491,9 6734,6 9851.7 14000,7 20318.7 26946,9 34985,1 43037,1 52437,5 14000,7

Нлмянгаи внлоятн
Мингбулоқ 2590,5 3885,6 5822,9 85163 12096,0 17566,5 23302,2 30238,7 37256.0 45330,8 12096,0
КосонсоЙ 4364,9 6546,9 9814,5 14344Д 20382,6 29592,9 39256,7 50955,6 62775,5 76390,1 20382,6
Наманган 4504.8 6759.5 10132^ 14808.6 21052.2 30549.9 40525.7 526ЮЛ 64826.0 788783 2Ю52Л
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Туман, шаҳар

1 га учун ер тоифалари буйича ер солиги ставкалари (сўм)
/ I I I I I IV V V I V II 1711 IX X

Ваҳалан-
маган
ерлар

0 дан 10 
баллгача

11 дан 20 
баллгача

21 дан 30 
баллгача

31 дан 40 
баллгача

41 дан 50 
баллгача

51 дан 60 
баллгача

61 дан 70 
баллгача

71 дан 80 
баллгача

81 дан 90 
баллгача

91 дан 
100 

баллгача
Норин 4148.9 6226.5 9335,7 13646,7 19395,5 28146.6 37339,5 48465,0 59715,8 72654,3 19395,5
Поп 3545.9 5322,6 7979,3 11662,7 16573,4 24058.4 31912,1 41440,5 51039,5 62103,0 16573,4
Тўрақўрғон 3791,7 5695,1 8538,2 12480,8 17733,5 25745,0 34146,8 44323,5 54622.7 66447,0 17733,5
Уйчи 4184.9 6279.2 9416,3 13766,3 19560Д 28389,0 37659,6 48882,0 60220,8 73287,9 19560Д
Учқўрғон 4148.9 6226.5 9335,7 13646,7 19395,5 28146,6 37339,5 48465,0 59715,8 726543 19395,5
Чортоқ 3545,9 5322,6 7979.3 11662,7 16561,7 24058,4 31912,1 41425,1 51039,5 62103,0 16561,7
Чуст 3472,1 5216.0 7818,6 11430,3 16237,8 23576,4 31274,0 40595,4 50017,4 60857,4 16237,8
Янгиқурғон 3545,9 5322,6 7979,3 11662,7 16573_̂ 4 24058,4 31912.1 41425,1 51039^ 62103,0 16573_,4

Самарқянд вялояти
Оқаарё 3925.7 5884,5 8821,2 12899,3 18340,5 26614,7 35305,1 45837,9 56352,2 68696,9 18340,5
Булунгур 3888.9 5828,3 8743,1 . 12784.1 18169,5 26365,1 34981,7 45416,7 55835,1 68059,8 18169,5
Жомбой 3777,8 5667,6 8501,0 12426,3 17667,3 25641,3 34003,8 44165,3 54282,2 66176,0 176673
Иштихон 3708,9 5556,9 8336,3 12193,1 17327,1 25148,3 33366Д 43322,9 53247,6 64914,8 17327,1
Катгақургон 3487,4 5236,7 7856,0 11477,7 16321,5 23682,6 31413,6 40795,1 50143,1 61135,5 16321,5
Қушрабод 3597,8 5396,4 8094,6 11834,9 16824,9 24416.1 32386,8 42058,7 51695,1 63017,9 16824,9
НарпаЙ 3272,9 4911,3 7367,4 10767,9 15308,9 22216,4 29470,1 38275,7 47038,1 573533 15308,9
Нуробод 3240.8 4854,5 7289,1 10652,0 15138,8 21974,4 29147,0 37855,2 46520,9 56717,4 15138.8
Пайариқ 3888,9 5828,3 8743,1 12784,1 18169,5 26365,1 34981,7 45416,7 55835,1 68059,8 18169,5
Пастдаргом 3671.6 5507,1 8254,7 12069,8 17164,8 24906,6 33038,0 42902,0 52730,0 64278,8 17164,8
Пахтачи 3240.8 4854,5 7289,1 10652,0 15138,8 21974,4 29147,0 37855,2 46520,9 56717,4 15138,8
Самарқанд 3777,8 5667,6 8501,0 12426.3 17667,3 25641,3 34003,8 44165,3 54282,2 66176,0 176673
Тойлоқ 3777,8 5667,6 8501.0 12426,3 17667,3 25641,3 34003,8 44165,3 54282Д 66176,0 176673
Ургут 7195,4 10792.4 16189,1 23667,2 33649.2 48829,4 64775,1 84114,3 103390,2 126034,5 33649Д

Суржондарё вилояти
Олтинсой 4620,6 6944,3 10398.5 15210,8 21622,5 31391,9 41632,7 54043,5 66445Д 80988,2 21622,5
Ангор 4620,6 6944,3 10398.5 15210,8 21622,5 31391,9 41632,7 54043,5 66445,2 80988,2 21622,5
Бойсун 2583.0 3875,9 5810.7 8496,9 12078,9 17534,7 23250,9 30181,8 37123,5 45237,0 12078,9
Бандихон 4164.3 6254,6 9370,8 13700,1 19478,6 18279,2 37502,6 48689,0 59866Д 72964,8 19478,6
Денов 4078,4 6131,1 9186,6 13428,9 19086,6 27710,6 36754Д 47713,4 58668,6 71501,4 19086,6
Жарқургон 3708,9 5564,3 8340,8 12193,1 17334,8 25164,9 33372,3 43332,8 53287,1 64942,1 17333,4
Қумқурғон 4583.3 6882,3 10307,1 15068.3 21429,5 31109,0 41257.2 53555,7 65853,8 80256,9 21429,5
Қизириқ 4997,6 7503,3 11243,6 16442,6 23373,9 33937,5 45002,7 58425,6 71841.6 87561,9 23373,9
Музробод 3544,1 5317,7 7966,7 11643,3 16558,5 24037,1 31874,9 41380Д 50882,0 62014,8 16558,5
Сариосиё 3913.7 5876.6 8809,2 12882,6 18310,8 26579,6 35255,3 45772.1 56268,9 68589.0 18310,8
Термиз 4251,2 6377,7 9556,1 13971,5 19869,8 28849,4 38251.2 49665,5 610583 74428,7 19869,8
Узун 3913,7 5876,6 8809,2 12882,6 18310,8 26579,6 35255,3 45772,1 56268,9 68589,0 18310,8
Шеробод 3999,5 6000,2 8993,6 13153,8 18701,9 27149,0 36004.5 46737,9 574763 70052,4 18701,9
Шўрчи 5120,9 7687,8 11527.5 16853,9 23958,0 34783,1 46126,7 59888,6 73640,6 89742,9 23958,0

Сврдар^ ВНЛ01ГТИ «

Оқолтин 2513,7 3769,7 5650,2 8254,7 11738,3 17042.0 22590,5 29318,0 36073,2 43963,5 117383
Боёвут 2649,2 3967,2 5951.3 8693,4 12367,2 17955,5 23793,2 30891,6 38010,5 46308,5 123673
Гулистон 2336.9 3499,2 5248,4 7663,4 10903,8 15826,5 20973,9 27223.2 33501,2 40819,5 10903,8
Мирзаобод 1905,2 2858,7 4287,5 6266.3 8908,2 12928,8 17140,4 22255Д 273753 33366Д 89083
Сайхунобод 2669,3 4004,6 6008,0 ' 8767,2 12471.2 18103,5 24002,9 31158,0 38331.0 46700,6 1247 и
Сирдарё 2710,7 4073,3 6106,5 8915,4 12685,8 18404,0 24403,4 31679,6 38971,7 47486,7 12685,8
Сардоба 2200,8 3297,6 4948.2 7219Д 10275,3 14912,9 19764,9 25658,1 31564,4 38460,9 102753
Ховос 1614,5 2422,7 3635,1 5305.1 7547,4 10953,0 14520.9 18849.6 23186,7 28257,8 7547.4
Гулисгон ш. 2336,9 3499,2 5249,3 7663,4 10903,8 15826,5 20973,2 27223,2 33501,2 40819,5 10903,8
Янгиер ш. 2242,7 3364,1 5047,2 7367,4 10481,9 15213.0 20165,0 26180,9 32205,2 39247,7 10481,9

Тошкент внлоятн
Оққўрғон 3891,0 5831,9 8744,4 112773,7 « 18157,4 26361,0 34955,0 45385,1 55809,9 68012,4 18157,4
Оҳангарон 3578,3 5364,3 8042,4 11753,9 16706,7 24251,3 32158,7 41748,6 51346,2 62576,9 16706,7
Бекобод 3540,9 5307,2 7956,3 11625,2 16527,0 23992,5 31803,8 41304,6 507783 61891,1 16527,0
Бўсюнлиқ 3699,3 5539.8 8301.2 12135,9 17251,5 25043,9 33210,8 43116,2 53016,6 64614,5 17251,5
Бўка 3891.0 5831,9 8743.1 12773.7 18157,4 26361,0 34955,0 45385,1 55809,9 68012,4 18157.4
Зангиога 4235,7 6354.9 9527,9 13921,7 19788,6 28733,9 38106,3 49465,7 60836,9 74139.2 19788,6
Қибрай 4201,5 6298,7 9445,1 13794,3 19614,0 28475,0 37756,2 49017Д 60269,9 73455,6 19614,0
Қуйичирчиқ 4004,6 6008,0 9006,3 13154,7 18701,9 27153,9 36012,5 46746,0 57483,3 70056,9 18701,9
Паркент 3231,0 4839Д 7253,4 10598,4 15071,9 21878,4 29017,8 37667,6 46319.4 56448,5 15071,9
Пискент 3853.8 5775,6 8656.2 12645,8 17980,1 26094.0 34606,8 44924,3 55256,3 67326,8 17980,1
Тошкент 4004.6 6008,0 9013,5 13154,7 18701,9 27153.9 36012,5 46746,0 574833 70056,9 18701.9
Ўртачирчиқ 3967,2 5945.9 8919,9 13030,7 18524,7 26886.6 35657,9 46286,4 56927,6 69371,6 18524.7
Чиноз 4046.3 6065,1 9089.1 13283,6 18882,0 27413,0 36352.8 47195,6 58049,9 70742,1 18882,0
Юқоричирчиқ 4004,6 6008,0 9006,3 13154,7 18701,9 27153.9 36012,5 46746,0 57478,1 70056.9 18701,9
Янгийўл 4081.1 6121,2 9182,3 13412,3 19068Д 27681,3 36701.6 47654,1 585993 71409,9 190683
Бекобод ш. 3891,0 5831,9 8743,1 12773,7 18157,4 26361,0 34955,0 45385.1 55809,9 68012,4 18157,4

Фаргояа вклояп
Оягиариқ 3112,2 4664,7 6993,8 10221.8 14525.4 21087.0 27963,3 36302,9 44648,1 54413.0 14525,4
Охун^боев 2976,6 4460,0 6690^ 9777,2 13896,9 20172,9 26749,8 34727,7 427023 520403 13896,9
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1 га учум ер тоифадари б^ича ер солиги смавкалари (сўм)
/ I I I I I IV У V I V II V III IX X

Тумйм, шаҳар
Одан 10 11 дан 20 21 дан 30 31 дан 40 41 дан 50 51 дан 60 61 дан 70 71 дан 80 81 дан 90 91 дан 

1/1/1
Ваҳолан^

баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача баллгача
маган
ерлар

Багдод 3080.1 4615,5 6918,8 10111,1 14370,6 20862,8 27656,1 35917,1 44155,7 53816,9 14370,6
Бешариқ 3412,4 5120,9 7676,1 П219.7 15945,8 23157,9 30705,3 39863,7 49009,4 59737,4 15945,8
Буванда 3247,7 4867,2 7300,8 10664,9 15162,3 22008,6 29186,4 37889,4 46585,4 56770,7 15 162,3
Дангара з з з и 5022,5 7528,1 10997,0 15634,2 22691,3 30093,2 39064,4 48048,3 58545,0 15634,2
Қува 3954,9 5933,6 8895Д 12998,6 18473,0 26820,5 35560,8 46171,4 56786,3 69197,0 18473,0
Риигшн 3383,4 5070,9 7601,0 11107,4 15789,5 22923,9 30396,6 39464,4 48531,9 59141,7 15789,5
Сўх 3216Д 4817,6 7220,7 10553,7 14998,4 21777,8 28878,6 37490,4 46102,1 56188,2 14998,4
Тошлоқ 3790,7 5680Д 8513,6 12439,2 17683,2 25675,5 34043,4 44197,1 54356,4 66243,5 17683Д
Узбскисшн 3548,3 5322,6 7983,5 11662,7 16580,6 24071,4 31914,5 41437,4 50957,1 620%,4 16580,6
Учкўприк 3449,6 5170,4 7757,9 11330,4 16107,3 23380Д 31008,0 40249,2 49502,1 60321,6 16107,3
Фартона 3654,5 5477,9 82133 11994,6 17054,4 24760,4 32833,4 42623,4 52410,2 63872,1 17054,4
Фурқат 3383,4 5070,9 7601,0 11107,4 15789,5 22923,9 30396,6 39464,4 48531,9 59141,7 15789,5
Ёзевон 3383,4 5070,9 7601,0 11107,4 15789,5 22923,9 30396,6 39464,4 48531,9 59141,7 15789,5
Қувасой ш. 3585,5 5372,6 8057,7 11773,4 16735,8 24295,4 32221,8 41836,5 51440.0 62692,7 16735,8
Фаргона ш. 3790,7 5680,2 8513,6 12439,2 17683,2 25675,5 34043,4 44197,1 54356,4 66233,5 17683,2

Хоразм внлоятн
Богот 2957,0 4435,5 6648,8 9720,0 13811,0 20049,8 26594,4 34520,9 42457,5 51754,1 13811,0
Гурлан 3104,6 4656,9 6981,2 10209,0 14503,4 21050,4 27925,2 36246,0 44574,2 54340,1 14503,4
Қўшк5%ир 2780,0 4169,7 6249,5 9136,7 12980,6 18845,9 24997,4 32443,5 39907,8 . 48642,6 12980,6
Урганч 3045,9 4568,0 6847,7 10011,5 14221,7 20646,5 27392,0 35558,1 43731,9 53299,4 14221,7
Ҳазорасп 2662,1 3991,8 5983,5 8747,6 12426,3 18046,4 23933,1 31066,2 38210,4 46582,7 12426,3
Хояқа 3159,0 4747,1 7113,6 10401,6 14777,0 21452,3 28456,5 36935,9 45429,2 55374,3 14777,0
Хива 3159,0 4747,1 7ИЗ,6 10401,6 14777,0 21452,3 284̂ 6,5 36935,9 45429,2 55374,3 14777,0
Шовот 3133,7 4701,5 7047,3 10300,8 14644,4 21252,9 28191,2 36596,3 45008,6 54862,1 14644,4
Яигеариқ 2957,0 4435,5 6648,8 9720,0 13811,0 20049,8 26594,4 34520,9 42457,5 51754,1 13811,0
Янгнбоэор 2957,0 4435,5 6648,8 9720,0 13811,0 20049,8 26594,4 34520,9 42457,5 51754,1 13811,0
Питнак ш. 2513,7 3770,6 5650,2 8260,1 11744,1 17043,3 22602,6 29339,9 36093,9 43995,2 11744,1
Урганч ш. 3045,9 4568,0 6847,7 10011.5 14221,7 2046,5 27392,0 35558Л 43731,9 53299,4 14221,7

6-жадвал

11Дацар ва қўргомларда ер участкалармдам фойдаланганлик учун ер солиғи ставкалари

Ундириладиган ер солиги смавкалари '

корхокалар, муассасалар ва машкилотлардан 1 га якка мармибда уй-жой қуриш учун берилган ер учун
Шаҳар, шилоям унун (сум) фуқаролардан I  кв^  учун (сум)

I- зона 2-зона 3- зона 4-зона 1-зона 2- зона 3- зона 4- зона

1 1 3 4 5 6 1 8 9
Оқгош 2280009 187̂ 489 1611912 20,3 16,5 14,9
Олмалнқ 3173979 2892591 2485133 2275349 29,1 26,1 22,1 20,3
Ангрен 3173979 2892591 2485133 2275349 29,1 26,1 22,1 20,3
Анднжои 3740828 3510788 3280674 3020102 34,2 32,3 29,6 28,2
Асака 2216222 1808762 1546797 20,3 16,5 13,8
Оҳаягарон 2277864 1868346 1607774 20,3 16,5 14,9
Бекобод 2579385 2171865 1847574 22,8 19,2 16,5
Бсруний 2421345 2013894 1689530 22,1 18,5 15,8
Бухоро 3075542 2792799 2386728 2166317 28,2 25,5 21,6 19,2
Ғиждувон 2177409 1769958 1509380 19,2 16,7 13,8
Гулистон 2397815 1990319 1666002 22,1 18,5 14,9
Деяов 2647295 2198226 1911293 24,3 20,3 18,3 -

Жиззах 3043688 2762334 2354817 2135939 28,2 25,5 21,6 19,2
Питнак 2178815 1771338 1510766 19,2 16,5 13,8
Зарафшои 2287301 1872489 1611912 20,3 16,5 14,9
Когон 2177409 1769958 1509380 19,2 16,5 13,8
Қ<Н5асув 2216222 1808762 1546797 20,3 16,5 13,8
Қаршн 2981298 2699954 2292476 2073473 26.4 25,5 21,6 18,5
Косонсой 2198226 1790733 1528754 19,2 16,5 13,8
Катгақўргон 2583527 2176052 1851710 22,8 19,2 16,5
Кўқон 3069995 2788659 2381183 2162178 28Л 25,5 21,6 19,2
Қува 2171865 1764408 - 1503842 20,3 16,5 13,8
Қувасой 2171865 1764408 1503842 20,3 16,5 13,8
Қўнгнрот 2178815 1811501 1520472 20,3 16,5 13,8
Марғклон 2475428 2067935 1743615. 22,1 18,5 15,8
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Шаҳар, вилоят

Ундириладиган ер солиги ставкалари
корхоналар, муассасалар ва ташкилотлардан 1 га

учун (сўм)
якка тартибда уй^жой қ}*риш учун берилган ер учун

фуқаролардан 1 кв^ч учун (сум)

/>зона1 2‘ зона З-̂ зона 4 ‘Зона 1* зона 2^зона 3~зона 4- зона

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Навоий ЗУ35379 2753У87 " "2176154 2К,2 ЗТ.5 '1\,Ь ---- Н
Наманган 3722840 3492750 3262683 3076034 34Д 31,5 29,6 28Д
Нукус 3015959 2734622 2327102 2107823 28,2 25,5 ^ 21,6 19.2
Самарқанд 3804618 3575916 3345843 3083895 34,2 32,3 30,9 28,2
Сирдарс 2094251 1683990 1426224 19,2 16,5 12,9
Тахиатош 2421345 2013894 1689530 22,8 19,2 16,5
Термиз 2708279 2302182 1982010 25,5 21,6 18,3
Турткўл 2094251 1683990 1426224 19Л 16,5 12,9
Урганч 3076952 2774390 2388078 2169129 28,2 26,1 21.6 19Л
Ургут 2280009 1872489 1611912 20^ 16,5 14,9
Учқудуқ 2137247 1729745 1469178 19Л 15,8 12,9
Учқўрғон 2170506 1790733 1528754 20,3 16,5 13,8
Фаргона 3070002 2788659 2381183 2162178 28,2 25,5 21.6 19.2
Ҳаққулобод 2198226 1790733 1528754 20,3 16,5 13,8
Хонобод 2216222 1808762 1546797 20,3 16,5 13.8
Хнва 2178815 1771338 1510766 19,2 15,8 13,8
Хўжайли 2543310 2113686 1774094 • 22.1 19,2 15,8
Чортоқ 2198226 1790733 1528754 20,3 18.3 13,8
Чимбой 2178815 1771338 1510766 20,3 16.5 13,8
Чирчиқ 3173979 2896776 2485133 2266109 29,1 26.1 22.1 20,3
Чуст 2198226 1790733 1528754 20.3 16.5 13,8
Шаҳрисабз 2625 И 9 2177409 I542428 24,3 19,2 14.9
Шаҳрихон 2216222 1808̂ 62 1546797 20,3 16,5 13,8
Ширин 2094251 1683990 1426224 19,4 15,8 13,4
Янгиобод 2275847 1868346 1607774 20,3 16,5 14,9
Янгиер 2094251 1683990 1426224 19,4 15̂ 8 13,4
Янгийўл 2275847 1868346 1607774 20,3 1 16,5 14,9

Бошқа кичик шақарлар
Қорақалпогистон
Республикаси

•

шнмолий зона 1715895 1384614 1173938 15,8 12,9 10,4
марказий зона 1905726 1678445 1304256 18,3 13.8 12,5
жанубий зона 2117826 1710351 1449779 18,5 15,8 12,9
Андижон внлояти 2216222 1808762 I546797 20.3 16.5 13,8
Бухоро вилояти 2177409 1769958 1509380 19,4 15.8 13.8
Жиззах вилояти 2083158 1675701 1415136 > 18,5 14,9 12,9
Қашқадарё вилояги 2386728 1979229 1654910 21,6 18,3 14,9
Навоий вилоя 1и 2137247 1729745 1469178 19,4 15.8 12,9
Наманган вилоятн 2198226 1790733 1528754 20,3 16.5. 13,8
Самарқанд вилояти 2280009 1872489 1611912 20,3 16.5 14,9
Сурхондарс вилояти 2406П4 1998644 1738071 22,1 18,5 15,8
Сирдарв вилояти 2094251 1686792 1426224 19,4 15,8 12,9
Тошкент вилояти 2275847 1868346 1607774 20,3 16,5 14,9
Фаргона вилояти 2171865 1764408 1503842 19,4 15,8 13,8
Хоразм вилояти 2178815 1771338 1510766 19,4 15,8 13,8

Тумая марказларн ҳисобланган қурғоилар ва қишлоқ аҳолн пунктларн
Қорақалпогистон
Республикаси

!

шимолий зона 1384614 П 73938 12,9 Ю.7 ч

марказин зона 1678445 1304256 14,0 • а
жанубий зона 171035! 1449779 15,8 12,9
Анднжон вилояти 1808762 1546797 16,7 14,0
Бухоро вилояти 1769958 1509380 15,8 14,0
Жиззах вилояти 1675701 1415136 14,9 12,9
Қашқадаре вилояти 1979229 1654910 17,6 14,9
Навоий вилояти 1729745 1469178 15,8 12,9
Наманган вилояти 1790733 1528754 16,7 14,0
Самарқанд вилояти 1872489 1611912 16,7 14,9
Сурхондаре вилояти 1998644 1738071 18,5 15,8
Сирдаре вилоятн 1686792 1426224 * « 15,8 12.9
Тошкент вилояти I 868346 1607774 16,7 14,9
Фаргона вилояти 1764408 1503833 15,8 14,0
Хоразм внлояти 1771338 1510766 15А __ 14,0 ]



Ўзбекистон Республикаси Президентининг
2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сон қ^рорига

16-ИЛОВА

1. ЯГОНА ЕР СОЛИҒИ СГАВКАЛАРИ*

Кмшл<м( хўжалиги ерлари учум ягоиа ер
базавий ставкаларм

СОЛМРИ

(1 га учун сўмларда)

Минтақалар Сугориладиган ерлар ( I 
тоифа)

4

Лалмикор ерлар 
(текислик зонаси)

Пичанзор ва яйлоелар 
С*Чўл ** минтақаси)

Қорақалпоғистоя Республикаси 3910,1 — 111,2
Қашқадарё вяложти 4334,0 744,8 178,2
Наманган вклояти 6116,3 149,9
Сирдарё вилоягти 3576,6 674,0 138,6
Тошхент шаҳри 15336,9 —

Ижҳ:
Андижон, Бухоро, Жиззах, Навоий, Самарқанд, Сурхондарё, Тошкент, Фарғона ва Хоразм вилоятларида ягона ер солиғи 

мазкур кдрорга 17-иловага мувофиқ ставкалар бўйича к̂ шлок, хўжалиги ерларининг меьёрий қийматидан келиб чикҳ̂ ан 
ҳолда ҳисоблаб чикдрилади.

1.2. Т у мммлар  ва ш ақарлар  бўммча суғормлаАМ гаи км ш лок хуж алм ги ерл ари га
ягоиа ер солиги башаий ставкалари

Туман, шаҳар I  га I  тоифа ер }*чун базавий солиқ 
ставкалари (сўмларда)

1 га1 тоифа ер учуп
Туман, шаҳар базаеий солиқ

ставкалари (сўмларда)

Амударс 4488,6 Чимбой # 3596,9
Тахгак̂ 1̂ир 3862,8 Кегайли 3794,4
Беруннй 4488,6 Шуманай 3941,9
Турлгул 4488,6 Қунгирот 3517,1
Қанликўл 3596,9 Элликқалъа 4290,8
Хўжайли 3794,4 Мўйноқ 3517,1
Қораўзак 3769,5 Нукус ш. 4415,7
Нукус 3794,4

___ ________ I

Қашқадарё вилоятн
Деҳконобод 3161,3 1 Нишон 3327,6
Қамаши 5447,3 Чироқчи 5201,0
Қарши 4437,5 Шаҳрисабз ' 8239,5
Косон • 3200,9 Яккабог 5617,7
Касбн 4160,1 Китоб 5161,5
Мнрншкор 3082,4 Муборак 2666,6
Ғуэор 4290,8

Наманган внлоятн
Косонсоя 7016,3 Уйчи 6726,2
Мянгбулоқ 4163,9 Учқўргон 6671,7
Наманпш 7966,7 Чортоқ 5701,1
Норнн 6671,3 Чуст 5581,7
Поп 5701,1 Янгиқўрғон 5701,1
Тўракурғон 6096.9

Снрдврё вилонта
Оқодгвн 4041.0 Сирдарё 4357,4
Боёвут 4259,1 Ховос 2594.7
Гулнстон 4131.3 Сардоба 3537,3
Мнрзаобод 3062,3' Гулистон ш. 4131,3
Сайхунобод 4290,8 Янгиер ш. 3783,6

1.3. Ягоиа ор СОЛИП1 баэавий ставкаларига
тузапгиш

Кўрсаткичлар | Коэффициентлар
Суғорвладнган ерлар

0-10 балл-бонитет (базавий ставка)
11-20 1,50
21-30 2;25
31-40 3,29

Илова таҳририят томонтдан ўзбек тмлига ўгирилган. Маълуллотнома тусига эга
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Кррсаткичлар 1 Коуффициентлар
* Сугориладиган ерлар

41-50 4,67
51-60 6,54
61-70 9,00
71-80 11,68
81-90 14,55
91-100 17,50

Баҳоланмаган ерлар 4.67
Лалмнкор ерлар

Текислик зонаси (базавий ставка)
Текислик-тепалик зонаси 1,19

Тоголди ва тог зона 1.67
Пичанзор ва яйловлар

*

''Чўл" зонаси (базавий ставка)
^Адир" зонаси 1,51
"Тоғ" зонаси 2,05

Жамоат бннолари ва ҳовлилари баид қнлган ерлар
Сугориладиган ерлар ставкаси (I тоифа) - базавий ставка |1 20,44

Сув ҳавзаларн, каналлар, колле1сторлар ва йўллар бнлан банл ерлар
Сугориладиган срлар ставкаси (1 тоифа) - базавий ставка | 0,04

Қишлоқ хўжалигида фойдаланнлмайдиган бошқа ерлар
Суғориладиган ерлар ставкаси (1 тоифа) - базавий ставка | 0,004

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 
2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сон кдрорига

17-ИЛОВА
Қишлок хужалиги ерларииииг меьёрий кийматмдан келмб ■ткмб

К*со6яаиадигаи ягоиа ар сшшги
СГАВКАЛАРИ*

Вилоят Меьёрий қийматга фоизлардаги ставка
Андижон

2,3

Бухоро
Жиззах
Навоий
Самарқанд
Сурхондарё
Тошкент
Фарғона
Хоразм

*) Бунда жамоат бинолари ва ҳовлилари банд этган ерлар бўйича баҳолаш асосий ерлар к̂ йматига 2,0 коэффициентини кўллаш 
орк$ли амалга оширилади.

Изоҳ:
Қишлок хўжалиги ерларининг ҳар бир хўжалик бўйича мвъёрий км̂ ймати Ўзбекистон Республикаси £р ресурслари, геодезия, кар- 

тография ва давлат кадастри даалат кўмитаси томонидан белгиланади.
* Илова таҳрмрият томонмдан ўзбек тмлшга ўгтрнлган, МаьлумотноФла тусига эга.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ТАШҚИ ИКТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР, ИИВЕСТИЦИЯЛАР 
ВА САВДО ВАЗИРЛИГИ )СУЗУРИДАГИ ИДОРАЛАРАРО ЭКСПЕРТЛАР КЕНГАШИ 

ТОМОНИДАН ЕНГИЛ САНОАТ КОРХОНАЛАРИНИ ҚУРИШ, ҚАЙТА 
ИХТИСОСЛАШТИРИШ ВА МОДЕРНИЗАЦИЯ ҚИЛИШ БЎЙИЧА ТАКЛИФЛАРНИ 
КЎРИБ ЧИҚИШ ТАРТИБИ ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҚАҚИДА

(̂ Ўзбекистон Республикаси Қонун ҳужжатлари тўплами ,̂ 2006 йил, 48-50-сон, 484-модца) 
Ўэбекистон Республикаси Президентининг «2006-^008 1-иловага мувофиқ тасдиқлансин.

йилларда туқимачилик саноати корхоналарини модернизация 
қилиш ва техникавий қайта жиҳозлаш Дастури т^исида* 
2006 йил 13 ноябрдаги ПҚ-510-сон кэрорига мувофиқ Ва- 
зирлар Маҳкамаси кэрор килади;

1, Узбекистон Республикаси Ташқи иктисодий алокэлар. 
инвестициялар ва савдо вазирлиги ҳузуридаги Идораларағх) 
экспертлар кенгаши (кейинги ўринларда «Экспертлар кенга- 
ши» деб аталади) томонидан енгил саноат корхоналарини 
қуриш, қайта ихтисослаштириш ва модернизация қилиш 
бўйича таклифларни кўриб чиқиш тартиби туғрисидаги низом

2. Қуйидагилар Экспертлар кенгашининг асосий вазифа- 
лари этиб белгилансин:

енгил саноат корхоналарини қуриш, цэйта ихтисослашти- 
риш ва модернизация қилиш бўйича таклифларни кўр>иб 
чиқиш ва уларни амалга ошириш юзасидан тавсиялар бе- 
риш;

енгил саноат корхоналарини қуриш, 1̂ йта ихтисослашти- 
риш ва модернизация қилиш лойи)^арини танлаш мезон- 
ларини ишлаб чиқиш ва тасдиқпаш;

тасдиқланган 2006-^008 йилларда тўк^мачилик саноатм



38-сон қарорига 3-илова ўз кучини йўқотган двб ҳисоблан- 
син.

4. Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасйнинг
2005 йил 15 ноябрдаги 251-сон қарори (Ўзбекистон Респуб- 
ликаси ҚГ. 2005 й.. 11-сон, 61-модда) 1-иловасига 2-илова- 
га мувофиқ ўзгартириш ва қўшимчалар киритилсин.

5. Ўзбекистон Республикаси Иқтисодиёт вазирлиги, Мо- 
лия вазирлиги, Ташқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар 
ва саадо вазирлиги, Марказий банк, «Ўзбекенгилсаноат» 
давлат-акциядорлик компанияси Ўзбекистон Республикаси 
Адлия вазирлиги билан биргаликда бир ой муддатда ўз 
идоравий норматив хужжатларини мазкур қарорга мувофиқ- 
лаштирсинлар.

6 . Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари Р.С.Ази- 
мов зиммасига юклансин.

Ўэбекмстон Республмкасининг Вош вазири
Ш.МИРЗИЁЕВ.

Тошкент ш.,
2006 йил 1 декабрь,
247-сш.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2006 йил 1 декабрдаги 247-сон қарорига

иИЛОВА

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАШ ТАШҚИ ИҚТИСОДИЙ АЛОҚАЛАР,' ИНВЕСТИЦИЯЛАР ВА САВДО 
ВАЗИРЛИГИ ҲУЗУРИДМГИ ИДОРАЛАРАРО ЭКСПЕРТЛАР КЕНГАШИ ТОМЮНИДАИ ЕНГИЛ САНОАТ 
КОРХОНАЛАРИНИ КУРИШ. ҚАЙТА ИХТИСОСЛАШТИРИШ ВА МОДЕРНИЗАЦИЯ ҚИЛИШ БЎЙИЧА

ТАЮЖФЛАРШ! КЎРИБ ЧИҚИШ ТАРТИБИ ТЎҒРИСИДА
НИЗОМ

корхоналарини модернизация қилиш ва техникавий кэйта 
жиҳозлаш Дастурига киритилган, корхоналарнинг ўз эҳтиёж- 
лари учун олиб келинадиган технологик ва ёрдамчи асбоб- 
ускуналар, технологик )|̂ ҳозлар ва зҳтиет қисмлар рўйхати- 
ни ишлаб чиқиш ва Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Маҳкамасига тасдиқлаш учун киритиш;

янги лойиҳаларни кўрсатиб ўтилган Дастурга киритиш 
юзасидан таклифлар киритиш;

енгил саноатни янада модернизация қилиш стратегия- 
си бўйича таклифларни ишлаб чиқиш ва Ўзбекистон Рес- 
публикаси Вазирлар Маҳҳамасига киритиш;

енгил саноат корхоналарини куриш, қайта ихтисослашти- 
риш ва модернизация қилиш бўйича хорижий инвесторлар- 
дан тушадиган таклифлар бўйича ахб^отларни тўплаш ва 
умумлаштириш;

лойиҳаларни амалга ошириш билан боглиқ бўлган бошқа 
масалалар.

3. Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 
«Республика тўқимачилик тармоғига инвестициялар жалб 
этиш чора-тадбирлари туғрисида» 2005 йил 27 январдаги

I. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР
1. Мазкур Низом Ташқи иктисодий алоқалар, инвестици- 

ялар ва савдо вазирлиги ҳузуридаги Идоралараро эксперт- 
лар кенгаши (кейинги ўринларда «Экспертлар кенгаши» деб 
аталади) томонидан енгил саноат корхоналарини қуриш, 
қайта ихтисослаштириш ва модернизация қилиш бўйича 
таклифларни кўриб чиқиш тартибини белгилайди.

2. ^спертлар кенгаши ўз фаолиятида Ўзбекистон Рес- 
публикаси Конституциясига. Ўзбекистон Республикаси 
қонунларига, Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлиси па- 
латаларининг қдрорлари ва бошқа ҳужжатларига, Ўзбекис- 
тон Республикаси Президентининг фармонлари. кзрорлари 
ва фармойишларига. Ўзбекистон Республикаси  ̂Вазирлар 
Маҳкамасининг қэрорлари ва фармойишларига, Ўзбекистон 
Республикасининг бошкз норматив )̂ жжатларига, шунинг- 
дек мазкур Низомга амал килади.

3. Мазкур Низом мулкчилик шаклларидан ва молиялашти- 
риш манбаларидан кзтьи назар, енгил саноат корхоналари- 
ни к^иш, қэйта ихтисослаштириш ва модернизация қилиш 
бўйича барча лойихэларга татбиқ зтилади.

Н. ЭКСПЕҒТЛАР КЕНГАШИИИНГ ВАЗИФАЛАРИ
ВА ВАКОЛАТЛАРИ

4. Қуйидагилар Экспертлар кенгашининг асосий вазифа- 
лари ҳисоблана^:

енгил саноат корхоналарини «̂ риш, қайта ихтисослашти- 
риш ва модернизация қилиш оўйича таклифларни кўриб 
чикиш ва уларни амалга ошириш юзасидан тавсиялар бе- 
риш;

енгил саноат корхоналарини )̂ риш, қайта ихтисослашти- 
риш ва модернизация қилиш лойиҳаларини (кейинги ўрин- 
ларда «лойиҳалар» деб аталади) танлаш мезонларини иш- 
лаб чиқиш ва тасдиқлзш;

тасдиқланган 2006^008 йилларда тўқимачилик саноати 
корхоналарини модернизация қилиш ва техникавий қайта 
жиҳозлаш Дастурига киритилган, корхоналарнинг ўз зҳгиёж- 
лари учун олиб келинадиган технологик ва ёрдамчи асбоб- 
ускуналар, технологик жиҳозлар ва эҳгиёт қисмлар рўйхати- 
ни ишлаб чиқиш ва Ўзбекистон Республикаси Ва^рлар 
Маҳкамасига тасдиқлаш учун киритиш;

янги лойиҳаларни кўрсатиб ўтилган Дастурга киритиш 
юзасидан таклифлар киритиш;

енгил саноатни янада модернизация қилиш стратегияси 
бўйича таклифларни ишлаб чиқиш ва Ўзбекистон Республи- 
каси Вазирлар Маҳкамасига киритиш;

енгил саноат корхоналарини қуриш, 1̂ 1йта ихтисослашти- 
рш1 ва модернизация қилиш бўйича хорижий инвесторлар- 
дан тушадиган таклифлар бўйича ахборотларни тўплаш ва 
умумлаштириш;

лойихдларни амалга ошириш билан боғлиқ бўлган бошқэ 
масалалар.

5. Экспертлар кенгаши ўзига юкланган вазифаларни ба-

жариш учун қуйидаги ҳуқуқларга эга: 
ишчи г^уҳлар ташкил этиш;
мажлисларга вазирликлар, идоралар, маҳаллий давлат 

ҳокимияти органлари, хўжалик бошқаруви органлари вакил- 
ларини ва лойиҳалар ташаббускорларини таклиф этиш;

вазирликлар ва идоралардан ҳамда лойихдлар ташаббус- 
корларидан лойихэ билан боғлиқ статистика ахборотларини 
ва бошқа ахборотларни сўраб олиш;

асбоб-ускуналар ва объектларнинг ҳолатини баҳолаш учун 
консалтинг компанияларини жалб этиш;

ваколатли органларнинг лойиҳалар экспертизаси амалга 
оширилишининг белгиланган тартибига риоя қилиши усти- 
дан мониторинг олиб бориш.

Экспертлар кенгаши қонун ҳужжатларига мувофиқ бошқа 
ҳуқуқларга ҳам эга бўлиши мумкин.

6. Экспертлар кенгаши лойиҳа ташаббускорининг ёзма 
мурожаати бўйича лойиҳани ишлаб чиқиш ва амалга оши- 
риш билан боглиқ масалалар юзасидан ўз ваколатлари 
доирасида тушунтиришлар бериши шарт.

7. Ўзбекистон Республикаси Ташқи иқгисодий алоқалар, 
инвестициялар ва савдо вазирлигининг Хорижий инвестици- 
яларни жалб этиш ва инвестиция лойиҳалари мониторинги 
бош бошқармаси (кейинги ўринларда «ишчи орган» деб 
аталади) Экспертлар кенгашининг ишчи органи ҳисоблана- 
ДИ.

III. ЭКСПЕРТЛАР КЕНГАШИ ТОМОНИДАН ЕНГИЛ 
САНОАТ КОРХОНАЛАРИНИ КУРИШ, 1 ^ Т А  

ИХТИСОСЛАШТИРИШ ВА МОДЕРНИЗАЦИЯ ҚИЛИШ 
БЎЙИЧА ТАКЛИФЛАРНИ КЎРИБ ЧИҚИШ ТАРТИБИ

8. Экспертлар кенгаши томонидан енгил саноат корхона- 
ларини қуриш, қайта ихтисослаштириш ва модернизация 
қилиш бўйича таклифларни кўриб чиқиш икки босқичда 
амалга оширилади.

9. Биринчи босқичда ташаббускор томонидан Экспертлар 
кенгашига ёзма ариза киритилади, унга енгил саноат кор- 
хоналарини қуриш, кэйта ихтисослаштириш ва модерниза- 
ция қилиш бўйича таклиф (кейинги ўринларда «таклиф» деб 
аталади) илова қилинади.

Таклифда:
лойиҳанинг иқтисодий самарадорлигининг дастлабки 

ҳисоб-китоблари, оқилона жойлаштиришни танлаш ва лойи- 
ҳани амалга оширишнинг' энг самарали техник, ташкилий 
аа иқтисодий ечими;

ташкил этиладиган иш ўринлари сони; 
хом ашё базасининг мавжудлиги ҳамда лойиҳани амапга 

ошириш даврида хом ашё ва материаллар билан кафолатли 
таъминлаш;

ишлаб чиқариш режалаштирилаётган маҳсулотнинг хэжми 
ва турлари;

х^ид вариантларини ва уни амалга ошириш имконияти 
схемаларини кўриб чиқиш асосида технологик асбоб-ускуна-



лар қиймати;
ишлаб чиқариладиган маҳсулотнинг мўлжалланаётган 

нархлари ва сотиш бозсрлари;
молиялаштириш манбалари ва қарз маблағлари жалб 

этилган тақдирда мўлжалланаётган гаров таъминоти;
лойиҳэ ташаббускорининг кредитни тўлашга қодирлиги ва 

ушбу тармоқдаги иш тажрибаси тўғрисидаги умумий маълу- 
мотлар бўлиши керак.

Таклиф унга дастлабки баҳо бериш учун ишчи органга 
юборилади.

Республика марказий идораларига хдмда маҳаллий дав- 
лат Нокимияти органларига тушадиган ^рча таклифлар 
улар тушган санадан бошлаб уч кун муддатда ишчи органга 
берилиши, айни вақтда лойиҳалар ташаббускорлари ёзма 
равишда хабардор қилиниши керак.

Экспертлар кенгаши ўз ишини маҳаллий давлат ҳокими- 
яти органлари, Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар 
Кенгаши, вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари билан 
ўзаро мустаҳкам ҳамкорликда ташкил зтади, ўзининг лойи- 
ҳани амалга оширишнинг мақсадга мувофиқлиги тўғрисида- 
ги асосланган таклифларини киритиш ва Экспертлар кенга- 
шининг мажлисларида қатнашиш ҳуқуқига эга.

Экспертлар кенгаши ташаббускор таклифининг тасдиқ- 
ланган мезонларга мувофиқлигини ўрганиб ҳамда ишчи 
органнинг дастлабки баҳоси натижаларини кўриб чиқиб ўн 
иш куни мобайнида бундан кейин ишлаб чиқиш ва лойиҳа 
ҳужжатларини ваколатли экспертиза органлари билан кели- 
шишнинг мақсадга мувофиқлиги тўғрисида расмий хулоса 
беради.

10. Иккинчи босқичда ташаббускор Экспертлар кенгаши- 
нинг хулосасини ҳисобга олган ҳолда лойиҳанинг техник- 
иқтисодий асослашини мустақил равишда ишлаб чиқади 
ёхуд ихтисослаштирилган ташкилотларни (лойиҳалаш инсти- 
тутларини, консалтинг ва инжиниринг компанияларини) жалб 
этади.

Техник-иқтисодий асослашни ишлаб чиқиш ва экспертиза- 
дан ^казиш Вазирлар Маҳкамасининг 2005 йил 15 ноябрда- 
ги 251-сон қэрори билан тасдиқланган Инвестиция лойиҳэ- 
лари ҳужжатларини ишлаб чиқиш, экспертизадан ўтказиш ва 
тасдиқлаш тўғрисидаги низомнинг (кейинги ўринларда «Ин- 
вестиция лойиҳалари ҳужжатларини ишлаб чиқиш, эксперти- 
задан ўтказиш ва тасдиқлаш тўғрисидаги низом»* деб атала- 
ди) VI бўлимига мувофиқ амалга оширилади.

11. Белгиланган тартибда ўтказилган техник-иқтисодий 
асослашни экспертизадан ўтказиш натижаларига кўра, шу- 
нингдек ваколатли экспертиза органларининг ижобий хуло- 
салари мавжуд бўлган тақдирда лойиҳа ташаббускори (̂ йи- 
дагиларни Экспертлар кенгашига кўриб чиқиш учун кирита-
ди:

лойиҳанинг техник-иқтисодий асослаши;
ваколатли экспертиза органларининг техник-иқтисодий 

асослаш юзасидан ижобий хулосалари;
технологик асбоб-ускуналар етказиб бериш юзасидан кон- 

трактларнинг лойиҳалари, лойиҳаларда асбоб-ускуналарни 
етказиб бериш шартлари, уларнинг қиймати,* русумлари, 
техник тавсифлари, асбоб-ускуналарнинг ишлаб чиқарилган 
йили (спецификацияси) мавжуд бўлади;

ишлаб чиқарилиши режалаштирилаётган маҳсулотларни 
сотиш юзасидан фьючерс контрэактларнинг лойиҳалари 
(мўлжаллар протоколлари), (агар мавжуд бўлса).

Тақдим этилган ҳужжатларнинг ишончлилиги учун лойиҳа 
ташаббускори жавоб беради.

Хулосага лойиҳанинг техник-иқтисодий асослаши бўйича 
бир ёки бир нечта ваколатли экспертиза органлари рози 
бўлмаган тақдирда лойихэ ташаббускори Экспертлар кенга- 
шига асосланган эътирозни тақдим этиш ҳуқуқига эга. Эк- 
спертлар кенгаши лойиҳанинг техник-иқтисодий асослашини 
ваколатли экспертиза органларининг хулосаларини, шунин- 
гдек лойиҳа ташаббускорининг фикрларини ҳисобга олган̂  
ҳолда кўриб чиқади ва тегишли қарор кдбул қилади.

12. Ишчи орган ушбу Низомнинг 11-бандида кўрсатилган 
ҳужжатлар тушган санадан бошлаб бир кун муддатда Экс- 
пертлар кенгаши раиси билан Экспертлар кенгашининг 
навбатдаги мажлисини ўтказиш санасини (ҳужкатлар такдим

қилинган санадан бошлаб ўн иш кунидан кечикмай) келишиб 
олади ва Экспертлар кенгаши аъзоларини бу тўғрцда хабар- 
дор қилади.

13. Қ^идагилар лойи)¥»ни Экспертлар кенгаши томони- 
дан баҳолашнинг асосий мезонлари ҳисобланади:

лойиҳани амалга оширишнинг умумий иқтисодий жиҳат- 
дан мақсадга мувофиқлиги ва самарадорлиги (ишлаб чиқа- 
риш қувватларини мақбул тарзда жойлаштириш, ташкил 
этиладиган иш ўринлари, тармоқдаги таркибий ўзгартириш- 
ларга таъсири, ишлаётган қуваатлардан фойдаланилиши, 
зарур хом ашё, материаллар ва инфратузилмаларнинг мав- 
жудлиги);

тайёр маҳсулотларни ҳэм ички, ҳам ташқи бозорда сотиш 
ИМК0НИ5ГГИ ва истиқболлари;

лойиҳэнинг экспортга йўналтирилганлиги — экспорт 
қилишга мўлжалланган маҳрулотлар ҳажми ишлаб чиқариш 
ҳажмининг 70—80 фоизидан кам бўлмаслиги керак;

технологик асбоб-ускуналар даражасининг замонавий 
сифат стандартлари (ИСО 9001)га мувофиқлиги, лойиҳада 
халкэро стандартларга мувофиқ бўлган сифатни бошқариш 
тизимининг мавжудлиги.

14. Экспертлар кенгаши ўн иш куни мобайнида таклиф- 
ларни тақдим этилган ҳужжатлар асосида кўриб чиқади ва 
куйидагилар:

а) лойиҳани амалга ошириш имконияти;
б) аниқ ва асосланган фикр-мулоҳазалар ва камчилик- 

ларни кўрсатган ҳолда лойиҳани пухта ишлаб чиқишнинг 
зарурлиги;

в) лойиҳанинг техник-иқтисодий асослаши бўйича бир ёки 
бир нечта ваколатли экспертиза органларининг салбий ху-' 
лосаси мавжуд бўлган тақдирда лойихэни амалга ошириш- 
нинг мақсадга -м^офиқ эмаслиги тўғрисида қарор қилади.

15. Ушбу Низомнинг 14-банди «б» кичик бандига мувофиқ 
пухта ишлаб чиқилган лойихэлар кўриб чиқиш учун Экспер- 
тлар кенгашига белгиланган тартибда такроран киритилади.

Экспертлар кенгашининг ушбу Низомнинг 14-банди «в» 
кичик ба»^ида кўрсатилган қарори юзасидан лойиҳа ташаб- 
бускори Узбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасига 
шикоят билдириши мумкин.

16. Лойиҳа Экспертлар кенгаши томонидан маъқуллан- 
гандан кейин техник-иқтисодий асослашни тасдиқпаш Инве- 
стиция лойиҳалари ҳужжатларини ишлаб чиқиш, экспертиза- 
дан ўтказиш ва тасдиқлаш тўғрисидаги низомга мувофиқ, 
белгиланган тартибда амалга оширилади.

IV, ЭКСПЕРТЛАР КЕНГАШИ ИШЛАРИНИ
ТАШКИЛ ЭТИШ

17. Экспертлар кенгаши мажлислари заруриятга кўра. 
бироқ ҳэр ойда камида бир марта ўтказилади.

Мажлисни Экспертлар кенгаши раиси, у бўлмаган тақдир- 
да — Экспертлар кенгаши раисининг ўринбосари ўгказади.

Экспертлар кенгаши мажлиси унинг аъзоларининг ками- 
да учдан икки қисми қэтнашганда ваколатли ҳ^собланэди. 
Кворум бўлмаган тақдирда мажлис бошқа муддатга кўчири- 
лади. Экспертлар кенгаши аъзолари унинг мажлисларида 
шахсан қатнашиши керак.

Экспертлар кенгашининг маҳаллий давлат ҳокимияти 
органлари орқали киритилган таклифлар кўриб чиқиладиган 
мажлисига маҳаллий давлат ҳокимияти тегишли органлари- 
нинг вакиллари таклиф этилади.

Экспертлар кенгашининг қарорлари Экспертлар кенгаши- 
нинг мажлисда қатнашаётган аъзоларининг оддий кўпчилик 
овози билан қабул қилинади. Овоз бериш очиқ усулда утка- 
зилади. Экспертлар кенгашининг ҳар бир аъзоси оитта 
овозга эга бўлади. Экспертлар кенгаши аг>золарининг овози 
тенг бўлган тақдирда унинг раиси овози, у бўлмаганда — 
раис ўринбосарининг овози ҳал қилувчи ҳисобланади.

18. Мажлислар қэрорлари протокол билан расмийлашти- 
рилади. Протоколда ўтказилган мажлиснинг жойи ва санаси, 
кун тартиби. раислик қилувчи, котиб, Экспертлар кенгаши- 
нинг мажлисда қатнашган аъзолари, лойиҳа ташаббускори, 
унинг томонидан тавсия қилинган лойиҳа тўғрисидаги ахбо- 
рот, Экспертлар кенгашининг кўриб чиқилган масалалар 
бўйича қарорлари ва хулосалари кўрсатилади.

Вазирлар Маҳқамасининг 
2006 йил 1 декабрдаги 247-сон қарорига

2-ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ 2005 ЙИЛ 

15 НОЖРДАГИ 251-СОН ҚАРОРИГА 1-ИЛОВАГА КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШ  
ВА ҚЎШИМЧАЛАР

1. 8-бандга қуйидаги мазмундаги хатбоши кушилсин: оширишда лойиҳа ташаббускори томонидан, Ўзбекистон
«Енгил саноат корхоналарини қуриш, қайта ихтисослашти- Республикаси Ташқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар ва 

риш ва модернизация қилиш бўйича лойиҳаларни амалга савдо вазирлиги ҳузурцдаги Енгил саиоат корхоналарини



қуриш, қайта ихтисослаштириш ва модернизация қилиш 
бўйича таклифларни кўриб чикэдиган Идоралараро эксперт- 
лар кенгаши хулосасига кўра, дастлабки техник-и»сгисодий 
асослаш ишлаб чиқилмасдан лойиЯзнинг узил-кесил техник- 
иқгисодий асослаши белгиланган тартибда тайёрланади».

2. 21-бандга қуйидаги мазмундаги хатбоши қўшилсин: 
«Енгил саноат корхоналарини қуриш, қайта ихтисослашти-

риш ва модернизация килиш бўйича лойиҳаларнинг техник- 
иқшсодий асослаши Ўзбекистон Республикаси Ташқи икти- 
содий алокдлар. инвестициялар ва савдо вазирлиги хузури- 
даги Енгил саноат корхоналарини куриш, қайта ихтисослаш- 
тириш ва модернизация қилиш бўйича таклифларни кўриб 
чиқадиган Идоралараро экспертлар кенгаши томонидан тас- 
диқпанадиган енгил саноат корхоналарини қуриш, қайта их- 
тисослаштириш ва модернизация қилиш лойиҳаларини тан- 
лаш бўйича мезонлар асосида ишлаб чиқилади».

3. 22-бандга қуйидаги мазмундаги хатбоши қўшилсин: 
«Лойиҳа к>1йматидан қатьи назар. қарз маблағларини жалб

зтмасдан, тўғридан-тўғри инвестициялар молиялаштириш 
манбаи хисобланадиган енгил саноат корхоналарини қуриш, 
қайта ихгисослаштириш ва модернизация қилиш лойихалари- 
Ж1НГ техник-иқтисодий асослаши Ўзбекистон Республикаси 
Ташқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар ва савдо вазирли- 
ги, Иқтисодиёт вазирлиги ва «Ўзбекенгилсанот» давлат-акци- 
ядорлик компаниясида экспертизадан ўтказилади».

4. Қуйидаги мазмундаги 22’ аа 22̂ -бандлар кўшилсин: 
«22̂ . Енгил саноат корхоналарини қуриш, қайта ихтисос-

лаиггириш ва модернизация қилишни назарда тутувчи лой- 
ихэлар бўйича лойиҳаларнинг техник-иқгисодий асослаши 
лойиха б^ича қабул қилинган технологик ечимни баҳолаш 
(фойдаланиладиган технологиялар даражаси, технологик

жараён асбоб-ускуналарининг тавсия этилаётган занжири- 
нинг тўлиқлиги, юқори сифатли ва кенг турдаги маҳсулотлар 
ишлаб чиқаришни ташкил этиш имконияти, халқаро стан- 
дартларга мувофиқ бўлган сифатни бошқариш тизимининг 
мавжудлиги, хом ашё базаси билан таъминланганлик, шу- 
нингдек умуман тармоқ бўйича лойиҳани амалга ошириш- 
нинг комплекслилиги) бўйича «Ўзбекенгилсаноат» давлат- 
акциядорлик компаниясида экспертизадан утказилгандан 
кейин ваколатли экспертиза органларига киритилади.

22̂ . Ваколатли экспертиза органларининг ижобий хулоса- 
лари мавжуд бўлганда енгил саноат корхоналарини қуриш, 
қайта такомиллаштириш ва модернизация қилиш лойиҳала- 
рининг техник-иқтисодий асослаши лойиҳа ташаббускори 
томонидан Ўзбекистон Республикаси Ташқи иқгисодий ало- 
қалар, инвестициялар ва савдо вазирлиги ҳузуридаги Енгил 
саноат корхоналарини қуриш, қайта ихтисослаштириш ва 
модернизация қилиш бўйича таклифларни кўриб чиқадиган 
Идоралараро экспертлар кенгашига киритилади».

5. 24-банд 1̂ идаги таҳрирда баён қилинсин:
«24. Кичик ва хусусий бизнесни ривожлант>1риш учун кредит 

линиялари ҳисобига тижорат банклари томонидан молиялаш- 
тириладиган инвестиция лойиҳаларини техник-иқгисодий асос- 
лаш (техник-иқгисодий ҳисоблаш)ни ишлаб чикиш, эксперти- 
задан ўгказиш ва тасдиқпаш Вазирлар Маҳқамасининг «К^ик 
тадбиркорликни ривожлангиришни рағбатлантириш механиз- 
мини такомиллаштириш тўғрисида» 1998 йил 27 майдаги 232- 
сон карори билан тасдиқпанган Кичик тадбиркорликни ривож- 
лантириш учун лойиҳэларни танлаб олиш ва хорижий кредит- 
ларни бериш тартибига мувофиқ амалга оширилади, енгил 
саноат корхоналарини куриш, кзйга такомиллаштириш ва мо- 
дернизация килиш бўйича лойиҳалар бундан мустасно».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ «МАҲСУЛОТЛАР, ХОМ АШЁ ВА 
МАТЕРИАЛЛАРНИНГ ЮҚОРИ ЛИКВИДЛИ ТУРЛАРИНИ СОТИШНИНГ БОЗОР 

МЕХАНИЗМЛАРИНИ ЖОРИЙ ЭТИШНИ ДАВОМ ЭТТИРИШ ТЎҒРИСИДА» 2004 ЙИЛ 
5 ФЕВРАЛДАГИ 57-СОН КАРОРИГА ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ

ҲАҚИДА*
Ваэирлар Маҳқамасининг 

2006 йил 25 ноябрдаги 244-сон қарорига
ИЛОВА

ВАЗИРЛАР М АҲКАМ АОтИНГ «МАҲСУЛОТЛАР. ХОМ АШЁ ВА МАТЕРИАЛЛАРНИНГ ЮҚОРИ
ЛИКВИДЛИ ТУ РЛ А РМ т с о ти ш тж г бозор м еханизм ларини ж орий этиш ни давом

э т т р м ш  ТЎҒРМСИДА» 2004 5 ФЕВРАЛДАГИ 57-СОН КАРОРИГА КИРИТИЛАетГАН
ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШИМЧАЛАР*

1. 2-бандда:
иккинчи хатбошига «белгиланган тартибда тасдиқпанади- 

ган» сўзларидан кейин «корхоналар томонидан Ўзбекистон 
Республикаси Иқгисодиёт вазирлиги ҳамда Монополиядан 
чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни кўллаб-кувватлаш дав- 
лат қўмитаси билан келишган ҳолда тасдиқланадиган жад- 
валларга мувофиқ» сўзлари кўшилсин»;

тўртинчи хат̂ боши қуйидаги мазмундаги тўртинчи ва бе- 
шинчи хатбоши билан алмаштирилсин:

«монополист корхоналарнинг 1 ва 2-иловага киритилган 
маҳсулотлари ички бозорда тўгридан-тўғри шартномалар 
бўйича, шунингдек биржа (кимошди) савдоларида сотилиши 
мумкин. Бунда маҳсулотлар (давлат эҳтиёжлари, давлат 
стратегик захираларини тўлдириш ва янгилаш, давлат буюр- 
тмаси бўйича маҳсулот ишлаб чиқариш, ишлаб чиқарувчи- 
ларнинг ички тармоқ эҳтиёжлари учун, лимитлар бўйича ис- 
теъмолчиларнинг алоҳида тоифаларига сотиладиган маҳсу- 
лотлар, электр энергияси, табиий газ ва авиакеросин бун- 
дан мустасно) тўғридан-тўғри шартномалар бўйича охирги 
санада эълон қилинган биржа (кимошди) савдолари коти- 
ровкаларининг ўртача нархлари бўйича сотилади;

моддий бапансларга мувофиқ биржа (кимоиши) савдолари- 
да сотишга мўлжалланган махрулотлар тугридан-тўғри шарт- 
номалар бўйича факат биржа (кимошди) савдоларига кўйилган 
вақтдан бошлаб б ^  ой мобайнида сотилмаган )̂ исмларда 
олдинги хафтвдаги б(фжа савдрларида вужудга келган биржа 
савдолари ўртача нархлари бўуи̂ ча сотилиши мумкин*;

бешинчи ва олтинчи хатбоши тегишли равишда олтинчи 
ва еттинчи хатбоши деб ҳисоблансин;

егтнчи хатбошига қуйидаги мазмундаги жумла қўшилсин:

«Бунда биржа битишувлари сотувчи ва харидор томони- 
дан тегишли равишда биржа савдосига қўйилган товар 
умумий қийматининг ва мўлжалланаётган битишув ҳэжми- 
нинг 2 фоизигача миқдорда гаров таъминоти тўланган 
ҳолда, ҳисоб-китобларни ҳисоб-китоб-клиринг палатаси орқ- 
али ўтказиб амалга оширилади».

2. Махсус белгиланадиган тартиб бўйича сотиладиган 
моддий-техника ресурсларининг стратегик турлари рўйхати- 
га (2-илова) қуйидаги бандлар қўшилсин:

«11. Полиэтилен
12. Суюлтирилган газ
13. Цемент
14. Шифер».
3. Моддий-техника ресурслари стратегик турларини со- 

тишнинг махсус тартиби тўғрисидаги низомнинг (3-илова)
6-банди қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:

«Монополист корхоналарнинг маҳсулотлари тўғридан- 
тўғри шартномалар бўйича, шунингдек биржа (кимошди) 
савдоларида сотила̂ ул. Бунда маҳсулотлар тўғридан-тўғри 
шартномалар бўйича охирги санада эълон қилинган биржа 
(кимошди) савдолари котировкаларининг ўртача нархлари 
бўйича сотилади, мазкур Низомнинг 4-бандига мувофиқ 
сотиладиган маҳсулотлар бундан мустасно.

Моддий балансларга мувофиқ биржа (кимошди) савдола- 
рида сотишга мўлжалланган маҳсулотлар тўғридан-тўғри 
шартномалар бўйича фақат биржа (кимошди) саедоларига 
қўйилган вақтдан бошлаб бир ой мобайнида сотилмаган 
ҳажмларда олдинги хэфтадаги биржа саадоларида вужудга 
келган биржа савдолари ўртача нархлари бўйича сотилиши 
мумкин».

* Қ̂ 1рор лштмт «Норм лшслткагчм»*шмг 52(77)~сомнда чоп эгилган.
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меҳмонҳонасида 2006 йил якунлари бўйича 
Ўзбекистон фонд бозорининг энг фаол иш тирок- 
чиларини мукофотлаш маросими бўлиб ўтди. Ҳар 
йили ўтказиладиган ушбу маросимни Давлат 
мулки қўмитаси ҳузуридаги Қимматли қоғозлар 
бозори фаолиятини мувофиқлаштириш ва назо- 
рат қилиш маркази ҳамда Инвестиция институт- 
лари миллий уюшмаси ташкил зтди.

Унда мазкур уюшма аъзолари, Ўзбекистон вазирлик ва 
идоралари, тижорат банклари, дипломатик корпус, халқа- 
ро молия ташкилотлари, хорижий компаниялар ва омма- 
вий ахборот вооиталарининг вакиллари иштирок зтдилар. 
Бундай мукофотлаш хэр йили ўтказилади ва Ўзбекистон молия 
соҳаси жамоатчилиги учун ғоятда муҳим воқеа ҳисобланади.

ким энг яхши?
Энг яхшиларни Қимматли қоғозлар бозори фаолиятини му- 
вофиқлаштириш ва назорат қилиш маркази ҳамда Инвес- 
тиция институтлари миллий уюшмаси 12 номинация бўйи- 
ча танловда иштирок этаётган 1000 дан зиёд компания ва 
банк орасидан аниқлайди. 2006 йил я̂кунлари бўйича қуй- 
идагилар ғолиб бўлишди: «Марказ марказий маҳкамасининг 
энг яхши бошқармаси* номинациясида - Қимматли қоғоз- 
лар бозори фаолиятини мувофиқлаштириш ва назорат қияиш 
марказининг фмматли қоғозлар чикдрилишининг ягона давлат 
реестрини юритиш бошқармаси; «Марказнинг энг яхши ҳуду- 
дий бошқармаси» - Марказиинг Тошкент вилояти бўйича 
бошқармаси; «Энг яхши инвестиция воситачиси» - «Тепе! 
1пуез1» ХК; «Энг яхши депозитарий» - «1зЬопсИ 1Т0» МЧЖ; 
«Энг яхши реестр тутувчи компания» - «ТАТ-Реез1г» ЁАЖ; 
«Энг яхши инвестиция компанияси» - «Туркистон инвест» 
ОАЖ; «Энг яхши бошкэрувчи компания» - «Тазкоп Мападетеп!»

МЧЖ: «Энг яхши инвестиция фонди» - «Семург» ОАЖ; «Энг 
яхши инвестиция маслаҳатчиси» - «АпзИег СарЛа!» МЧЖ; 
«Қимматли қоғозлар бозорида энг яхши тижорат банки» - 
«Капиталбанк» АТБ; «Корпоратив бошкдриш қоидаларига риоя 
қилиш бўйича энг яхши акциядорлик жамияти» - «Дунё-М» 
ОАЖ; «Қимматли қоғозлар бозорида ахборотни очиш бўйича 
энг яхши акциядорлик жамияти» - «Тошкент иссиқлик электр 
маркази» ОАЖ.

Ўн йил ичида мукофотлаш маросими Ўзбекистои фонд 
бозори учун йилиинг асосий воқеаси сифатида муносиб 
обрўга эга бўлди. Танлов номинациялари рўйхати Ўзбе- 
кистоннинг ҳозирги фонд бозори барча асосий касблари 
ва ихтисосликпарини, шунингдек уни ривожлантиришнинг 
энг муҳим тамойиллари ва устуворликларини акс эттирувчи 
энг ёрқин воқеаларни қамраб олади.

Ўз ахборотимиз.

ХОРИЖИИ ВАЛЮТАЛАР РАСМИЙ КУРСИНИНГ ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ 
СЎМИГА НИСБАТАН 2006 ЙИЛГИ 

ДИНАМИКАСИ*

Ўзгаршиойи Узгариш
куни

1
Аиглия фунт 

стерлинги

1
АҒ^Пдот4^н4

1
евро

1
Т^рю4ялираси

1
иЬейцс^шя

франки

10
ЯСан^шИй^хя

вони

10
Япония иенаси

1
Россиярубт

I
Украит грив/шси

Январь 3 2032.57 1180,90 1397,24 • 898,84 11,77 100,49 41,02 233,84
10 2091.83 1182,29 1435,06 890,28 930Д0 12,08 103,77 41,08 234,12
17 210537 1185,07 1441.16 886,70 930,05 12,06 103,74 41,62 234,67
24 2113,57 1186,73 1452,91 888,94 938,13 12,11 103,52 41,95 235,00
31 2102,29 1190,02 1439,45 899,49 926,09 12,26 101,45 42,46 235,65

Февраль 7 2100,44 1193,16 1432,87 901,86 921,64 12,37 100,59 42,35 т ;п
14 2083,40 1195,43 1421,% 898,82 914,50 12,23 101,44 42,33 Ш,12
21 2090,05 1198,15 1433,23 908,03 917,00 12,39 101,44 42,46 237Д6
28 2093,34 1200,38 1424,01 911,66 910,69 12,40 103,53 42,63 237,70

Март 7 2115,68 1202,91 1451.79 922,62 930,18 12,36 102,87 43,07 238,20
14 2081^4 1205,40 1439,85 897,21 916,17 12,26 101,38 43,02 238,69
21 2118,82 1207,72 1470,04 911,83 935,35 12,46 103,82 43,60 239,15
28 2112,66 1210,00 1457,57 904,88 924,86 12,38 103,68 43,45 239,60

Апрель 4 2099,34 1212,51 1461,56 902,50 924.94 12,48 10233 43.77 240,10
11 2120,30 1215̂ 1 1472,11 908,91 935^8 12,78 103,05 / 44,02 240,64
18 2141,28 1218,02 1484̂ 8 902,91 943.91 12,75 103,02 43,97 241,19
25 2179,50 1220,94 1507,25 922,51 958.58 12,97 105,44 44,37 241,77

№ й 2 2227,84 1220,13 1540,41 923Д9 985,09 12,94 107,84 44,74 241,61
9 2267.01 1219̂ 8 1551,53 925,73 994,19 12,98 108,30 44,95 241,44
16 2312,98 122031 1576,88 872,09 Ю19Д2 12,99 111,28 45,29 241,65 '
23 2287,91 1221,39 1556,78 823,59 1002,62 12,88 109,12 45.24 241,86
30 2272,42 1221,86 1557,02 799,65 997,52 12,90 108,86 45,20 241,95

Июнь 6 2301,98 1222,05 1581,70 760,45 1013,90 12,96 109,55 45,45 241,99
13 2253,17 1222,82 1544,18 794,55 992,47 12,79 107,18 45,53 242,14
20 2256,04 1223,78 1539,88 773,08 989,87 12,72 105,78 4535 242,33
27 2227,06 1224,60 1532,59 716,35 981,72 12,78 Ю5Д0 45,27 242,50

Иишь 4 2261,74 1225,01 1566,05 774,34 1000,91 12,99 107,01 45,47 242,58
11 2266,88 1225,54 1567,83 788,64 1001,50 13,01 107,81 45,60 242,68
18 2251,44 1226Д1 1547,60 775,59 ,992,72 12,86 105,40 45,48 242,81
25 2274,67 1226,83 1552,31 791,76 988,58 12,90 105,26 45,59 242,94

Авгусг 1 2288,48 1226,74 1566,06 823,70 996,38 12,85 Ю7Д8 45,65 242,92
8 2337.83 1226,63 1579,53 835Д9 1003,87 . 12,76 107,11 ' 45,82 242,90
15 2323,73 1227Д8 ■ 1563,92 846,69 990,54 12,71 105,51 45,81 243,03
22 2316,56 • 1227,90 1581Д9 847,12 1000,90 12,84 106̂ 7 45,93 243,15
29 2322,34 1228,49 1571.36 825,04 994,00 12,74 104,93 45,84 243^7

Сентябрь 5 2342,40 1228,38 1579,33 840,44 1000,07 12,82 10533 45,91 243,24
12 2291,76 1228,56 1557,08 832,08 984,98 12,84 105,29 45,91 243Д8
19 2311,65 1229,21 1555,93 836,77 979,84 12,83 104,28 45,92 243,41
26 2340,91 1229,79 1574,87 809,61 997,80 13,02 105,72 46,11 243,52

Октябрь 3 2301ДЗ 1230,54 155836 81331 982,78 12,99 104,06 45,95 243,67
10 2302.47 1231,07 1551,39 822,63 977Д7 • 12,82 103,31 45,92 243,78
17 2283,80 1231,69 1539.49 834Д) 966,87 12,89 102,90 45,73 243,90
24 2312,43 1232,05 1556,70 845,03 980,07 12,86 104,15 45,75 243,97
31 2338,42 1232,50 1568,60 854,12 987,11 13,06 Ю5Л0 46,01 244,06

Ноябрь 7 2343,26 1232,84 1566,45 850,65 982,89 13,09 104,44 46,17 244,13
14 2361,36 1233,73 ! 587,44 849,38 997,52 13,22 Ю5Д2 46,21 244,30

! 21 2338,02 1234,50 1584,60 854,33 992,76 13,20 104,68 46,26 244,46
28 2395,92 1235,39 1622,19 842.69 1024,54 13,29 Ю6,78 46,52 244,63

Дскабрь 5 2443,77 1236Д9 1646,00 851,32 1034,90 1333 106,81 46,99 244,81
12 2412.87 1237,18 1628,62 863,95 1024,92 13,35 106,05 47,16 244,99
19 2421,92 1239,53 1622,67 869,24 1015,92 13,44 104,99 47.08 245,45
26 2426,06 1240,00 1625,89 870,18 1015,64 1336 Ю4,35 47] 16 1 245,54

*) УзР Марказий банки томонидан валюта операциялари бўйича бухгалтврия ҳисоби, статистик ва бошқа ҳисоботларни юритиш, шунингдек божхона тўловларини ҳисоблаб 
чиқиш учун бвлгиланган. Курслар МБ мазкур валюталарни ушбу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган ҳолда белгиланган

НОРМА МАСЛАҲАТЧИ N Ь 2  (78-70) « 2007 йил 9 январь
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Р Е К Л А М А  &  А Х Б а Р С Т Т Ишлаб чиқарувчидан
Тезтиккичлар 

Қоғоз учун папкалар 
Ёзув-чизув дафтарлари

I

Т./ф .: (998 71) 169-65-79, 169-65-59

2007 йил 9 январь

Ро1К̂ГН?
• Блан калар Е= ® = = я= 2=зз
*Бандероллар 
•Тезтиккичлар 
*Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА ДИЛЕРЛАР ХАМКОРЛИШ ТАКЛИФ КИЛИНАДИ

Уш:|ШО) 187-9797, Ш-9898

\

•  Товар серти(ж атпанган«

^̂ ОАМИОМ” МЧЖ таклиф^этааи

"А С А Т А -8Р Е КТ К”  СКҒ
ТЕХНИК ХИЗМАТ 

КЎРСАТИШ, 
ТАЪМИРЛАШ

й ЎқитШг уаионагшйлаштириш 
£1 Котьютерлар па ташкилий 
техника экспергизаси 
Ц БухгалГерия дастурларнни 
ўрнатиш ва бошқа дастурнй таъшнот 
Я Картрижпарни тўлдириш
Энг муқими - сиф ат кафолати!

Тел
г

Бўлғуси тақдимот 
маросимлари, кўргаз*

малар, 
матбуот анжумаи- 

лари ҳақидаги матбу- 
от-релизларни, 

хабарнома-таклиф- 
номаларни 

«СБХ» таҳририятига 
144-44-45 

телефон-факси 
орқали жўнатишингиз

мумкин.

ШЦТОВАРЛАР
^М а н эи л : Халклар дўстлиги ш оқкўчаси, 6 А ^

..........  _Тел.; .144-66-81, 144-85*23, 395-19-99  •рг.в24

“(Л-
»»

рг_в25

нархлар

“ Ме1ап]\’ МЧЖ хизматларини кўрсатади
ХОНАЛМЦ^А СА^ИТАРИ$ИШЛОВИ БЕРИШ

•  Дезинсекция (сувараклар, чивинлар, кумурсқалар, 
пашшалар, каналар ва б.ни йўққилиш)

•  Дератизация (каламу|и'^ сичқонларни йўқ килиш)

КАНЦТОВАРЛАР с мактаб ва офис анжомлари г " " "  * 
САРФЛАШ МАТЕРИАЛЛАРИ с  ташкилий техникага 
ХАР ҚАНДАЙ с бухгалтерия бланкалари ва буюртмага 
ЭЛЕКТР-ХЎЖАЛИК, МАИШИЙ ТОВАРЛАР О кенг ассортиментда

М анзил: Тош кент ш ., Навоий кўч ., куйи савдо расталари
Тел.: 144-53-15, 144-54-12, тел./факс 144-53-18

Бутун Ўзбекистон бўйлаб бир марталик ишлов беришлар | 
ва йиллик хизмат кўрсатишга шартномалар тузамиз

Аъэо натижа ва хизматларнинг юқори сифатли бўлишини кафолатлайииз

Тел.:/162-36-48, 127-63-38

. ! /  *

»АВТ Ғ1ЕХ” МЧЖ ҲДММДСИ ОФИС УЧУН
КЕНГ АССОРТИМЕНТДАГИ ЁЗУВ-ЧИЗУВ ҚУРОЛЛАРИ:

" Қаламлар, ручкалар, киопкалар, скрепкалар, папкалар, 
лотоклар, органайзерлар, босиш учун ускуналар, 
степлерлар, тешкичлар, ташрифномалар ва бошқалар

* Оппок ва сариқ картондан тезтиккичлар, папкалар, 
рўйхатдан ўтказиш учун журналлар, блокнотлар, кундаликлар

■ Коғоз: **Снегурочка” , **$уе1осору”  ва офис учун бошқа қоғозлар
■ Кўп функцияли телефон аппаратлари, факслар
* Электр ва маиший товарлар, соатлар
'̂̂ ЧирЧМҚ Ш.‘,- Р||1ПИ1Г дўкон сотимми

Т в л ,:1 4 4  0 4  1Ф4 3 7  0 2  Твя.: 68-75-97, 67-97-53
М аизил : И авоий кў ч ., 3 0 -у й  Манзил: Муртаэоев кўч., 17

(игўлжал • Накмй кучдсйдап* саадо ярмаркаси рўпвросида) (мўлжал - 15-шақэр касалхонаси рўпарасида)

Тўлов исталган шаклда

Энг яхши даво -
РОФИЛАКТИКА!

КО М ПЬЮ ТЕРЛАР ВА 
ТАШ КИ Л И Й  ТЕХНИКАНИ 

ТАЪ М ИРЛАШ

Ш

МЕМЕМ5

^ Ъ Л У М О Т Л А Р  УЗАТИ Ш  
ТАРМ О ҚЛАРИНИ ҚУРИ Ш

КУ1УЛАРГА Х И ЗМ А Т КУРСАТИШ  С^апол

N6 $ЕКУ1СЕ ягона
сервис-марказ

Бвэшг ианзм: Тошшп ш., Лвсуш» куч., 2 (муяш - Амасоаду сарцм) Тед.: 199 5022,199 5284

Р80М^

“М1М0 ЗУ5ТЕМ"ХКдекларант- 
ларга янги йил совгасини тақдим 
этади. Фақат 2 январдан 15 ян- 
варгача «Декларант плюс» дасту- 
рининг (электрон нусханинг янги 
формати билан) байрамона сотуви 
давом этади. Нархлар сизни ҳай- 
ратга солади.

Тел. 107-67-18.

Сизни кириб келган Янги йил 
билан қутлаймиз!

«Вгауо Зетв»- Сизнинг таш- 
килий техникангиз ва компьютер- 
ларингизга барча хизматларни 
кўрсатади. Шунингдек картриж- 
ларни тўлдиради. “Вгауо Зегу̂ з’’ 
- мукаммалликка интилинг! Бизда 
техникани таъмирлатган хэр бир 
мижозга совға бор!

Тел. 133-41-95.

Таржималарбюроси; нотариал 
тасдиқлаш, қонуиийлаштириш.

Тел.: 152-38-71,
108-79-76.

ХФ, ҚК, ХМИ ва чет эл вако- 
латхоналарига юридик хизмат 
кўрсатиш.

Тел. 173-54-85.
\ллллл̂ .пог1оп-1еда1.сот

ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАН

РЕАЛ НАРХЛАР БЎЙИЧА

АУДИТОРЛИК ФИРМАЛАРИГА. 
Ҳамкорлик қилиш таклифи ёки 
харид қилиш. Лицензия бўлиши 
шарт эмас.

Тел. 334-91-94.

Ч ”  ' ' ' *  ■' * . .  ' I

ЕН 150 9001 СИФАТ А КАФОЛАТ
Тошкент ш., М.Жалил кўч., 92, тел./факс (99871) 169-00-79, е-таН: 1а5Ькеп1@ак.иг, \̂ №№.саЬ1е.иг

Амалдаги сертификатга эга 
АУДИТОРЛАРГА Ҳамкорлик қилиш 
таклифи.

Тел. 103-05-75.

Мирзаев Дилшод номига бе- 
рилган бейжик йўқотилган. 383- 
86-30 телефонига қунғироқ қили- 
шингизни сўраймиз.

Т 8

Хизматлар лицензияланган

1 0 0 1 8 Т 1 С 8

801иТ10^ 8  1 0  8АТ18ҒАСТ10^

$7

ма^!лака^ари бўйлаб, Европа, 
Америка:’̂ Япония ва Хитоида

30 даШзиёд^офи^ва 300 агент
_____________________________~ транспортнинг барча турларида юк ташиш

4

- юкларни “эшикдан эшиккача” етказиб бериш
-  импорт ва экспорт юкларининг божхона расмийлаштируви

V

.

)Компония г(>да

Тел.: 132-23-31, 132-24-12. Е-таИ: 8181а8@8181од|$11с8.пе1, уууууу.8!81од1811с8.пе1
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>ч
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Сити 
Янги 2007йил билан '

%•

чин дилдан тбриклати/ 
Сизга сорлиқ, муваффақиот

, г  ■ ‘

ва ишларингизда
янада ривож тилайди!

Янт йил эшик қоқиб,
Уйингиз бвхтга тўлсин.

'.‘̂ Др орз/лар қилсангиз, 
фарчаси ҳосил б/лсин!

Тбшкентш ^ е л ] / ф а ^ ( ^ 9 9 8 7 1 )  1 6 2 - 0 2 - 8 6 ,  1 6 2 - 1 3 - 3 3
т т - и г к * а В е 1* ,5̂ «г.
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БАРЧА ТУРДАГИ АУДИТОРЛИК ХИЗМАТЛАРИ
А^аИТОРЛАР КЕРАК

Директор Коиюлев Иван Иванович
Тел.: 173-32-21, 173-61-20, 108-94-46 Хизуат̂ тар лицсизиялзнгас

ДуктМ шм шркш - 11вд”
адтокатлмк фиртаеи

Х У Қ У К И Й  Ё Р Д А М
.Ў

г

<
т

\п
I

1 1  

I

09>

О:о

I 136-58-84, 175-00-28
Пда-а(Ь/окаКЗ>таМ.П1 

\йпмш.ида.и2
>ти.

м
■̂ио1Т

01?АНР Атт
аудиторлик фирмаси

•  Аудяторлик хизматлари 
(барча турдап!)

•  Бухгалтерия хр1СОбиии йўлга 
к^и ш , тиклаш ва юритиш

•  Коисалтинг
•  Молия-хўжалик фаолпяти 

тахлили
•  Солик, хисоби ва солиқ солиш
ЕТАКЧИ АУДИТОР КЕРАК

Тел./факс: 360-04-20, 103-54-20
Ман9мл: Қ.Абдудла«» 32АЕ-таи: дга|к*911храк.их 8 5

Хизмаглар лицензияланган
''402 2003 >1 ч 12/вдП44365-00̂ -сон су(ур13 полиси

«1ЕК8АМ тғо»
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ М

• аудиторликхизматлари
• бухгалтерия ҳисобини 

тиклаш ва юритиш
• мг.слакатлар  ̂ *
• бизнес'рсжа гузиш
• буюртмачи шартларига тиш

40̂

Тел.; (3712) 167-94-31, 
167-94-32, 173-24-50

I

%

< *  V• / '

\\

Бухгалтер ва 
ауаиторларни у̂ ^птпш 

ва капта тапёрлаш 
у қ у в -у с л у 5 п И  марказп

ЎэР Молия ааэирлиги тасдиқлаган 
дастурлар бўйича курслар:

Аудиторларни тайёрлаш - 240 соаг. 
Аудторлар малакасиии 
0Ш1ФИШ • 60 соат.

Халмро сартмфикатлаш 
дастури доирасмдаги курслар (САР)
Молмя ҳисобм 1 -6 0  соат.
Вошқарув ҳисоби 1 - 6 0  соат, 
Соликлар ва КУҚУҚ - 60 соат. 
Аудит - вО соат,

“ Бошловчилар учун бухгалтерия 
ҳисоби" курси - 40 соат.

Курсларнммг гақдимоги 
ҳар чоршанбт куни 

сеат 13.00 да ўткааиладм

ЎУМмииг барча ^кмтуачшмрм САР х̂ амда 
ЎэҒ МВ сартмфмкатмарм сохмбмдмраар

Тошкент ш ., Ўзбекистои куч., 49, 
Тошкент даалат иктисодиёт 
уииверситетининг 10-кавати

132-17-26,132-09-36,133-86-41

“аЬ оИОК А0У18ЕК А5515ТАКТ’ 
'АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ 

••ААА” ЁКИ “ТРИ А”
Директор; Судаков Андрей Геннадьевич

Биз
Манфаатингиз 
Йўлида 
Хизмат 
Қиламиз

Нархлар э)СГимолий й|қотмшлардан паст! 
Барча турдага аудиторомх хизматпари ҳамда:
- Бухгалтврия ҳисобини тўғри 
йўлга қўйиш
- Хисоб сиёсати 
• С^лиқ солишга доир 
маслаҳатлар
- Бизнес-режа
- Солиқ текширувига тайёргарлик!
- Солиқ текширувининг 
аудиторлик кузатуви
- Теидер савдоларини ўтказиш 
ва дудит
- Бухгалтерия ҳисобини юритиш
- Аудиторлар ва бухгалтврларни 
хзмкорликка таклиф этамиз

I

>^> .̂а-а-а5.паго(1.ги 
Тел.: 137 0351, 103 9337 

Е^шаЛ: Ап<1геу.8ис1акоу.7@таИ.ги

Тошкент шаҳар хўжалик судииинг 2006 йил 6 декабрдаги 10-0608/ 
15692-сон ажримига асосан “Миаггатхоп-Но̂ г̂аз!” ХФга нисбатан умумий 
соддалаштирилган тартибда банкрот деб эътироф зтишга доир иш 
юритилиб, кузатув жаравни бошланди. Ушбу корхона бўйича мувақ- 
қат бошқарувчи этиб Собир Раҳимов туман ДСИ ходими Н.Филимо- 
нова тайинланган. Кредиторларнинг 1 -йиғилиши 2007 йил 10 январь 
соат 14.00 да қуйидаги маизилда ўтказилади: Тошкент ш., Қорасарой 
кўч., 269-уй, туман ДСИ биноси, 111-хона.

Соддалаштирилган тартибда банкротлик ишининг муҳокамаси 2007 
йил 11 январь соат 15.35 да Тошкент ш., Чилонзор тумани, Чўпон ота 
кўчаси, 6-уй, Тошкент шаҳзр хўжалик судининг биноси, 2-қават, 2-сонли 
суд мажлиси запида бўлади.

И.АБДУҚОДИРОВ,
Собир Раҳимов туман ДСИ бошлигининг 1-ўринбосари.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2006 йил 21 ноябрдаги 
қарорларига асосан тугатилаётган хўжалик юритувчи

субъектлар РЎЙХАТИ
Корхона номи
“мипоо мЕнпг хк
'•ЕЯКАТ ОПАМ" ХФ 
-ЯАЗбУЕТ ҒАКЕ1" МЧЖ
-аюғир ^АИГ мчж
“^ОРВЕК В12^Е5" МЧЖ 
“ВРЯОМ-В- 
Е1ЕКТР0М1К8" МЧЖ

Карор рақами
10-0612/13498
10-0612/13499
10-0612/13500
10-0612/13501
10-0612/13502

Ь-0612/13504
Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак штамплари бекор қилина- 

ди. Кредиторлар даъволарини тақдим этиш учун эълон босилган кундан 
бошлаб 2 ой муддат белгиланган. Кредиторлар даъволари қуйидаги 
манзилда қабул қилинади: Тошкент ш.. Бектемир тумани. Х.Бойқаро 
кўч., 2-уй. Тел. 195-02-80.

С.МАХАМЕТОВ, 
Бектамир тумани ҳокимининг ўринбосари.

ш к и т н

Манзил: Ак.Х.Абдуллаев кўч.. 32. 
Тел.: 187-92-08. 68-49-60, 
тел./факс 137-12-64

МАН1К0И-АУО1Т" МЧЖ
аудиторлик  ф ирм аси

Хизматлар лицензияланган ва суғурталанган

АУДИТОРЛИК ХИЗМАТЛАРИ
Молия-хўжалик фаолияти аудити

Бақолаш компанияси |

!

N1-2 (78-7В) • 2007 йил 0 январь

Солиққа тортиш ва бухгалтерия ҳисобига 
о и д  маслаҳатлар ______

ЛҲисоб  сиёсатини ишлаб чиқиш

«УА1К0^ МАНАСЕМЕ^Т»
КОНСДЛТИНГ ХИЗМАТЛАРИ

Б А Қ О Л А Ш : Ашмммаигаи

РI
 Сўчмас мулк объактларини 

Лашина ва ускуналар. транспорг 
юситалари м  •■иация 
ехникасини

^орхоналар акциялари паквтлар^ти
Т А  Б А Ҳ О Л А Ш  корхоналарнинг

•сосий фондлариии

■ИШЛАБ ЧИҚИШ бизнес ва
инвестиция лойиҳаларини

^  139 2220, 139 4537,
А  157 5089, 406 9167

?
I

Ь  ш  *

♦ РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг ҳал қилув қарорларига асосан банкрот деб эълон
қилинган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақами
*ОАУРОМ ҒАУ2 ЗАУОО” МЧЖ 10-0612/12505
“Т1ВВ1У0Т ТЕХМКА УА
ТЕХМ01061УАС1” МЧЖ 10-0612/12504
“□1АМ0Н0 В12^ЕЗ” МЧЖ 10-0612/12506
“ОАУРО^ 0Р1Ғ" МЧЖ 10-0605/12520
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси зтиб Сергели туман ДСИ ходими М.Ахмурзаева тайинланган. 

Корхоналарга тегишли думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади. Кредиторлар томонидан 
билдириладиган талаблар зълон босилган кундан бошлаб 2 ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: 
Тошкент шаҳар, Сергели тумани, 3-мавзе, Янги Сергели кўча, ба-уй, Сергели туман ДСИ биноси, 2-хона. 
Тел. 57-74-51.

А.ҚАҲРАМОНОВ, 
Сергели туман ДСИ бошлиғи.

Санаси
06.11.06

06.11.06
06.11.06
15.12.06

Тошкент шақар хўжалик судининг қал қилув қарорларига асосан банкрот деб эълон
қилинган қамда кузатув белгиланган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақами Санаси
“^АУЬАК-^МРЕКЗ- МЧЖ 10-0604/12135 22.12.06
"8АУООТЕХ8ЕРУ15" ХК 10-0604/12136 22.12.06
“8АУ0 ЗТРОУ В12НЕ5" МЧЖ 10-0604/12137 22.12.06
“ТАММЕР 1Т0" КК 10-0613/16018 25.12.06
“Ю Т т ЗАУОО- МЧЖ 10-0613/16017 25.12.06
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш ва муваққат бошқарувчилари этиб Сергели туман ДСИ ходимлари 

Э.Нарманов ва М.Ахмурзаева тайинланган. Кредиторлар томонидан билдириладиган талаблар эълон босилган 
кундан бошлаб 1 ой давомида (“ТА^МЕР 1Т0” КК, “ЮТ!^ 8АУ00" МЧЖ) ҳамда 2 ой (“1АУ1-АК-1МРЕК8’' 
МЧЖ, “8АУ00ТЕХ8ЕРУ18" ХК, “ЗАУО 8ТР0У В12^Е8” МЧЖ,. корхоналарга тегишли думалоқ муҳр ва бур- 
чактамғалари бекор қилинади). давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади: Тошкент шаҳар, Сергели 
тумани, 3-мавзе. Янги Сергели кўча, ба-уй, Сергели туман ДСИ биноси, 2/2-хона. Тел. 57-74-51.

А.ПАЙЗИМУҲАМЕДОВ, 
Сергели туман ДСИ бошлиғининг 1-ўринбосари.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2007 йил 3 я н в ^д а ги  қарорларига асосан
тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи

“ВАРАКА ВиРОЕР" ХК 
“З^Е^^АУА 
К0Р01УЕУА” МЧЖ 
“АТТОРиК 1МРЕК8 " МЧЖ 
"СР08ЕРУ 8ЕРУ18" ХК 
“8АЮА НОЛ ОМА" ШК 
“ТА1МАРК” ХФ

“СУ1ВАН0Р В12^Е8" ХК 
“тТ ЕР  А81А 
М0Т0Р8" МЧЖ 
“ҒАВ-и^Е ТР2" ХК

СТИР

206464347

204987948
205276605
204695544
205180250
203624330

Рақбар
исм-шарифи
Муллажанов Қ.

Валиев А. 
Мирахмедов X. 
Хашимов Т. 
Носиров Ф. 
Магрупов Т.

вар 
ЎЙ) 

Манзили

Қурилиш кўча, 37

Тансиқбоев-3, 31-77 
Сағбон 2-берк кўч., 97 

Гулобод даҳ., 11-30 
Широқ-96 

Медгородок Г-30,
2Б-уй, 24-х.

205299670 Мирхайдаров М. Қушбеги даҳа, 12-43

206397059
206329379

Карор рақами

10-0608/15771-т

10-0608/15772-т 
10-0608/15773-т 
10-0608/15774-т 
10-0608/15775-т

10-0608/15776-т 
10-0608/15835-т

10-0608/15836-т

10-0608/15837-т

Искандаров А. Уста Ширин-117 
Исмаилходжаев Д. Фаробий,

пр.Хуррият, 16
Мазкур корхоналарга тегишли думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари бекор қилинади. Даъволар эълон 

чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумаии ҳокимияти махсус комиссияси томонидан 
қабул қилинади. Тел.: 393-15-73, 148-07-24, 148-07-54.

2 ой мобайнида даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган ҳолда корхо- 
налар белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади.

М.ИБРОҲИМОВ,
Собир Раҳимов тумани корхоналарни тугатиш махсус комиссияси раисининг ўринбосари.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2006 йил 20 декабрдаги ажримларига асосан
банкротлик иши юритилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи

"Коуа18ку" ХК 
“М1с1а5 01Г" МЧЖ 
“Жасур Дилбек" ХФ 
"Акмал бахт" ХФ 
"Бекзод Охун" ХФ 
“Тем-ком" МЧЖ 
“81РО^-ШК5" ШХЖ 
“Шох турди" МЧЖ 
“Илхом савдо" ХК 
“Риза-Вуз" ХФ

Ажрим
рақами

10-0616/15959
10-0615/15943
10-0615/15939
10-0615/15942
10-0615/15941
10-0615/15940
10-0616/15956
10-0616/15955
10-0616/15958
10-0616/15957

Банкротлик
таомили

Соддалаштирилган
Умумий
Умумий
Умумий
Умумий
Умумий

Солдалаштирилган
Соддалаштирилган
Соддалаштирилган
Соддалаштирилган

Муваққат
бошқарувчи
С.Абдурахмонов
С.Абдурахмонов

Ф.Тогаева
Е.Маматхолиқов

М.Норқулов
У.Каримов

Е.Маматхолиҳов
Ж.Халилов
У.Каримов
У.Каримов

Банкротлик иши 
санаси

05.01.07
16.01.07 
16.-01.07
16.01.07
16.01.07
16.01.07
05.01.07
05.01.07
05.01.07
05.01.07

соат 10.20) 
соат 12.00 ) 
соат 10.00 ) 
соат 11.00 ) 
соат 11.30) 
соат 10.30) 
соат 10.00 ) 
соат 11.20) 
соат 10.40) 
соат 11.00 )

Мазкур корхоналарнинг банкротлик иши Тошкент шаҳар хўжалик суди биносининг 4-суд залида кўри 
лади.

А.КАРИМОВ,
Бектемир туман ДСИ бошлиғининг ўринбосари.
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Ўқитиш

“ КА8НТА^ 8¥8ТЕМ ” М Ч Ж

Дастурий таъминотларни ишла 
чиқиш ва жорий этиш 

Халқлар Дўстлиги кўч., 23А тел: 300-35-57

Янги 2007 йилда Бахт, Омад ва 
Муваффақият тилаймиз!

БИЗ ЎЗБЕКИСТОИ РАВИАҚИ УЧУИ КАМАРБАСТАМИЗ!

1анорама
бирла/пчи 

ху:к^кдт лари асосида  
УГТА РғосШ хм собот ларии ту^иш
•  Бошлоачилар учун бухгалтерия ҳисоби;

7.7 версиясидаш “ 1С"
(хизмат курсатилаётгвн ташкилотлар 
базасида амалий стажировка - бепул)

•  Буюртмачи ҳудудида қопдик/1арни 
олдиндан экспертиза (силиш билан ‘ ^С ни 
татбик этиш аа ўкитиш

•  Бухгалтерия ҳисоботини тиклаш
•  Вухгалтерия кузатуви 
*Компьюгер локал тармо1сларини

лойиҳалаштириш ва ўрнатиш 1в

Мзизил: Тошкентш., Ўзбекистон шохк., 1ба, 
12-хона (“Халклар дўстлиги” м.б.)

Тел.: 139-18-39, 139-18-94,188-20-93

Дастурий
Бюджст ташкилотлдринимг бухголтерии 

хисобини аатоиатлаштириш бўиича ииги ти>им

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ - БЮДЖЕТ
Кемплме бухг«лт*ри«| 4 иш
Х>«собнм бюАЖ*т мвхсуе қибобкАракдор
бўймн» юритиш______________________________________
285-шакл - айланмалар қайдномаси;
292-шакл - жорий )1>1с^еараҳлар 
ва ҳисоб-кито^ар дафтари;
294-шакл - касса ва ҳақиҳий 
харажатлар дафтари;
2€^-шакл • товар-моддий бойликларнинг 
сони вамиҳдори ҳисобини юритиш дафтари; 
308-шакл * бош журнал дафтарини, 
шунингдек 0Х*1, ОХ-2, РЖ-2 )^об»кито6ларни 
чоп 9ТИШНИ автоматик тайЗрлайди.

“ТЕТКА80ҒТ” ИИЧФ

Хўжалик қ^собидаги  
корхоналарнинг бухгалтерия  
қисобини автоматлаихгириш  

бўйича комплекс дастур

Т8__БУХГАЛТЕРР1Я
Комплвкс бухгалтерия -ь иш қэки

Иш лаб чиқариш
Савдо
Хизм атлар ш
Тел ./Ф акс (371) 3 9 9 -7 1 -7 2  
Т е л .: 1 2 7 -2 9 -0 0 ,3 0 1 -5 1 -6 4  
Е -т а Н : 1е1га5оГ(@5агког.иг

11 :ПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
1С фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш 
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Базавий версияла(^ 
Стандарт ва малака 
версиялари 
Тармоқ версиялар 
801 учун версиялар

- Бухгалтерия
- Иш ҳак>1 ва кадрлар
- Савдо ва омбор
- Молиявий 
режалаштириш
- Соликлар ва 
ҳисоботлар
- Ишлаб чиқариш 
ва хизматлар

Ю ФРАНЧАЙЗИНГ «^тЗОҒТ»
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хиэмат кўрсатиш

173-95-95, 173-30-18, 186-30-18, 173-97-12, 78-97-41
М а н зи л : Т о ш ке н т  ш ., К а то р то л  к ў ч ., 6 0 , 7 0 5 -х о н а

10: П РЕД П РИ ЯТИ Е д астурлар  тизим и

ДИҚКДТ! “ ТЕкЕРОЙТ”  Х1СТҒ 
компанияси

»1С”  фирмаси “ 1С:Предприятие”  дастурий мақсулотлари 
асосида х^соб ва бошқарув функциялариии автоматлаштирувчи 
“ АС :1С ’ тиаимлари ва мажмуаларини лойих.алаш, ишлаб чик^ш , 

жорий зтиш , ў |^ти ш  ва кузатишга доир хизматлар кўрсатиш 
маърифий бозорини Ўзбекистонда шакллантириш мақсадида 

улар таъсис зтган \АЛЛЛЛ/.1С.и2 тижорат сайти 
саиоатда фойдал^на бомиацишини

Э Ъ Л О Н  Қ И Л А Д И
Барна жисмоний ва ю ридик шахсларни ўзларининг бир марталик, 

даврий ёки доимий хабарларини зълон қилишда, шунингдек 
алоқида сақифалар вки ўз сайтларини очишда фаол иштирок

зтиш га таклиф к>«ламиз.
Аризалар ёки юэага келган саволлар билан қуйидагиларга мурожаат килинг 
телсфонлар; 137-49-20. 137-49-21, 137-10-91, 137-10-63,137-11-56 
ёхуд 1суйидаги манзилдаги офисимизга ташриф буюринг. Пушкин кўч., 59 
(“)имид Олимжон” метро бек.), "Ранглиметаллойиҳа* биноси, ўнгдаги лифт, 
4-ҳават, 414-хона 
ёки е-таН:

1С: Ф РАН ЧАИ ЗИ Н Г 
Амалий  дастурий  таъм инот 6 ўйич .*1 кенг клмровли хиамат кўрс«1 тиш

•  РЎЙХДТЛАР

Т Е Х М Е Т  1С: ПРЕДПРИЯТИЕ
10’ ФИРМАСИ Ўзбекистон бозорида 10 йил Вазифалар ечими мажмуи

Корхоналар фаолиятини автоматлаштириш
%

. Лицензион дастурларни етказиб бериш: 
Б1 Локал версия - 325,0 минг сўм 
Ш Тармоқ версияси - 875,0 минг сўм

Тошкент ш., М-1, 22-14, 15 
Тел.: 132 14 41, 136 56 16, 133 55 90

Ўрнатиш 
Жорий этиш 

Ўқитиш 
Кузатув

Е-таН: е̂хпе^@гатЬ10г.ги -

1С: Предприятие дастурлар тизими
Корхоналарни автоматлаштириш

ЛЛОС КЕЛАДИ
— Янги Қисобвараклар режаси 
-  ^  Бухгалтерия хисоби 

УЭ Омбор хисоби
Иш қэки қ^соб-китоби 

СААРга созлаш
м и с а т м

^ ^ қ л а р  дустлиги кўч., 42-уй, 206-хона. Тел. )73-24-37, 127-37-79 Е-таИ:

1С:Франчайзинг "РШ$ 80ҒТ"

қу и и д я ^  курсларни 
таклиф этади:

^  “Янгича бухгалтерия: 
бухгалтерия ҳйсойк^ни 
Ў з б е к и с т о н н и н г ^ ^ ш ^  
ста н да рт л а р
а в т о м а т л а ш Ш ^ ^ ^ [ | В

“Замонавйй!

9  «

• “1С лицен:«1ой

‘̂ Р А Н Ч А Й З И
11^ —  я г о н а  ў н ,у в  м э р к а з и

Курсни тугатгандан сўнг Сиз:
0  ҚИЛА ОЛАСИЗ;

• “ 1С” дастурид|,^ирламчи ҳужжатларни тўғри
тулдирган ҳолда бемалол ишлаш 

■ #Сониялар ичида, автомал1к тарзда
I  исталган ҳисоботларни олиш
ш намунадаги сертификат-диплом олиш

^  0  СОВҒАГА ОЛАСИЗ:
, • 21-сон БҲМС бўиича ’‘1С:Бухгалтерия 7.7”

дасг^ининг намунавий конфигурацияси ёзилгандиск 
^ • Мисоллар кўрсатилган китоб " бирламчи ҳужжатларии

тўлдиришдан бошлаб ‘' 1С“ дастурида баланс тузишгача
•  "1 С 'л и ц е и эи й ^ ^ }^  Ю7УҚЛИ УИИНИЛА ИШ1И̂ >0К ^ т̂асиз
♦ у/у/у/.Ьи̂ ».ц;; с ^ э т^ 1ги "Ўқигиш. иш' е(1иқ бўлимига кира оласиз 

Манз«яйЦ Г̂#?Иошкент ш.. Афросиеб куч., 2 , 2-қават, “Баракаг-марказ’. (Мўнжшг 'Кос М.6., “Жемчуг ■ лўкоии)

;УГ 1 5 2 - 2 5 - 7 5 1 5 2 - 2 * 1 ^ 6 5

Сатда менеЛерлари тя сятдо агеятлари ташлатиши шьлош Ёшламиз |

Тошкент шахар хўжалик судининг қар^^ларига асосан тугатилаётган корхоналар
ХАТИ

Корхона номи
•НВ<1АМАМЕ01А" АЖ

СТИР КТУТ
202632053 17001280

•11 К0М-081У0" МЧЖ 202923901 17384134
•0210-
ОУКАТ ЗТА^ОАНТГ ХК , 204617243 19142820
"МиХ1Т УА ТАВ1АТ"
ДП ХП 204325568 18876170
"А1 Уиком-мо^тАа" хк 203053401 17488974
"оимАн-мин" хк 205819631 20389017
•АНТ ЗиУ-0А2-
оиншзн" мчж 205119878 19657547
•гизню-оиншзн- мчж 203398408 17857228
•ғооо
8ТАМ0АН08" МЧЖ 204068680 18585159
"УА1Ю-ВАНАКА" МЧЖ 205372684 19881701
•ТЕНМ0-1РА̂ - МЧЖ 205024063 19597169
“ВЕЕН 1АМ0" ХК 205726749 20295167
"ВЕНи2 8А700" МЧЖ 205260508 19813906
“ОАМШ АЮОА" ХК 205515401 19998886
“Т0ТА1 В12МЕ8" ХК-3 205452853 19997154
"Т0’018Н 8ЕНУ13" МЧЖ 203619859 18105024
•8НАМ8-1МУЕ8Т-
8ЕНУ!8" МЧЖ 205515385 19998863
"КАХАНЕТГ ДП ХП 204467122 18986473
"ЗиНАТ" МЧЖ 200529119 15180404
•мином1У нитА" хп 205445569 19996491
“ҒАНВиМ 0010* ХК 205872759 20443449
•ЗиА  ̂ЗТНОУНЕМ
8ЕНУ18" МЧЖ 206116533 20659623
•МАК8-Е1 МЕ01А" МЧЖ 205286553 19852835
•К1КГ ХК 201758861 16143813
-ЗОМТНА^ЗОНС" МЧЖ 205850571 20439790
•0ОММА-С10ВА1* МЧЖ 206003610 20535045
•ТНА^З А1Н 8ЕНУ18" МЧЖ 204456935 18986154
"минтоу ОТА
С’ииАУ1У* мчж 204524344 19094110
-ТЕХН0-Х1М-

2053̂ 9256МЕТА1" МЧЖ 19883491
"зирнАкозт" мчж 205732156 20296557
-̂ ^ТЕН-ЗАНАТОМ" МЧЖ 203242522 17639735

Карор рақами
10-0651/14626
10-0621/14619
10-0621/14621
10-0621/14614
10-0621/14627
10-0621/14597
10-0621/14628
10-0621/14613
10-0621/14622
10-0621/14592
10-0621/14612
10-0621/14624
10-0621/14608
10-0621/14623
10-0621/14606
10-0621/14610
10-0621/14601
10-0621/14607
10-0621/14594
10-0621/14595
10-0621/14615
10-0621/14611
10-0621/14599
10-0621/14598
10-0621/14600
10-0621/14593
10-0621/14629
10-0621/14618
10-0621/14620
10-0621/14616
10-0621/14617

Санаси
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06
12.12.06

‘^Т8 РЕУОМ* МЧЖ 
•РЕА1МАХ 1МУЕ8Т* МЧЖ 
“Р2 АСЯОРПОМТОНО" 
МЧЖ
•ЕХ8Е1ЕМТ ТЙАОЕ 
РШ8" МЧЖ 
"М0МТА^8ТВ0У 
1МРЕК8" МЧЖ 
"В12МЕ8
РЙ10Н1ТЕТ" МЧЖ 
“ООМ-МОМ-81МТЕг" АЖ 
•■Р088К0М8и1" ШК ҚК 
•АВТ1КА-МАНКА2* МЧЖ 
“8Н1Р1̂ -Х0М" ХК 
•КАМИОУ-ҒАКТОВ" МЧЖ 
•МЕМ 071М" МЧЖ 
•АНТЕҒАКТ" ХК 
•АОАТА-ЗАУУОН" МЧЖ 
•КИНОВИДЕО" АЖ 
“КОМО 811К" ШК МЧЖ 
“АНИ МАНООА^О" МЧЖ 
•8ЕРЮ" МЧЖ 
•ЗиЗАМВИ 8ЕНУ18 
АЗС" МЧЖ
"81Ни ЗАУОО" мчж 
“ВН|[Х;-ТНАОЕ" мчж 
•1ЕУК" ХК
•018А ТНА01^0" МЧЖ 
•ООКТОН-ВАУНАМ" МЧЖ 
•МАУА "̂ МЧЖ 
•УАИХО  ̂АТТОН 
ОТА" ХК 
-САММА РН1М 
8ЕН\П8" МЧЖ 
•0МА0-КАМ01 
ЗАУОО" МЧЖ 
•ЕНЮ^МАОАО- МЧЖ

202418033
206160758
205166987

206638421
205194787
206131753
202924931
204230458
204467146
203190984
204006544
203523006
204646002
202929480
Ю0540312
205226792
204642395
205190745
204131249
205786041
205234729
204256511
205554994
205844364
203218036

205178189

206203401
205328673
205324164

16874534
20662499
19659016

19743360
20659965
17384074
18718583
18986421
17637173
18521739
17990099
19204701
17383703
02415550

т

19205457
19744861
18658473
20349733
19782471
18721935
20085027
20439726
17637598

19661000

20807472
19880624
19880386

10-0621/14603
10-0621/14604
10-0621/14605

10-0621/14602
10-0621/14596
10-0621/14609
10-0615/15082
10-0615/15094
10-0615/15095
10-0615/15086
10-0615/15097
10-0615/15096
10-0615/15093
10-0615/15089
10-0615/15092
10-0615/15099
10-0615/15088
10-0615/15083
10-0615/15098
10-0615/15081
10-0615/15080
10-0615/15087
10-0615/15084
10-0615/15085
10-0615/15090
10-0615/15100
10-0615/15091

10-0615/15102
10-0615/15101

12.12.06
12.12.06-
12.12.06
12.12.06

12.12.06
12.12.06
22,12.06
22.12.06
22.12.06
22.12.06
22.12,06
22.12.06
22.12.06
19.12.06
22.12.06 
22И2.06 
22.12.06 
22.12.06
22.12.06
22.12.06
22.12.06
22.12.06
22.12.06
22,12.06
22.12.06

19.12.06
19.12.06
22.12.06 
22.12,06

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор ^илинади. Корхоналарнинг деби- 
тор ва кредиторлари даьволари 2 ой муд^т мобайнида Тошкент шаҳар, Мирэо Улуғбек тумани, Пушкин 
кўчаси, 122-уй манзилгоҳи бўйича Олти ой ва ундаи ортиқ вақт мобайнида фаолияг кўрсатмаётган корхо- 
наларнинг фаолиятини тугатиш комиссияси томонидан қабул к>1линади.

А.ХОДЖНВАВВ,
Мирэо Улугбвк тумшни кокиминмнг ўринбосяри.
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Рапазогйс

мини-АТС
51ЕМЕ№

урнатиш , те хн и к хи зм а т кўр са ти ш  
Рапазопю УСКУНАЛАРИГА З ЙИЛЛИК КАФОЛАТ 

“ ЕАЗТ 11НЕ ТЕ1ЕКОМ” МЧЖ. ТЕЛ.: 188-7880, 152-2695 Ч  9  «  .

КУЙИДАГИ ХИ ЗМ АТ ТУРЛДРИНИ ТА КЛ И Ф  ЭТАД№
* Муассасллтр, корхоналтр, компаиишлар миш 

номанклатуралармит тузмш
* Муассасалар, коржоналар, колтанмялар архма ва 

кадрлар хизмати ходимлармии замонаяий 
иш юритишга ўргатиш
Саклаш учум корхонтлар ҳужжатларини қаСул қилиал 
Хузюкатларга илмий-тохник ишлот йормш 
(Йў9̂  кмлиш)

*  Бухгалттрит ҳужжатлармни мукоттлтш
Бизнинг манэил: Тошкент ш., Бухоро кўч., 6*уй 
Тел.: 132-25-40, 133-26-90 агН}у(ррфғатЬ1ег.ги

(мўлжал: А ^ р  Твмур хиёбони, шаҳар стаП5ошқарШ1 бтюси 
оркасида, ЎзР Сааао-саноат папатасииинг 2  кд ва тт бшюсм,
"ин/ТЕС" биноси рўпараснаа)

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент вияояти хўжалик суди- 
нинг 2006 йил 25 декабрдаги 11 - 
0622/13694-сонли ажримига асо- 
сан Ангрен шаҳрида рўйхатдан 
ўтган “Фидокор юрт" ХФ банкрот 
деб эътироф этилди.

Р.КУРДОШШВ, 
Аигреи шаҳар ДСИ

бошлиғи.

О
Л нги СШД:га ^ингиз 6а

Тошкент шаҳар хўжалик 
судининг 2006 йил 15 

декабрдаги қарорларига 
асосан тугатилаётган 

корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Кэрор рақами

О

Л-»

'с*

т

Майший техника салони

Р.«'.мт̂  дисгриоьютор 
“АОАТА 1МРЕХ 1Т0 ” Дилерлик дўконлари телефонлари.

г * А

Манзилимиз: А.Қаххор кўч., 35 
Тел. 55 2830, факс 133 0500

ТЕСНМОНОиЗЕ 144-92-68 
ВЕК 144-44-61
ОРЮМ 144-27-58
иН1УЕРЗА1 144-90-16

ТЕҒА1 144-46-12
А1МЕРАМ1Х 144-07-97 
НОВЗА 144-95-95
ЗАМЗиМС 144-31-80

Фарход
яриаркасидаги

диперими^
5НАЯР

Тўлов
исталган
шаклда

•хизнтАМ- 
КАРГГА1- ХФ
“вимуоокоя- 
и21мс" хк
“01Т1^.
ОАУНАЯ" МЧЖ 
“МАХМиОВЕК- 
8ЕР715" МЧЖ 
“МАНАУ1У- 
МУ1К" МЧЖ 
“01АМ0^0- 
МАК5" МЧЖ 
“РАЯУ1НА- 
5ЕЯУ15" МЧЖ

Мазкур корхоналарнинг дума- 
лоқ муҳр ва бурчак штамплари 
бекор килинади. Корхоналарнинг 
дебитор ва кредиторларининг 
даъволари 2 ой муддат мобайни- 
да куйидаги манзилда қабул қили- 
нади: Тошкент ш., Ҳамза тумани 
ҳокимияти, 32-34-хона, Фарғона 
йўли кўч., 21-уй.

Б.ВАЛИЕВ, 
Ҳамза тумаи ДСИ

бошлиги.

10-0611/14574

10-0611/14576

10-0611/14577

10-0611/14578

10-0611/14579

10-0611/14580

10-0611/14581

•  РУИХАТЛАР ■
: ■•»«’ ’ • Г■ ' . ' \ ~г.' ■ ■

Тошкент шақар хўжалик судининг 2006 йил 20 декабрдаги ҳал қилув
қарорларига асосан тугатилган корхоналар

РЎЙХАТИ

Тошкент шахзр хўжалик судининг к^рорларига асосан тугати-
^УИ)

Корхона номи СТИР Рўйхатга олинган қарор ХТУТ Карор
санаси ва раквми (ОКРО) рақами

“Ои8Н-ОА1̂ " ХК 202306101 16.06.97 304/6(1278) 16636680 10-0616/14797 :
“Си2АШК УА 1

•

ЗАШМАТиК’’ МЧЖ 201120668 13.01.00 23 15693954 10-0616/14798 ‘
“ТАУНАМ” ШК 203713315 28.09.01 1831 18243051 10-0616/14799 ^
“80У0ин1и8нтЕХ" шк 204108869 19.07.02 769 18586457 10-0616/14800 :
“ПРОМЭКОПРИБОР" кк 200515753 • 29.11.90 755/2-1 14822042 10-0616/14801
“АШ18" МЧЖ 203861282 30.01.02 106(0176) 18373322 10-0616/14802
“оин1и8н 1М8Н0АТ 4

ТА’М1Н" МЧЖ 203379651 15.09.00 1415 17819684 10-0616/14803
“81СМАи2АТ81УА УА 1

АШОА МАВКА2Г М 203642658 03.07.01 1339(108) 17988694 10-0616/14804
“ХАВ1В-8АУ00” МЧЖ 205198132 16.08.04 000485-03 19743778 10-0616/14805
“АКМА1-А5А0-К05" ХК 205741153 06.07.05 001019-03 20297255 10-0616/14806
■‘1УМ0К” ЕТХЖ 202956702 06.07.99 1218 17396628 10-0616/14807 ,
“1НҒ0иМЕ-В12МЕ5" МЧЖ 205174614 19.07.04 000444-03 19659977 10-0616/14808 ^
“ОШ-АНОНЕУ" МЧЖ 203745290 15.11.01 1975 18281821 10-0616/14809 1
“8АМАН1Т” МЧЖ 204422424 10.03.03 513 18875414 10-0616/14810 :
“1иУА8-8АУ00" ХФ 204088658 27.06.02 668 18584496 10-0616/14811
“ТАМ1НКиЬВАКАиТ” МЧЖ 205169040 16.07.04 000441-03 19659871 10-0616/14812
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади, Кредиторлар 2 ой мобайнида

Тошкент шаҳар, Нукус кўчаси, 18-уй, Миробод тумани ҳокимиятининг махсус комиссиясига мурожа- 
ат қилишлари мумкин.

О.ФАЙЗИБОЕВ, 
Миробод туман ДСИ бошлиги.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2006 йил 7 июлдаги 10-0610/7527-сонли кэрорига
асосан тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ 

СТИР Рўйхатдан ўтган Ҳук,укий манзили
санаси ва раками
09.04.01 361

Корхона номи

‘•зиугдн- шк
“РРЕМЮМ ТЕН^О 
В12:МЕ8" МЧЖ 
“ЕУЕи^А- 
5ЕРУ15" ХФ

‘‘5АХ1У-5Н0" ХФ 
(С С.РАХИМОВ) 
-00 1̂УАТ 
8АУ00" МЧЖ

203579220

205198615

205121244

16.08.04

21.06.04

366-09

295-09

200651815

205357384

23.10.01

05.09.05

1090

00570-09

Ш.Абзалов кўч., 7а

А.Қодирий кўч., 7а

У.Юсупов кўч.. 
6-уй, 4-х.

У.Юсупов кўч., 137

Қоратош мавзеси,
22-6

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва штамплари бекор қилинади. Дебитор ва кредитор даъво- 
лари эълон чоп этилган кундан бошлаб 1 ой муддатда махсус комиссия томонидан Тошкент ш., А.Қо- 
дирий кўч., 7а-уй манзили бўйича жойлашган Шайхонтоҳур тумани ҳокимиятида (2-қават, "Тадбир- 
корларии рўйхатга олиш” хонасида) қабул қилинади. Тел. 142-87-45. х.қосимов,

Шайхомтоҳур туман ДСИ бош лиғининг иўринбосари.
Корхоналар фаолиятини тугатиш ҳайьати раисининг ўринбосари.

Корхона номи
"АНМА0ВЕК-0’а ’и"хк 
“У7М-5ЕЙУ15" МЧЖ 
“Р01У0Т-МЕ01А" МЧЖ 
“М02и-СНАЯ05" ХК 
“2иРАТ МАХ 5ЕНУ15 ШК5" ХК 
“ҒА20 иОЕН-МАК5" ХК
“омАои ВЕкгоо" х ф
“А1-0АУУМ В12МЕ5" ХФ 
“8НАМ-ҒАН-1МУЕ5Г МЧЖ
“то5нкЕ^т нимо-
РНЕ55" МЧЖ 
“Ғ1В В0’У001АН1" ХК 
“АМ1Н ВАНШ5" МЧЖ 
“5А1М" ХИЧТФ 
“5Ти01А-Т0’НТ ТО’0012" ХФ
-то5иминоо" ХФ
“АиУЕА21А" МЧЖ 
“МАН5-0НЮМ" ХК 
“Внешсервис АТД" ХК 
“В1АТ2 В12МЕ5" МЧЖ
“ТЕхно-оин1и5И" мчж
“НОҒГ хк
“ҒАМҒ0’Н0-В12^Е5" МЧЖ 
“5Н01НАВ0Ми-В12НЕ5" ХК 
“500га-ТиН5УН-5АУ00" хк 
“АКМА11КН0М0У 
МЕУА5АВ2АУ0ТТАУ0Н10У 
8АУЕЮ" ШК 
“УАУ1ШМ-В12НЕ8" ХФ 
“5-и^Е" МЧЖ 
“01̂ А2 5АЮА В12МЕ5" МЧЖ 
“СНЕНМОВИАНТР ШК 
“МАУ0-К0^5ЕНТ" ШК 
“АН1А ВЕ5Т 5ЕНУ!5" МЧЖ 
“У5-Т1М М7Е5Т" МЧЖ
“биинА’мо-комно^вЕК" мчж
“0АМАК-Ғ0005" МЧЖ 
“01-А1-^АН0 "̂ ХК 
“А0У515-8ЕНУ18" ХК 
“8Н020К1Н-МУН-ВАННАУ0Г ХК 
“Н0У8НАН-ВАНАКАТ" ХФ 
“ЛГП-бизнес" ХФ 
“РН0Ғ1Т 8Т11Е" ХФ
“уиши2-44" хк
“АУТО НЕА1 8ЕНУ18" МЧЖ 
“А81АМ МЕОА 8ТАН" ХК 
“АНОи ОНЕАМ" МЧЖ 
"ВШ Е 8КУ" МЧЖ 
“ЕНК1Н-В12МЕ8" МЧЖ 
“Т05Н5ТН0УМ0МТА  ̂
К0МР1ЕКТ" МЧЖ 
“Н150ВУАТАНиГ МЧЖ 
“8НАН0 8НАН0В1АНГ УЧШК

лаётган корхоналар РУИХАТИ
Қарор раками
10-0612/13505-т
10-0612/135(№-т 
10-0612/13507-т 
10-0612/13508-т 
10-0612/13509-т 
10-0612/13510-т 
10-0612/13511-т 
10-0612/13512-т 
10-0612/13513-т

10-0612/13514-т 
10-0612/13515-т 
10-0612/13516-т 
10-0612/13517-т 
10-0612/13518-т 
10-0612/13519-т 
10-0613/14513-т 
10-0613/14514-т 
10-0613/14515-т 
10-0613/14516-т 
10-0613/14517-т 
10-0613/14518-т 
10-0613/14518-т 
10-0613/14520-т 
10-0613/14521-т

Санаси
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06

21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21.11.06
21,11.06
13И2.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06

10-0613/14522-т 
10-0613/14523-т 
10-0613/14524-т 
10-0613/14528-т 
10-0613/14529-т 
10-0613/14532-т 
10-0613/14533-т 
10-0613/14535-т 
10-0613/14536-т 
10-0613/14537-т 
10-0613/14538-т 
10-0619/14678-т 
10-0619/14680-т 
10-0619/14682-т 
10-0619/14683-т 
10-0619/146В4-Т 
10-0619/14685-т 
10-0619/14687-т 
10-0619/14688-т 
10-0619/14677-т 
10-0619/14679-т 
10-0619/14681-т

10-0613/14239-т
10-0613/14786-т
10-0613/14526-т

13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
13.12.06
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06 
18.12.06

22.12.06
22.12.06
22.12.06

Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак тамғалари уз кучини йўқотган деб 
топилсин. Чилонзор туман Ҳокимияти корхоналарни тугатиш комиссиясининг 
эълони чоп этилган санадан эътиборан барча даъволар 2 ой муддат даво- 
мида Тошкент ш„ Халқлар дўстлиги к^си , 50-уй манзили бўйича ҳэмда 276- 
26-86, 276-90-30 телефонлари орқали қабул қилинади,

Н.НУРИТДИНОВА, 
Чилонзор тумани ҳокишииинг ўринбосари.
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Т е л е ко м м ун и ка ц и я л а р 1анорама
г-|̂Г? ГГ!Г-Г'

Ь'.:'Г
180 9 0 0 1 :2 0 0 0

!

П н т йилдв Сизга 
аъло кайфият ва ёқимли 

ҳамсуҳбатлар билан м/лоқот 
қилишинги&ни тилаймиз!

ч\ (*' . _
-  .  .

* • ,

Ч.

'Л?ЯГв^1̂  !«• ^

г  т  I

ш , . ' 0  '

янги йилни яхши
ИШЛАР БИЛАН БОШЛАШ КЕРАК!

С08С0М ўз абонентлари учун 
“ЯНГИ ЙИЛ СЕРВИСЛАРИ” АКЦИЯСИНИ таклиф этади

“ҚОРБОБО ХУРЖУНИ” ўйини
Бўш 8М5ни 7 7 2 2  рақамига жўнатинг. Қоидаларга амал қилиб, Қорбобо хуржунида 
нималар борлигини топинг ва Янги йилни совғалар олишдан бошланг!

>

Битта 8М 5 нархи барча солиқларни ҳисобга олганда 0 .2 $ .

5МОУ\/ВАЬЬ Ғ1СНТ!
Бўш 8М5ни 7755 рақамига жўнатинг ва виртуал қорбўронда иштирок этинг! 
Қанча кўп нишонга тегизсангиз совғалар олиш имкониятингиз шунча кўпаяди 
Битта 5М 5 нархи барча солиқларни ҳисобга олганда 0.06$.

ҚОР КЎЧКИСИ
Бўш 5М5ни 7799 рақамига жўнатиб, энг кўп балл йиғинг ва совға соҳибига 
айланинг!
Битта 8М 5 нархи барча солиқларни ҳисобга олганда 0.06$.

ҚЎШИМЧА АХБОРОТ 
\ЛЛЛ^\Л/.С05С0М.и2 САЙТИДА 
ХИЗМАТЛАР ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН БИЗ БИЛАН БУЛИНГ!
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“НАСОСМАШСЕРВИС” МЧЖ
саноатнинг нефть, кимё. энергетика ва 

6ошк,а тармоқлари учун насосларни таклиф  этади

ч

ч  ■

Т е л . /Ф а к с :  3 6 0 - 1 8 - 2 2 ,  1 8 9 - 5 7 4 1 ,  1 1 0 - 1  5 9 4

^димА т и п А т
куйидаги мақсулотл1а'|$и||1̂

т а к л и ф :;э т Ж й

Тошкентдаги ом(̂ ор̂ к̂

/  X

V * ' ' '•’ * ‘ ‘
^ 3

ТОМ  ЁПИШ материали 
ва ГИДРОИЗОЛЯЦИОН

п оли и зол
(фольгали, турли ранглар сепилган, 

икки томонлама плёнка билан к,опланган)
И ш лаб  чи қар увчи д ан  

Э Н Г  А Р З О Н  Н А РХ Л А РД А
Т О М  Ё П И Ш  В А  ГИ Д Р О И ЗО Л Я Ц И О Н

И Ш Л А Р Н И  б аж ар ам и з
Тел 55-74-09, 55-64-53, 107-29-27. Е-та11: ас1гап1@аг5-1п(огт.

Г«8' -

иг Теп.; 56 65 06, 5419 87, 361 52 43
Буюртмага

А1ш£Х Глатт 
АИпЕХ ФИНИШ 
АИпЕХ Финиш ВП 
А1шЕХ Пласт М50 
аИпЕХ Пластер М50 
АЦпЕХ Гипс 
.\11пЕХ Гипс эконом 
АИпЕХ Декор 025 
АИпЕХ Декор ФОЗО 
АИпЕХ Декор Ф035 
А1шЕХ СЭТ 300 
А1ш£Х СЭТ 301 
.\1шЕХ СЭТ 302 
А1шЕХ Джоинт 5 кг. 
аИпЕХ Фуген ОО 25 кг 
АЦпЕХ Фуген 00  5 
а1шЕХ Левел 1 
.■ШпЕХ Левел 2 
.АИпЕХ Левел Гипс

ЎЗБЕКИСТОН-АВСТРИЯ ҚУШМА КОРХОНАСИ

С О Ш Ш П Ж ,
>  .  • •1* *

X /  к  • *

. .  .

ва томнинг бошк̂  юқори сифатли элементларини рангли гаммада, исталган микдорда ишлаб чиқаради ва ионтаж қилади

Ҳақиқий Финляндия сифати. Кафолат
«

Шунингдек Россияда ишлаб чиқарилган, 
қалинлиги 1,5 мм дан 30 мм гача бўлган

Ш КгОш мавжуд

Тел.: 399-06-56,399-06-57.10»
Товар сертификатланган

Р О С С И Я М ЕТ А  Л  И
.  ¥■

1 т а В Л И 1 М Ш е М М » Ш ^ Ш 1 Г С И М Л А Р

Ш н 1ШШ1ШД И КЯН1П РО КАТ
квмп
Ш 0 Й
Ш ВЕЛЛ ШШш.

‘ «

^  - -- - - -  

ЙИҒМА ВАГОНЛАР 
КОМПЛЕКГАЦИЯСИ, 

ТОШКЕНГДАГИ 
ОМБОРХОНАДАН УЛГУРЖИ 

МАЙДА ТУРКУМЛАР ВА 
ЧАКАНА УСУЛ БИЛАН 

САВДО ҚИЛИШ

МЕ1ЛЛЛБАЗАСИ 
ТОШКЕ1тШ .^ ПРОЕКТНАЯ КЎЧ., Г-2^

СЕРГЕЛИст

рС . Ц1 1̂6ешон компьш

РУИХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2006 йил 15 декабрдаги 10-0620/ 
14733-сонли ажримига асосан 
-80Уи0" ОАЖ (СТИР 200827530) срд- 
далаштирилган тартиб бўйича банк- 
рот деб эътироф этилди ва тугатиш- 
га оид иш очилди. Мазкур корхона 
бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб 
У.Гойибов тайинланган. Корхонан^ 
топширилмаган думалок муф ва бурчак 
штампи бекор қилинди.

Ушбу корхонага нисбатан талаб. 
таклиф ва эътирозлар эълон босил- 
ган кундан бошлаб 1 ой давомида Тош- 
кент ш., Рахматуллин кўчаси. 314-уй, 
Мирзо Улуғбек -гуман ДСИ биноси, 209- 
хонада қабул қилинади.

Тел. 162-17-82.
Д.УСМОНОВ, 

Мирзо Улугбеж гуман ДСИ 
бошлмгмнмиг 1-ўрмнбосари.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2006 йил 25 декабрдаги 10-0621/ 
15892-сонли ажримига асосан *М1Н2А 
еОШ* МЧЖ ҳдмда 10-0621/15893- 
сонли ажримига асосан *8НАТ У011" 
МЧЖни банкрот деб эътироф этиш- 
га оид иш юритилган, уларга нисба- 
тан кузатув жараёни ̂ шланди. Ушбу 
корхоналар бўйича муваққат бошқа* 
рувчи этиб Чилонзор туман ДСИ хо- 
дими Ф.Каримов тайинланган.

Кредиторларнинг 1 -йиғилиши 2007 
йил 10 январь соат 10.00 да ўткази- 
лади. Кузатишга оид ишлар Тошкент 
ш.. Халқпар дўстлиги кўчаси, 51а-унда 
давом этмоқда. Банкротлик иши 2007 
йил 12 январда Тошкент шаҳэр Чилон- 
зор туман ДСИ биносида соат 10.00 
дан бошлаб кўрилади.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 
2006 йил 26 декабрдаги 10-0621/ 
14436-сонли ҳал к>шув к̂ рорига асосан 
-Зарбдор** ИЧК ҳамда 10-0621/14438- 
сонли ҳал қилув қарорига асосан 
“СОШЕМ В0У5" МЧЖ банкрот деб 
эълон к>1линди ва тугатишга оид ишлар 
бошланди. Мазхур корхоналар бўтча 
тугатиш бошқарувчиси зтиб Чилонзор 
туман ДСИ ходими Ф.Каримов тайин- 
ланган. Корконаларга тегишли д̂ малоқ 
ва бурчах шаклидаги муҳр ва штам- 
плари бекор қилинади. Ушбу корхо- 
наларга ало1̂ ор  шахс ва корхона- 
лар 2 ой давомида ўз мурожаатларини 
Тошкент ш., Халқлар дўстлиги кўча- 
си, 51а-уй, Чилонзор туман ДСИ би- 
носига билдиришлари мумкин. 
Тел.: 366-98-22. 366-98-24.

П.ЮСУПОВ, 
Чтлонзор туман ДСИ 

бошятпштнг 
1-ўртибосарт,

Тошкент ВИЛ0Я1И хўжалик судининг 
2006 йил 13 декабрдаги 11*0605/ 
12602,11-0603/12603.11-0605/12604, 
11-0605/12605-€онли ҳэл қкпув қарор- 
ларига асосан Тошкент ВИ1КШИ Кибрай 
туман ДСИдан рўйхатдан ўтган 
“КАУиМОВ МА̂ МЮ01М* ХК (СТИР: 
205265721), “ЮММЕВ-иМЕ- МЧЖ, 
“иВ0Т0К-АХМА0.ТЕХК010е1УА- 
ХИЧТФ (СТИР: 203197257), •БАХТ-НА- 
СИБА- ХФ (СТИР: 205769932) банк- 
рот деб эътироф этилди. Ушбу кор- 
хоналарга тегишли даъволар 2 ойлик 
муддат ичида Қибр^ туман ДСИ би- 
носи, 107-хонада 1̂ 6ул қилинади.

Р.ИСМОИЛОВ, 
Қ ^р а й  гуман ДСИ бошлтп.

Кэш1̂ Д2ф)ё вилояти хўжалик суди- 
нинг 2006 йил 17 ноябрдаги 18-0^1/ 
4340-сонли ҳал килув қарорига асо- 
сан Шаҳрисабз туманидаги *Шаҳри- 
сабз-консереа” АЖ банк^ деб эъти- 
роф этилди ва тугатишга дрир иш юри* 
тиш таомили жорий қилинган. Туга- 
тиш бошқарувчиси этиб Б.Бердиев тай- 
инланган.

Жамият кредитсрларинмг йиғилиши 
2007 йил 22 январь соат 11.00 да Шаҳ- 
рисабэ шахри, Н.Нугаев кўчвси, 1-уй. 
1Цво9»са6с>«асноерва” АЖ биносипаўпа- 
зиладк ЖамиягфЕЯИюрпаринин̂ барв 
эътироэ ва даъволари эълон босилган 
кундан бсшлаб 2 ой мобейнида жамият 
6инш>1да қабул 1ф(лингши. Тел.: 8Ч375) 
522-60-32.

Д.ЖАВВОРОВ, 
Шаҳртсабз тутан ДСИ

бош лтт.

га аш га

со»тл*гтгштмшк
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ТАЪСИСЧИ 
■'Ногта Натког*’ МЧЖ 

БОШ  М УҲАРРИР 
ФАРХОД КУРБОНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ МАНЗИЛИ: 
100000, Тошкеит ш., 

Ҳ.Олимжон майд.. 10а. 
Е-шаИ: погтарпмкФтаИ.ги

Гаэета Ўэбсккстон 
Мггбуот аа ахборот 

агентлигида рўйхвтга олинди. 
Р^хат рақами 0074.

Гаэета «СБХ» гаэетаси таҳририятида тайбрланган 
диапознтимар срдамида КУО СЕКЛ пркнтсрида. “ Шарқ" 
напфист-матбаа акциадорлик компанияси босмахонасида 
босилли (Тошкснт ш.. Буюк Турон кўч., 41). Лддди 8410.

ч

т
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